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CAMOCTOATEJIBHBIE PABOTBI

Bapuanrt I

c-1

1.
Ha)Ba-7+(@—-a)=3a-T+4—a=2a-3;

6) (8b +12)— (2 —5b)=8b+ 12 -2+ 5b=13b + 10;
) a) (6 — 1)+ (2-3x—x)=6x"—1+2-3x—x>=5x"—3x+ 1;

6) (10—12))— (' =y +6)=10-12)" =y’ +1? 6= -y 11y’ + 4.
2.
D a)7¢* 2c—9) = 14¢ - 63¢%; 6) — 0,5a (4 — 2a) = a”* — 2a;

B) 3x (x" — 7x +2) = 3x° — 21x* +6x;
Da)b+3)b-5)=b"-5b+3b-15=b>-2b-15;

6)(4a—3)2a+1)=84"+4a—6a—3 =8a>—2a—3;

B)(c—2)(*—3¢c—1)=c" -3 —c—-2+6¢c+2=c"—5+5¢+2.
3.
1)a) 5Q2x—3)+2(7-3x)=10x— 15+ 14 — 6x = 4x — 1;

6) 650 —3y) = 3y(y* — 6y) = 6" — 18y — 3y’ + 18y = 3y’;
2)a)3a - 1)(2a +5)—6a* = 64>+ 15a—2a—5— 6a* = 13a — 5;

6) 126° — (4b* — 1)(3b — 2) = 12b° — 12b° + 8b* + 3b — 2 = 8H* + 3b — 2.
4.
1) a)(x — 8)(x + 8) =x* 64; 6)(6 + y)(y — 6) =" — 36;

B)(32°5)(5 + 325 = 9* — 25;
2)a)y+3)=y"+6y+9; 6)(a—5)’ =a’—10a + 25;

B)(2b— 1) =4b"—4b+1; 1) (5 —3¢%)’=25+ 30"+ 9¢*;
3a)ct+ 2 —2c+4)=+2=+8;6)(y -3y +3y+9) =y’ -3 =y -27.
5.
(a—4)a+8)—4a—9)=d" +8a—4a=32=4a+36=ad"+ 36> 0 npu mo-
60M a, 4TO. 1 Tpe60BaJIOCB J0Ka3aTh.
6.
32y + (V= 8)° J(y—16)=32y + )"~ 16y + 64 " +16y =32(y + 2) ~ KpatHO
32 mpu 11000M LIEJIOM Y.
7.
(F+2x=3)(x—b)=x"—bx*+2x° —2bx - 3x + 3b =
=x"+ 2- b)x2 —(2b + 3)x + 3b He copepKUT X npu b =2.

Cc-2
1.
1)a) 12b—48 = 12(b — 4); 6) x° — 2x = x(x — 2);
B) 3y’ + 15y = 3y(y*+5); 1) 62 — 22 =23 - 2);

2)a)ax—3a+bx—3b=a(x—3)+b(x-3)=(x—3)a+b),
6) x> — ax + bx —ab = x(x — a) + b(x — a) = (x — a)(x + b);



2.

1a)y’ —9=(—3)y+3);6) 25" — 1 =(5¢—1)(5¢ + 1); B) 0,49 — a’x* =
=(0,7 —ax’) (0,7 + ax’);
Dayn’—2n+1=mn—-17=m-1)n-1);6)4m" + 12m + 9 = 2m+3)’ =
=(2m + 3)2m + 3); B) 4 + 0,25x> — 2x = (0,5x — 2)* = (0,5x — 2)(0,5x — 2);
Nayp+1=p+ )P —p+1);6)a’ —8=(a—2)a +2a+4);8) 84 +27 =
=(2g +3)(44" — 6g + 9); ) 0,001x° — 1000y’ = (0,1x* — 10y)(0,01x* + xy + 100)”).
3

1) a) 3x" =3y =3(" = ") =3(x = y)x +»); 6) ' —y=10" — )=y = Dy + 1);
B)d’ —a=a(a'—1)=a(d— 1)@+ 1)=a(a—1)(a+ 1)(d+1);
2)a) b® — 12b° + 36b = b(b* — 12b + 36) = b(b — 6)* = b(b — 6)(b — 6);
6) 20’ — 60a” + 45a = 5a(4a” — 12a + 9) = 5a(2a — 3)* = 5a(2a — 3)(2a - 3);
Hayx’ -y +xty=@x-yEty+xty=x+y)x-—y+1);
6) P —4ct+4-9x=(c-2) -9 =(c—2-3x)(c—2 +3x).
4.
& +4ab+5b"+2b+1=(a*+4ab+4b") + (B +2b+ 1)=(a+2b) +(b+ 1) >0
TIpH JIFOOBIX @ U b, 4TO ¥ TPeOOBAIOCH JOKA3aTh.
5.
@ — b’ +3a’b - 3ab> = (a - b)(@ + ab + b*) + 3ab(a — b) = (a — b)(a@ + ab +
+ 5>+ 3ab) = (a — b)(@ + 4ab + b).
6

P Bt 12=( -8+ 16) - 4=(x—4Y - 2= (x4 -Dr—4+2) = (x— 6)x-2)
C-3
1.
2 2x+7 _2:04+7 78 =2,6 npux=04;
3 3 3
2 _ -7 - _
6 = Ty+S _225-T15+5_225-105+5 _-325_ .,
5 5 > >
Hp]/Iy: 1,5
2.
nm ~4 #2 0,5 5 25 a
m
3.
2) a+b .6) AN
a-b x> +y2
4.

V; = 18 kM/4 — CKOPOCTb JBMKEHUS 110 110cce, V, = 18 km/4 — 6 kxm/u = 12 km/4
— CKOPOCTb JIBIDKEHUS 110 TIPOCETIOYHOM J0pore, S; = a KM — pacCTOSHHE JIBH-
JKEHHS 110 1110CCe, S) = b KM — pacCTOsIHUE JBU)KEHUS TI0 IPOCEIOYHOM JJ0pore,



S

tlz—lziqﬂ;peMs{ JIBUKEHHS [0 10CCE,
o 18
S1 b y
ty= —— =—y — BpeMsl IBHKCHUSI 10 IPOCEIIOYHON JIOPOre,
Vy 12
a b
t:t1+t2:(§+ﬁ)q — BpeMs 3aTpaueHHOE Ha Jopory mpu a =27 u b =3,
t=— (£+i)q = (3+l)q = lu = 1u.45mun.
18 12 2 4 4
5.
2 3 )C2
1) a) 2x“ —8, x — moboe; 0) ,X#2;B) ——,x#-3;
x=2 x+3
2) a) yz_l D —4#0y %2y #2;
y -4
v - 1
0) > ,y —moboe; B) +—,y#5uy #0.
v+l y=5 y
6.
a) ;5=0Hpna:5; 6) =2 = I npua—5=8,a=13;
B Y s mma—5>8.a>13; 1)Y= <lmpua—5<8,a<I3.
7.
2) =2 1640, x4 x#-46), ——+— x#luxt2.
x2-16 x—-1 x+2
8.
Q. I 21 :
y2 84 L@ DA ATy
C-4
1.
1)a)s_a:i;6)£:§;B)i:i;r)__6:__l;ﬂ)£:ﬁ;e)ﬂzf;
156 3b 8 8 12b 127 "18x 3x bc b 2y 2
2 3 2
z)a)3x:3_x;68y:i;B4z:1;
Ix 7 15y% 15y _873 -2z
5 Caar2 6 5
920 g it _-20 27ef 3

=— e
at 210 3p2 45¢ 5



3)a) =—-,0) ;B =—r =
ab’  p*T 7 8lgt 9 7484 8a T 37ptgt
2.
2 2
1)a)i2:bL4; 6)i:2xy3 :
a a Zy 4y
2)a) 52 _ 35;1192; 3_05: 6cxy6.
3a*b  2la’b Ty 14xy
3.
2 11 3 52 52 1 ¢4 26
Do dr- g ok-r o wi-SoLing -t
2" 27 8 3 125 5% 57 725 2
2 8 3 6 5 15
o2 12 52 31
8 27 2 T125% 5° g14 316 3
4.

5 7 5 7
22 227 2
a)5 6 :56 =< =44
1106 5¢.226 5
21°.15%  3%.7°.30.56 3l1.75.56

310 355 310 55 45 310 45 45

=3.5=15.

5.

_3(a7)4(b13)3 B _3a28b39 B _3q ~ —3'1,8 - _5’4 ~
2°P %) 270 b 027 027

npu a=1,8; b=0,27.

=20

215 _ 5 _ 23 6 6
a’b® a 63xy _ 7y . 30a“c 5c 111p°q —3p2q

>

C-5
1.
2
l)a)x(a+3)=1; 6)3(x+5)3 _.3 :
y@a+3) 'y (x+5) X+5
3a(b=2) a xX(x-8)° x=8
B 2~ » (D 2" "2
6(h—2)" 2(b-2) x*(x—8) x
2)a) 3a+3b :3(a+b) :é; 6) 7x—14y:7(x—2y) :l’
5(a+b) 5S(a+b) 5 3x-6y  3(x-2y) 3
B)5(1—20c:5(a—4c):01—4c. - x—=2b _ x—-2b :l
15ac 15ac 3ac x2 —2bx x(x—2b) x
3)a)2(x—y):—2(y—x):_g; 6) 3¢-9d :—3(3d—c):—_3'
x(y—-x) x(y—x) X 6d—-2c¢ 2(3d-c) 2

2

2;



2 — p— — —
5) a” —2ab _ a(2b—a) _—a
6b—3a

32b-a) 3

m> —5m*n —m2(5n—m) -m?
1" 2 2 =7
3 Sn” —mn n°(5n—m) n
4)a)s)c—lo_ 5:-2) _ 5 a’-9 (a-3)a+3) a-3
w24 (x-2)x+2) x+2 "15+5a 5(3+a) 57
B)x2—4x+4_(x—2)2_x—2_r)b2+6b+9_ (b+3)?  b+3
3x—6 3(x=2) 3~ b2 -9 (b-3)b+3) b-3°
P -16 _(-H+4) _y+4
5)a) 2 3 2 - 2
4y° -y -y (y-4 -y
6)a2—2a+1_ (a—l)2 (l—a)2 l-a
1—a? (I-a)1+a) (A-a)l+a) l+a
3 2
5) 2m +8 :(m+21(m 2mn+4):m+2;
m- -2mn+4 m- -2mn+4
r)3+3n+3n2_ 3(n? +n+l) 3
n’ -1 (n-Dn*+n+l) n-1
2.
7 35 7 21 7 Ta 7 Ta+14
a) = ;0) = ;B) == ir) == :
a-2 5a-10 a-2 6-3a a-2 4% -2a 1-2 4% -2q
3.
3.1
6a’ —3ab 3a(2a—b) 3a 5 3 1 1
a 2: =—=—=—,HpI/Ia=—,b=—;
8ab-4b> 4b(2a-b) 4b , 1 2 2 4
4
1
——=1000, npu x=0,
a R 050101 1
AR SR Sl ) _—1=—27, npu K=—= "
27
4.

6 3 3,.3
Y y (' +D

3
yo -1

__y
O -DeP Dy -1
6)(a+1)2+(a—1)2_a2+2a+1+a2—2a+1_2(a2+1)_g
3a% +3 3(a’ +1) 3a®+1) 3
5.
3 2 2 2
_ - 4x-2 =)+ (-2 (k=27 +D)
x?+1 x?+1 x?+1
Has QYHKIUS.
6

X — 2 — JIUHEH-
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6.
45a* +05ab  05a(9a+b)  a(a+b)  a
40,5a% — 0,502 0,581a® —b2) (9a—b)9a+b) 9a—b
7. x+3y =8, Torna

2x—-6y o 2(x=3y) 4(x-3y) 4 _i
0,25x2-225p2  025(x2-9y%) (x=3y)(x+3y) x+3y 8
8. 5a—-10b =18, Torma

, 4.T.10.

1
>

2) 72 36 _§.6)4b—2a_2(5a—10b)_2~18__2.
a-2b S5a-10b 18° 5 -15 -15 57
2 a’—4b> _(a—2b)a+2b) 5a-10b 18 _
0,9a +1,8b 0,9(a + 2b) 4,5 4,5
C-6
1.

X Yy XxX+y m n m-—n a 2a 3a
Da)—+== ; O)———= ; B)—+—=—3
7 7 2 2 2 b b b
3x x  2x a+5b 2a+4b 3a+9 a+3b
rN—-—-—=—; ) + = = ;
y y oy 15 15 15 5

c)b+c_b—2c‘_b+c—b+2c_5_
3a 3a 3a a’
)K)_3x+2y+2y—5x:—3x—2y+2y—5x:—_8:—_8’
xy xy xy xyoy
2)a)5x—7_x—3+2x—8=6x—12=x—2;
6x 6x 6x 6x X
6)8y—5_2y—1_10—y_7y—14_y—2'
Ty Ty, Ty 7y v
x=5 12 x=17 1
B) 5 Vi 3 = ;
x5 =49 x —-49  (x=-T)(x+7) x+7
P2y 4y -2y
y2—4y+4 y2—4y+4 (y—2)2 y-2
3z 8-z 4(z-2) 4
z° -2z z°-2z z2(z-2) z
3)a)a+3_ a :a+3+ a 2a+3

a-1 l-a a-1 a-1 a-1"
3x+2y x-8y _3x+2yJr x-8y 2(2x-3y) _
2x-3y 3y—-2x 2x-3y 2x-3y 2x -3y

2;



b? 25 b* (b-5)b+5) b+5

B) + =
26b-10 1--2b 2b-10 2(b-5) 2
9y +1 -8 1-7 9y +1 -8 1-7
R L LN C L
y -4 4-y y -4 y -4 y -4 y2-4
_ 3= 3
(r=2)(y+2) y+2’
6) 3x _4x—1_ x2 3 4x -1 x2 _x2+7x—l
Frd [ P B s (R B L | -1
2.
1
——=10,npu y=3,1
1)2y—7_y—10_ y+3 1 J31-3 .
2 2 - _ - _ - 1 9
y -9 y -9 (y 3)(y+3)_ y 3 1 = ,npu y:—2
-2-3 5
3¢c-5 3-2¢ 3¢-5 3-2c c—2 1
2)- PR =t = = =
4—c* =4 -4 -4 (c=2)(c+2) c+2
1 1
——=—,npu c=3
3+2 5 p

1 1
=—-=-Lnpu c=-3
-3+2 -1 P
3.
A 16-7x 13-6x  3-x 1

(=37 G- G-m? 3-x
3(02+4)+ 12¢ _3(02—4c+4)=3(02—4c+4)=

6)

=2’ (@2-¢) » 2-¢ (c-2)°
_ (=2 B
(et SeA2
2 a’-6b  2a-3b) " a’-2a _ aa-2) _ a

(a-2)b-3) (2-a)3-b) (a-2)b-3) (a-2)b-3) b-3'
4.

a’-3  Sa-1 L a6 _d’—4a+d _(@-2° 1
@-2* @-2* @-2" @-2* (@-2' (@-2°

IIPH BCEX a # 2, 4TO U TPeOOBATIOCH 1OKA3ATh.
5.

>0

x2 9 x2 -9
= + =
x—3 3-x x—3

y =x+3, npu x # 3 (puc.1).



9,00 4

6,00 -

t t
-6,00 /-3,'00 0,00 3,00 6,00

Puc. 1
6.

a)

3 2 _

x +8:x2+§; 6)y +6y lzy_ 1 :

X y+6 y+6

pr+dp+s (p+2)r+l
p+2 p+2

B)

(p+2)+ ! .
p+2

c-7
1.
x x-2 5x 3x-6 5x+3x-6 8x—-6
)a) —+ =—+ = = ;
3 5 15 15 15 15
6) 3y-2 y+1 _6y—-4 3y+3 3y-T7,
6 4 12 12 12 7
b-c 3b—c 2¢-2b 3b-c b+c
+ = + = ;

7 14 14 14 14 °

B) —

I)—+ =—+ =

a-2 1 c12—2a_az—2a+l_(a—1)2 )

a a a2 a2 a2 a2

H)3x—5_3y—2_3xy—5y_3xy—2x_2x—5y.

X y Xy Xy Xy ’

b—a_a—b_bz—ab_az—ab_bz—az.

ab  p>  ab? ab* ab®
2 N 2.2

2)a)(ﬁy) G ) el A

6y 12y 4y
B 2(x2 +2xy +y2)+(x2 —2xy +yz)—3()€2 _yz) _
12xy

e)

_ 6y2 +2xy  2y(By+x) 3y+x

>

12xy 12xy 6x

t
9,00



3a+1 TJa+b b-1_2bBa+l)—(Ta+b)—Ta(b-1) b—ab

6)

Ta 14ab 2b 14ab 14ab
_b(l-a) l-a
14ab  14a’
3)a) a-1 a _a-1+2a 3a-1

2a-4) a-4 2a-4) 2a-4)°

6) x-1 x-3 =2(x—1)—3(x—3)= 7—-x :

3x—12 2x-8 6(x —4) 6(x —4)
5) 3y N 2y :15y+8y: 23y :

4y—4 5y-5 20(y—1) 20(y-1)

a+1 1-b a+1 I-b  b-a 1

4)a) — - = + = =——
a“—ab b“—ab ala-b) bla—b) ab(a-b) ab

6) 3x? —8y2 B 3)cy—x2 _ 3x? —8y2 3 3’xy—x2 _
x-2xy  xy-2yr  x(x=2Y)  y(x-2y)
_ y(3x2 _gyz)—x(3xy—x2)_ x* —8y3 (x—Zy x? +2xy+4y2)

xy(x—Zy) xy(x—Zy) xy(x—Zy)
:x2+2xy+4y.
Xy ’
B) 2 1 _ 2 T 2y=(v=2)
yi-4 yre2y (-2(0+2) yr+2) y(y-2)(y+2)
_ y+2 B 1
y(y=2)(y+2) y(ry-2)
2.
2 2
1aysx e X+ o560 5, 20220
4 X ¥ y
8a® | "84’ —12a—8a*/ -12a
B)4a— = = ;
2a-3 2a -3 2a-3
2
) 6b _2b:6b—2b(3—b): 2b :
3-b 3-b 3-b
2 2 2 2
2) a) 8b —2b—1:8b —(2b+l)(4b—5):8b -8b +10b—4b+5:
4b -5 4b -5 4b -5
_6b+5
4b-5"

10



2 2
6)3x+3+4x 4x +l:3x(2x 3)+3+4x—4x" +2x 3:
2x-3 2x-3

_ 2x% =3x B x(2x—3)_ X

2x-3 2x-3 1’

3.
(x—3)(x—7)_(x—7)(x—1)+(x—1)(x—3):

12 8 24
2(x2—10x+21)—3(x2—8x+7)+(x2—4x+3)_24_1

24 —a— , 4.T.O.

4.
3y+4  y+4 3By+4)-5(y+4)  4y-8  4y-2) 4
5y-10 3y-6  15(y-2)  15(y-2) 15(y-2) 15

HE 3aBUCHUT OT Y, IpU y # 2.

a
5. — =10, Torga:
b

a) a+b:1+2:1L:1+L:£;6)2a_3b=2-£—3=20—3=17;
a a a 10 10 b b
b
2 2 2
plazh) _a”-2ab+b” _a 5 b 5 5, 1 _81
ab ab b a 10 10
6. 3+ =3x+15+a= 3x npu @ =—15.
x+5 x+5 x+5
Cc-8
1.
2b* ~3b+4 b-2 2b*-3b+4—(b—2)b-1)
1)a) —— = > =
(b-1f  b-1 (b-1)
C2b A3b444b°H3b-2 b2
(b-1Y (B-1y"
1-2¢ c—1 1-2¢—(c=1)(c-1) 1-2c—c?+2c-1
S - 3 - 3 -
c’=1 c¢“"+c+l c’ -1 c’ -1
-1
2a) 201 2x+l 43 2Qx-D+3Qx+D)-(x+3)
6-3x 2x-4 6x-12 6(x—2)
_ox=2 _l.
6(x-2) 6’

11



2a 5 2¢*  2a(a+5)-5(a-5)-2a> 5a-25

6)a—5_a+5 25-a’ a’-25 Cat-25
— 5 .
S a+s’
Hay S P mr=3 30=9+20°-y=3)-207-9)
246 y2 -9 2y +3)(y-3)
y+3 1

S 2(y+3)y-3) 20y-3)°
2641 b _b3+1—(2b+1)—b(b2—b+1)=b2—3b

6)1—

p 1 b+l b +1 b 41
2.
a)b_b3—24b—5:b(b2—25)—(b3—24b—5): -(b-5 _
b? -25 b? -25 (b=5)(b+5)
1 (N
" b+5  b+5  -55+45 —05
6)2x2+7x+9+ 4x+3 5
x -1 x2+x+1 x-1
_2x2+7x+9+(4x+3)(x—1)—5(x2+x+1)_ rx+l
- x3 -1 _(x—l)( 2+x+1)_
S S S BT
x—1 Ll-1 0,1
3.
g 07 04p-l2 14 _04p-12
05p=15- p>—6p+9° p-3/ (p-3)
L LMp-3)=(04-12) p3 1
(p=3) (p=3) p-3
6) 3x+0,5y 12x ~ 3x-05y _
9x2 —1,5xy  9x2-0,25y> 9x? +15xp
_ 3x+05y 12x 3x-05
C3aBx-05y)  (Bx-05y)3x+05y) 3x(Bx+05y)
~(3x+0,5y) —36x% —(3x-0,57)* 6xy —36x° .
 3x(Bx+05y)3x-05y) 3x(3x+05y)3x—05y)

_ 6x(y - 6x) _ 4
- 1,5x(3x + O,Sy)(y - 6x) © 3x4+05y°

12



4.

n+9
=1+ —; — sABIsIETCS LENBIM YUCIOM TpU N = 1 umu n =9;

a)
n n
(n=7)+ 4 — SIBJISIETCS IENBIM IpH n=1 Wi n=4.

n*—Tn+4 _n(n=T7)+4 _
n

0)
n

a+2b
=7, Torma:

5.

a:a+2b_2:5; 6)

a_
)b
O A S S 4
a a 5
Cc-9
1.
hada. b _3ab 1o 2 vy 29 1
b 6a 6ab 2 3y 6x 18xy 9
a’h 4c  4a’be  a  18m® 251 18-25nm®  15m
B T2 RRETRIRY r miv th 22 5,0
12¢ ab 12ab“c 3b 5n 12m 12-5n"m 2n
3 3.3
2 6X.L2:6L§:2_“; e)kz.zszhzz — 7y
3x 3x x z z
3 2x—4 3-2:(x-2) 6
a) o XA 3BED O,
x° —2x X x(x=2)-x x
6)a—2b_ 18¢c*  —18c-(2b—a) —3c.
12¢ 2b—a  12¢(2b-a) 2
B)x2—16_ 4y (x—B)(x+4)-4x x4
8x2 x+4 8x3(x +4) 2%
53w 3 (y=5y’ -3y
2y y2-25 (y-S5)y+5) 2y+5)
0 A +dc+d =9 (c+2)(c=3)(c+3) _ (c+2)(c+3) _
2¢-6  5c¢+10 2(c-3)5(c+2) 10
=c2+50+6.
10
a+2  3a-2b)-(a+2) 3(a+2).
(a—2b)a+2b) a+2b°

e) (3a — 6b) -
a’ —4b?

13



X —6x+9 x*+27 _ (x=3)-(x+3): (x —3x+9)

3)a)

¥ -3x+9 3x-9 (¥ -3r+9)3.(x-3)
C(x-3)x+3)  x*-9
3 3 7
1 3 o3 (a—2b)a* +2ab+4b*) a-2b
6)— 2 —8b7) = 2 2 = ;
5a” +10ab +20b 5(a” +2ab+4b*) 5

x2 —ax+bx—ab'x2 +2ax+a’ _ (x—a)(x+b)(x+a)2

B)xz—ax—bx—ab x2=2bx+b>  (x+a)(x—b)(x—b)?
:(x—a)(x+a)(x+b)
(x-b)

2.
3 3 2
X 2a —8a® c? b2 bt b
A (E RSP [l LN il | il A
2 -2 6 b ot PERPCI
16x2

»al- [{9y* _28-x4-3"-y"_ 1
27y° 8x2 30.90.2%. 0 2x27

6)(a—bj3_ a+2ab+b> (a—b)’-(a+b)’ a-b

a+b) a*—2ab+b*> (a+b)’-(a-b)> a+b’
45xy 14xz> 27y 5-32-xy~2-7x23-33y3 2~5-7-35xzy423
A - 2 24 2 - 4 23
7z 8ly® Sxz 7z7-37y" -5xz 5:7-3"xy°z
YA IS 3 2:37-a’pb> 3ac®  2-374%p% 2p*
T 5 3act =— 5 54 a0
c 111a c*-3-37-a 3-37-a’c 3ac

=6xy”;

6)
4.
8=05y* 059’2 y+2 b 4
440,570 A 05y%+2 2=y

0,5(4—y2X4+ y? )-(),s(y2 —2y+ 4) 2-y)N2+y)

= =1, 9.T.1.
0,52+l -2y+4) 0502 +4f2-y) (+r)2-»)
C-10
1.
2 2 2
1)3)2L:12=2x_y=2ﬂ=2xy;
y oy y-x 1
6)_3_a.12a2_—3a-b3 -b, B)4_a.2a2_4a-15b2_@.
b2 B> b2.124> 4a’ O 5hO1SHE Sh.2a>  a

14



r)

2)a)

B)

r)

2 3 3
IOaZZSi:M:Zab; H)l(lé‘.xz):L:L’
b 5a 32 yiodx? o 2y?
a’—b> ab+b*> (a—b)a+b)-2(a+3b) 2(a-b).
a+3b 2a+6b (a+3b)-b(a+b) b

5x-25 x*-25  5(x-5)-2B3y+5) 10
3y+5 6y+10 (GBy+5)-(x—5(x+5) x+5’
k+4'k2—8k+16:(k+4)-(k—4)(k+4):(k+4)2.
k-4~ k>-16 (k—4)-(k +4)2 (k-4)*’

c+d c*+2ed+d>  —c

3)a)

6)

3-2¢ 2c2—3c _C+d’
9+6y+4y? 27-8y°  (9+6y+4y”)-Qy-DQ2y+1) 2y+1.

2y-1 4y -1 Qy-1)-B-2y)O9+6y+4y?) 3-2y’
8+p°  p’-p’+4_ (+pfa-2p+p’)(p?+4)

16—p4' p2+4 (4—p214+p2)-(p2—2p+4):
2+p 1

“-plvp) 2+p

2.

X 2 X 3 x? 8 1
a) — = :—-—3:_;
4 2 16 2x

5 (a—2b)° a’-4ab+4b> (a—2b)°-Qa-b)> a-2b
(2a-b)} " 4a® —4ab+b*> (2a-b)’ -(a-2b)> 2a-b’

3.

2) 3x? ﬁ 9xy :3x2 -2-3y3 2722 :22 .32 -7x2y3z2 _ 2xy2 :
2y222 7£° 142* 2y222~726'3'3xy 2-32-7xyz8 z°

g 216a® 184° 7a° 2°3°a%.7%p*.74° 2°.3° 77 3a

3436° 49t 4b% 7380232452207 23.32.734%° b

4.

¥ —10x+25) (x—Sf O (x=5(x+5)]
x?-25 '

S.

=1, w.r.I.

x+5)  (x-5°(x+5) - (x—5)°

4 4
(n-2)?:n* =1 ——+— — ABIICTCA LETbIM YHCIOM Npi n =+ un =+2.

n n

15



02y+L6 . 052-32 _ 02(y+8)-05(° ~125)
02)2 +y+5 05° -625 0.20y? +5y+25)-05(y> - 64)
(y+8)(y—5)(y2 +5y+25): y-5
(y2+5y+25Xy—8)(y+8) y—8'
c-11

1.

2¢ 1 1 1 4a2-b2) (2a+b
Da)| Z2- || -+ —|= : _

p2 2a)\b 2a 2ab* 2ab

_(2a—b)2a+b)-2ab _2a—b

>

2ab* - (2a +b) b
6) 2m 41 6m—3 _ 2m+2m—1) 32m-1) _
2m—1 am? —m 2m—1 m(4m —1)

_ (4m=-1)-32m-1) _
C@m-1)-m@m-1)
9 y—?(ﬁ y? J:(y—sx[(z—y)ywz}:
y+3 3-y y+3 3-y
_=3C-» _ -3y,
(y+3)B-y) y+3’

ol x- S5x ). x-3 x? +2x—5x 'x+2_x(x—3)(x+2)_x'
x+2) x+2 x+2 x=3  (x+2)(x-3) ’

3.
m’

Zl)6x+y_5y2 _i_6x+y_5xy2 .i_6x+y y
3x x2 15y 3x %2 15y 3x  3x

_bxt+y=y 6x
S T
az—xz'b-l—4+ X _(a—x)(a+x)(b+4)+ x _ a
»*-16 a-x 4-b (b—4)b+4)a-x) 4-b b-4

2;

2) a)

XTy o, 1 .xz—yZ _ Xy, (=&x+y) _ x-y N
2x+y x—-y 2x+y 2x+y (x—-py)2x+y) 2x+y

NESS .
2x+y  2x+y’

16



2
B2 :[ L
a”—a+l a+l

a

a-1 j_ 2a> —a-2a%+
2 _a+l1 a’-a+1

{az —a+l-a’ +1]: (a-2)-(a+1)a? —a+l):_a_l .

ad+1
2.

(az —a+l)~(2—a)

(x+»)?-(x-y)

2a—2].

2) Xty x-y)_w
x-y x+y) x?y?

Ay —yh 4
&=y U

’ L
2oy? Xy

a->5

a a a+25
0) - - > |
a-5 a+5 25—g4

a2

+10a+25

) 1la+25

a’-25

:(a(a+5)—a(a—5)+a+25j. a-5  (1la+25)-(a-5
(

3.

a+5)2 - (a—S)(a+5Xa+5

2a-0,5b 24ab 1 da-b
+ + =
3_p3 2a-05b 4

4a® +ab+0,25b>  64a

[ 8a—2b 24ab

= +
164> +4ab+b>  64d° - b

2 4a-b
+ . =
4a—bj 4

(2(441—1))2 +24ab +2(164% +4ab + b2)]. 4a-b

4d— b3

4

_64d +16ab+4b2 4a-b _ A(b* +4ab+16a’ )(4a—b)
64a° = b’ 4. (4a~b)16d> +4ab+b*)-4
4.
SN A A
y x oV lx o2
3)c—y_1 37)6_1 3x  3x-y 1
y y y x
5.
1 1 .a3—8x3_
(a x)(x 1) (a Da-1) (a-1x-1) a*+p*
a x) a 3 8x? —0
(a- x)(a 1)(x 1) ) a*+p* '

Foola+sy

=1, uw.r.n.

17



X —-16 -8 —4 4 6 12 16 96
y =3 —6 -12 12 8 4 3 0,5

2. 'paduk y = 2 CM Ha puc. 2.
X

=
o
|

-15 -10

> A NONDNO®
- L

_lo J
Puc. 2

2) y(5) = —% - 18 (D) = —% =45 y(2)= % =45 y(5) = % -18;

9 -9 90
6)mpuy=-9, x=—=-Lopuy=-23, x—=—-——;
) mpu y 5 puy 3 ;!

opuy =23 x:z—g;npﬂy=9,x= I;

B)y>0mnpux>0,y<0mnpux<0.

12
3. y= g8 :
X
128
A (—4; 32) —npunaanexut rpauky pyHKIuu, T.K. 32'= ( " ;

B (8; — 16) — npunagnexur rpapuky GpyHKIMH, T.K. —16 = —%;

C (2, 64) — He npuHA/IEKHUT rpaduKy GyHKUMK, TK. 64 # —% ;

D (0, —128) — ne npunaiexut rpaduxy GyHKIuY, T.K. x = 0 He IpUHALIe-
JKUT 00JIaCTH onpeesicH st (QyHKIIHH.
4. x :ﬂ, %2 = 49,—x=7—wm x =-7.
x
Otsert: /IBe Touku (—7; —7) u (7;7)

18



64 64

5.a) y= =
(x—4)? —(x+4)? x> -8x+16—x>-8x-16

= —i. cM. puc. 3.
x

-3 -2 -1 -5 4 2 3
-10 A
-15
-20 A

.25 |
Puc. 3

—, npu x>0
rpaduk cM. puc.4.
-——, npu x<0

Puc. 4

6. a-bcn’ =18cn’,ab =18, bzﬁrpa(anCMpnc 5.
a
y
20 -
15
10
5,

" T T o T T 1 X
-15 -10 5 5 10 15
o 4

-15 4

-20 4

Puc. 5

19



C-13
1.

11 3
a) 7,201 6) -8; — 1; B) 2,1; 3,(6) = ?; ZE; r) 0,202002000.
2.

1) a) % =0,1111....=0,(1) ; 6) 4=4,(0); B) — 3,25(0); 1) 1% =1333..=1,(3);

2) a) —% = -0,08333... = —0,08(3); 6) % = 0,0625(0);

B) - = 0.2727... = 0,(27); 1) ——= = —0,20833... = 0,208(3) .
11 24
3.
1)) 0,121 > 0,038; 6) 0,3 >— 68; B) — 2,45 > 2,54;
Na) Ls0g) 2o B 5 g 024 53,
15 9 99 99 11 30 76

3)a)—1,5353... <—-1,3535...;6) 5,73 <5,(73); B) 1% =0,3846...<1,(39);

4) a) HeBepHO (Hanpumep, 5 — 7 = —2 — He HaTypallbHOE);
m mp
0) BEpHO; IOKA3aTENbCTBO: X| =——,Xy = ——,
m )
rae my,m, € Z,n;,n, € N; Toraa:

nmy my _ myn, +n1m2

x1+x2=—+— ————, mhy +nm, EZ,n1n2 GN;
noon mny
me my mny +nm,’
3 3 1 2 1 1 My 33 33
X1 +)C2 :—3+—3=T, (ml ny,” +n;my )EZ,
n ny nony
anl3n23 eN.

5)a) 0,(6)=x, 10x =6,(6), 10x=x=6,9x =6, x:%;

1.
18’
9 9 1
B) 0,0(45) =x, 100x =4,5(45), 100x —x=4,5=—99x =—,x =—;
2; 2 22
6) a u 6 — HeueTHbIC uncna, To ecTh a=2m+ 1,d=2k+ 1, k, me Z ;

2a%—b =2(2m +1)* —(2k +1) = 8m>+ 8m+2—2k—1 = 2(4m>+ 4m—k)+1,

6) 0,0(5) =x, 10x =0,5(5), 10x —x=0,5 =%;9x = zix =

Hl

rie (4m2 +4m —k) e Z, 10 ecth 2a’-b — HedeTHO.

20



C-14
1.

1) a) V16 = V4% = 4:6) V100 = 10? = 10;
8)Y49 =77 =7 1) Y8BT =192 =9

2)a) /0,25 = M 056)% 602 =
B)M J03% =03 1) /400 =20 =

9 V49 7
Ha) - = |- =1ig) [sEo [PNE T
64 g2 8 9 9 \/6 3
6 [81 81 9 9 [25 25 5
B 3—=—=——rc—=2;1), [l == = =32 -~
25 25 [255 16 16 16 4
2.
a) BEpHO, T.K. 12°= 144; 6) HeBepHO, T.K. \/; > 0; B) BEpHO, T.K. 0’ = 0;

r) HeepHo, T.k.0,2” = 0,04; 11) BepHo, T.K 0,97 = 0,81; €) HeBepHO, T.. 70° = 4900.
3. CtopoHa KBajipara a, a mwionaap S = a’ , a= \/E ;
a) S=2501% a =V250m> =50m;6) a = 64em® =Sen;
B)a= 110,491142 =0,7m; T)a= %Mz = %M .
4.

1 7
a)9; 0)10; B)O; r)0,64; H)E; e) 0,01; x) 25; 3) 1,21.

?;a)\/Z_S—x/E:S—7:—2; 6) V16-4/9 =4-3=12;
8)3v4 =436 =3-2- 6= 0; F)«/6_45m=8:30:%,
2).a) 1/0,3644/0,01 =0,6 404 =0,7;

6)% 0,64—1:%-0,8—1=0,1—1:—0,9;

B)—340,49 +2,6 =-3-0,7+2,6 =-2,1+2,6=0,5;
r)0,4-40,04 =0,4-0,2=0,08;

3)a) (ﬁ)z—l,5:4—1,5=2,5;6)7.[\/gjz_
»J09f ~03=09=03=0s: r)— (Vizf = L.

BN

21



4ya) V42 +33 =\16+33 =49 =7,
6)V4-52 —67 =4-25-36 = /64 = 8:
8)1/3(0,42 + 0,11 =¢3(016+011) =¢3-027 =,/081=09;
r)\/052—032 JJ025-0,09 =

1)a>JF V137 =13, 6)4324 =187 = 18;

8) V441 =212 =21; 1)676 =426 =26

2)a)\/ﬁ—\/§:15'6)\/§—ﬁ:19'
8)1/5.76 = 2,47 = 2,4; 1),/7.84 = /2,87 =

3)a) 11,56 = 3,42=3,4;6)M:W:220;
8) /68,89 = /8.3 =83; 1)/72900 = 2707 =270.

7.

)37 +c =37 +12 =+/49 =7, npu c=12;
m:x/ﬂ_—:ﬂzé,npnc:—lg
m—m=m=8,npnc:27;
37+c¢=437-28 = \/§=3,npnc=—28;
37+ _m V100 =10, mpu ¢ = 63;

@ 8, mpua=70,b=6;

9, npu a =38, b =-43;

=81 =
\/_—R \/7 429, npma——b_—E

Ja—b =4093-0,57 = \/ﬁ =06, npu a = 0,93, b= 0,57;

Va—b=4-029+0,78 =4/0,49 = 0,7, ipu a =—0,29, b =—0,78;
B)24x —x=2/0-0=0, npux=0;

24/x —x=24/0,01-0,01=0,2-0,01=0,19, npu x = 0,01;

Zx/;—x = 24/900 —900 = 60 — 900 = -840 , mpu x = 900.
8.
Da)x=1; 6)x=81; B)x=0; 1r)x=0,04;

2) a) x = 400; 6) x = 36; B) HEBEpHO HH MPU KAKOM X; T) X =

22



3)a) x= %; 0) HEBEPHO HH TP KAKOM X; B) %; I') HEBEPHO HH TIPH KAKOM X.

9.

1) a) /1369 — /1681 =

37-41=-4;

6) 24/0,1156 —4/0,4761 = 0,68 — 0,69 = 0,01;

B)OAJ44L+ 2,56

2)@—JL——J33——5
V4225 169

6) 6,25 =—

1
\/361

=84+1,6=10;

S 5__20_ 4,
65 13 65 13°
1,5_97_,23

b}

1972738 ‘38

B) V1369 —2-37-29 +841 = /(37 -29) =8.

10.

Da) 6V =5ix = 2ix
3 =tx=k n(Vaf =9 x=9;

B)1
3Wx

25 1
=—; 0)VvIx=L7x=1,—x=—;
36 ) 7

2)a) Vx+1=2; x+1=4, x=3;

x-=5

JT

=4,4x— =ix—5=ix=52;

16, 16

=3x-3=5x=2,x=4

r)\[2+ 3+ x—2 2+\/3+ =

V34 x (=2, 34 fx =4, 4fx =

11.
1)a)x>0; 6)x<0;

B)X — r0boe; T1)x <0;

2) a)x>0; 6)x<0; B) x>0, x#£4; T1)x=0.

1.
a) umeer x =4 win x =

B) UMeeT X = /26

C-15

—4; 0) umeer 0;

r) He UMeeT, T.K. X° > 0, U1 JTOObIX X.

@166%“ B) =2,8.

23



3.
1) a) x* =25, x =+x4/25, = £5; 6)x" = 0,36, x ==+,/0,36, x ==0,6;

B) X°= 169, x = +,/169, x:i13;r)x2=i,x=i R
49 49 7

2)a) x2 =3, x=143; 6) x% =12, x = £,/3,6;
B) x2 =3,6,x=4/3.6; 1) x> =81, x=+,/8];

3)a) x2 =0,1=0,06;x> = 0,16;x = £4/0,16; x = +0,4;
6)30+x> =31,x2 =L,x==1; B) 49+ y* =0;y* =—49 — pemmenuii Her;
T) 6La2 =5,a2 =30,a=im;
a

4)a) (x—1)*=36,x— 1=+46, x =7 wm x =—5;
6) (y+5)=4,y +5=+2,)y=3 uy=7;
B) (x+7)’=5, x+7=+ x/5_,x =V5-Tux=-5-7;
2
1 4 1 2 3 1
DWy=o| =g Vo=t V=gnry=—1-
)(y 9) g1’ 9 97 Y
4.
Dx*=0; 2)x*=-1 3)x*=2 4)x’=—.

a—

S.

a)% >0y ux—oxHoro 3Haka unu y =0 npu x # 0;

0) xyZEO,xEO,y — nroboe;

B)—% >0,y u x —pa3zHoro 3Haka iy = 0 mpu x £ 0;

T) yx3 >720 ymx — ogaoro 3Haka wim y = 0 wm x = 0.
6.

0 =W+ V2 T -2 )o? = (T - (2F =0,y - 3;
6)(7y) =14, 7y> =14, y> =2, y=2.

7.
2 2
Ecmu 661410m —3 =n,tne m,n € N, torga 10m -3 =n", 10 m = n"+ 3, T0-
2 2
raa (n™+3) 3akaHuuBaercs Ha 0, Torga n~ — 3aKaH4YMBAECTCA Ha 7, 4Yero HE MO-
xeT ObITh IpH 11 € N.
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C-16
1.
1)a)3u4d; 6)6u7;, B)l0ull; r)2u3;
2)a)0ul; 6)lu2; B)-3u-2; r)-5Su—4.
2.
1)a)=1,7; 0)=2,4; B)=2.S;
2)a)=1,9; 06)=2,6; B)~3,2.
3.
1) a) =2,65; 0)~=5,29; B)~0,95; r)~2,74; n)=0,71; e)22,07;
2) a) =5,24; 6)~0,78; B)=5,22;~18,38;
3)a)=2,77; 6)=1,5; B)=1,02.
4) =0,71 npu a=3.,5; ~1,48 npu a=5,2; ~4,88 npu a=26,8; ~24,2 nipu a=588,6.

4.
p) p [
|§| @ E E ﬂ — HabpaB 3TO Ha KaJbKYJATOpPE MOJCTABISS BMECTO

aun b 3HAYCHUS YHUCCII MBI HOHy‘H/IM 3HAYCHUC C.
2)=92; 6)=29,3.

C-17

1.
V0 = 0;v/4 = 2,46 ~ 2,4,410 ~3,2;

2)42 21,4435 2 1.9;4/5.2 2 2.3;4/85 ~ 2.9 ;

3) x/; =1;2;2,5;3,2, torna x=1; 4; 6,25; =10;

4)+Jx =0.8; 1,6; 2,3; 2,9, Torna x =0,64; =2,6; =5,3; ~8.4.

2.
a) 0.7 <1;6)3 > 7.5 8)y3.6 > /6,5 103 >4/75 .
3.

a) repecekaert; 0) nmepeceKaer; B) MEPECEKaeT; I') He epeceKaeT.

4.

1) B(25;.5) — mpunaanexur; C(81, 9)— npunamnexur; P(1;1) — npunaz-
nexut; N(—16; 4) — He npunamiexut; E(3;9) — He NpUHAUICKUT;

2) A(169;13) — npunagnexur; D(2500; 50)-— npunamiexut; M (0,36,
0,6) — mpunamnexut; K(0,8; 0,64) — ne mpunamnexut; H(100; —10) — we
MIPUHAJUIEKUT.

5.
a) V45 > /435 6) y2.6 > Y21, V48 <7 V30 <6;

1 1 3 7
2 — —; 6) 41,44 =12; 2,3 < 4/6,25; — —.
)a)J;>J;9 ) 9 4~ B)’ < 9 9 r)4 >J;
6

a) V40 > 6> /358 > 5>+/21;6) /0,5 > /0,2 >%>0,25.

25



7.

a) nepecekaert; 0) nmepecekaer; B) He IepeCceKaeT;
T') IEPECEKAaeT; /1) IePECEKAET; €) HEe MePeceKaeT.
8.
a) 2; 3; 4; 6) 8; B) Hukakwue; 1) —1; n) -3; ) 4; -3; -2; -1, 0; 1.

C-18

1.
1)a) V936 =4/9-4/36 =3-6=18; 6)4/25-81 =+/25-4/81=5.9=45;
8)/16-900 =16 - /900 = 4-30 =120;
)4/2500-49 = /2500 - /49 =50-7 =350 ;
2) a) 4/0,64-25 = J0,64 /25 =08-5=4;
6)+/0.49-16 =,/0.49 - /16 = 0,7-4 = 2.8;
B)49-1,21 =+/9 - \[121 =3-11=33;
1)4/400-0,36 = /400 - /0,36 =20-0,6 =12;
3)a) 1/0,09-0,25 =4/0,09 - /0,25 =0,3-0,5 = 0,15;
6)/0,81-0,04 = /0.81-,/0,04 =0,9-0,2=0,18;
B)1/6,25-0,16 = /6,25 -,/0,16 =2,5-0,4 =1;
1)4/0,36-1,44 =,/0,36 - /1,446 = 0,6-1,24 = 0,72;
4)a) /25-16-0,36 =4/0,64 -4/25 -,/036 =5-5-0,6 =12;
6)/196-2,25-0,09 =196 - 1/2,25 -,/0,09 =14-1,5-0,3 = 6,3;
B) /1,69-0,04-0,0001 = /1,69 -1/0,04 -,/0,0001 =13-0,2-0,01 =

=0,0026;

2.

1) a) 40490 =+/400-49 = \/400-+/49 = 20-7 = 140;
6)./10-640 = +[100:64 =100 - /64 = 10" 8 = 80;
B)V18:32 23616 =136 16/= 6-4 = 24;

1) 4/8-800 = /16400 = /16 - /400 = 4-20 = 80;
m12-27 =4/36-9 =36 -9 =6-3=18;

2)a) 4/2,5-40 =4/0,25-400 = /0,25 - /400 = 0,5-20 = 10;
6) /6,4-90 =,/0,64-900 =,/0,64 -+/900 = 0,830 = 24;
8)1/4,9-0,9 = /490,09 = /49 -\0,09 =7-0,3=2,1;
D12.1-0,4 =121-4 = /121 -4 =11.2=2,2;
mWAS5-45 =259 =425 40 =5.3=15.
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2)a)\/_«/_—1/4,5 72 =936 = J§J3_ 3.6=18;
6) /12,5 /98 = /12,598 =4/25-49 = /25 .4/49 =5.7 = 35;
8) /0,4 /3,6 =/4-036 =/4-036 =+/4-,/036 =2-0,6 =1,2;

r)+/200 - /0,18 :JZOO-OIS:J100~036:\/100- 036=10-0,6=6;

3)a) 17 42 34 =17-2-34 =342 =
1 11 13 11 13 1 1
6)\/:-,/E._ H'E'zs \/;:_
3 1
B)\f \E V737"
a)F-H_I\/_ 6)V51=4317 = IJ_
B)JF VI3 -y 216 =376 =3 7-+b

a)J72900 J729-100 = /729 -4/100 =27-10 = 270;
6) V547600 = ~/5476-100 = /5476 -4/100 = 74 -10 = 740;

B)\/2890000 =/289-10000 = /289 - /10000 =17 -100 = 1700.
6.

a) V112 +60% = /12143600 = /3721 =61;
6) V852 <842 =./(85=84)(85+84) =1 -/169 =13;

V2,52 247 = J(2,5-24)-25+2.4) = 4/0,1-49 = ,/0,01-49 =
=J0,01-+/49 =01.7=07
7. \/%z7,75, Toraa
2) /6000 = /60 -+/100 ~ 7,75-10 = 77.5;
6)/0,6 =~/60 0,01 ~7,75-0,1 = 0,775;
B) V240 = /60 -v4 ~7,75-2=15,5;
1)/960 = /60 /16 ~ 7,754 =31.
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a
|

e

o

1) a) 49 49 7, 5) ﬁ:*/a:i
64 o4 8 100 100 10
o 3 36 6
25 (a5 5 121 o1 11’
2na) 32 - ﬂ:@:2:1i;
5 V25 o5 5 5
46 144 144 12 5
6) 220 _ 144 V144 12,5,
9 V4o  Ja9 7 7
1 100 100 10 .1
- = |—=—"F-=—=3—;
) 9 9 Jo 3 3
13 21 121 11 s
r),[3— = —=_=_—1_
36 V36 36 6
2.
a) l:ﬁ 6) £=£ )\/7 _Jg
19 Jio’ NN 10 Jio~ N

3.
ﬁ_\/?_\/?_zl x/_ \/7
1)3)E— 50 V255 Vo =3
1o [ _\/T_ 1 \/7200 72000
B)m_ 112 V16 16 )Jzooo 1V 2000 =36 -6

2)a)@= /ﬁ:\/ﬁﬂ; 6)E: 2 _ =6
Jo3 Y03 Jis V15

VA4S _ 45 _ 225015 3
J128 V128 V64 8
‘/36CM x/_ 3. OtBer: B 3 paza.
a2 J_ V 4em®
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5.
\/Z Ja a _-a
a) [—=—=;0) [—= .
TN E
6.

1
S, = 7R*,S, = 7ZR22,§—1 =5k = 90m;

2

2
R
ﬂlz—ﬁ:l;—lz l:l, R121R2=3()M.OTB6TI3}1M.
Ry S 9 Ry 9 3 3

C-20
1.

1)a) {(3.8)> =3.8:6) (-1,3)> =1,3;
B)/(0,4)> =0,4; 1) (-6,19)? =6,19;
2) a) 3@:3.17:51;6)5 (4,2)* =5-42=21;
B) 0,1JH—3V —03-73=73; 1) 049227 = —0,4-22 = -8§;
3)a) V10t =102 = 100; 6) V56 =5% — 125
B)\/3_8=34 =81, r)@:25 =32;
4) a) W:& =36;6) 1/(-3)% =+3* =81;
8)4/(=10)® =10% =1000; r)m=35 =243;
5) a) \/W =(1,2)? =1,44; 6) y(£0,2)® =(0,2)° =0,008;

B34 462232 .62 54; 1) y2° .52 =245 <%0
2

1)a)Vb? =|b]; 6) m? = |m|; ) 23Vx? =23]; r-05Va® =-0,5/a| ;
2 a) Vet =¢?; 6) \/x—6=‘x3‘; B) Va* =a*; 1) ' =|p3.

3.
1) a) \/m_2:|m|:m;np1/1m>0; 0) x/c_2:|c|:—c,npnc<0;

8)y0.81x> =]0,9x] = 0.9x, npu x>0 1) /0,49a> =|0,7a] =0,7a, npu a < 0;
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n

1, 1

2)a) =3,|—n" =-3—

)a) ,/9 3

B)\/a6 =‘a3‘=a3,npua20r)\/clo :‘CS‘Z—CS,HpI/ICSO;
1) /p16 ) [n22 :‘mll‘:m“,npnm>0;

3)a)—y0.645° =H0.8y*| = 0.8y" mpu y < 0;
6)—10¢/0,09¢'* = 10-‘0,38‘ =10-03¢7 =3¢7, mpu ¢ 0.

B)2,3vV100x'2 =2,3-10x° = 23x%;

r)—0,lW16a4'% = —0,1‘4(19‘ =0,1-4a° = 0,4a°, mpra <0
4.

a)/38416 =v2*.7* =22.7% =4.49 =196,
6) V13689 = 3% 132 =32.13=9.13=117;
B)1/104976 = /2% 3% =22.3% =4.81=324.
5

, 8pl2 46 4,6
1) a) b ﬁ ab ,ipu ¢ < 0;
c
6)—x\/x y =—x‘xy ‘=x2y8, mipu x < 0;

B) m>\Nm*n* = m? ~‘m2n13‘ =m*n', pu n >0;

=3~§n=n,npnn<0; 6)\/x4 =x?

2
r)—9—3 20,25p6q20 S 77 ‘45p3 10‘ qu, npu p <0;
P

2)a) y(a—b)* =|a—b|:b—a,np14b>0;

6)\/x2—6x+9 =\/(x—3)2 =|x—3|=x—3, npu x > 3;
D21 +8V5 =42 12445 +5 =44+ 57 ‘4+\/_‘ 4445;

J37 2083 =52 2523112 ={(5-23)* ‘5 2[‘
=5—2f
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Cc-21

1.
Da)V28 =47 =47 =27;
6)V99 =911 =49 411 =3V11;
8) /160 = /1610 = /16 - /10 = 44/10 ;
V147 =43-49 =49 -3 =743 ;
2)2)0,24/50 =0,24/25-2 =0,2-5v2 =+/2;

-1 =-VE2=Lap-
B)%ﬁ%-\/zs- —3-5ﬁ=3ﬁ

r)—O,OIW:—0,01~5W=—0,01-100\/§=—\/§;
3)a)Vs? -3 = 53;

6)V3* 5 =37 45-95;

p723 =732 3=7.3 =213

V2335 2234 .6 =2.32J6 =186 ;
4)a)m:|a|\/ﬁ=a 11,np1z1a20;6)\/c_3:\/2_~c:c\/z;

)Vsxt = x5 3b° =3b-b* =b23b ;
5)a)V36a” =V6” -a® = 6a*Va:

6)V45x° =/5-32 . x =3‘x3‘«/5:—3x3x/§, pr x < 0
) V300 = /3102 - - m® = 10m*3m;

5
710 ‘C ‘ P
r }_ =+—7=—A7,npuc>0.
) 64 8 8 P

2

1)a)6v2 =162 -2 =/72; 6)5v6 =52 -6 = 4/150;
B)—3v2 =32 .2 =—/18; 1)-8y10 = /8% -10 = —/640 ;

2)a) 2Va =v2%-a :J47;6)%J§= (%)2 8x =+2x;

B)—104/0,2p =—10%-0,2p =—20p; 1) 6‘/%m =.]6? %m =6m .
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3.
1)a)3v2 =18 < 420, 6) V14 > 243 =12;8) 7V3 =147 >3J7 = /63 ;
20263 =28 > L iod = . 6)§ﬁ:m<lo\ézm

8)0,7 1% =07 > 0,9@ = 0,54 ;

3)a)3v7 =463 >28 5 6)2475 =/300 <348 = /432 ;
B)104/54 = 304/6 > 3496 =126 .

4.
a) 25x2y5 = 5|x|y2 y = —Sxyzﬁ, npu x <0;

6)V324°p!0 = 4a‘b5‘\/z =—4ab>~\2a , ipu b < 0;

B)V—8¢’ :2‘03‘«/—20 =-2c3-2¢;

r) 27(a-b)® =3(a-b)*\[3(a-b)

a)x\/_ —y x) -5 =—/5x? , ipu x < 0; 6)a3«/5— —V24° , ipu a<0 ;

B)avx = V2 Dy =47 s (a—bWa—b =y(a-b)’ ;
) =yy—x ==’ .

6.
f 2 a+2 .
a)(a+2) T a0ra (a+2)wa+z)2 |a+2|\/_ «/5 npu a > —2;
f ’ 1
6)(a—b) m—(a—b) m—(a—b)w——l,npna7b<0.

C-22

1.
1) a)3Ve =8vc —9e =24/c;
6)5va —2vb ++a =6va —2vb ;
B)VAx +/64x —/81x =24/x +8x —9vx =/x ;
V27 + 48 —4/75 =33 — 43 + 543 = 443 ;
2) a) 12y —0,5,/48y +2,/108y — 2,3y =23y +12,3y =12,/3y;
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6)2+/8a +03v45¢ —4+/18a +0,013/500¢ = dv2a +0,9+/5¢ —
~1242a +01W/5¢ =/5¢ -8+2a ;
3) a)V3(v27 - V48) = V3(3V3 - 43) = V3(~/3) = -3;
6) (5V7 — 63 +4/14) V7 =(5J7 =347 +/14) -7 =
=VT +2-7)T=2-7+2-7=14+742;
B)3v2(2 - 5432) = 24/18 = 642 = 1564 — 642 = -15-8 = —120;
V12 = (W15 =3v5) -5 =243 =475 +3-5=243 =53 +15=15-34/3..
2.
1 a)2+V3)1-3)=2-243+43 -0 =1-1V3;
6) (W2 —/5)(2V2 +4/5) = 244 +4/10 - 24/10 —/25 = ~1-4/10;
B) (V7 —V12)(V7 =3v3) = /49 - 3421 - 2/21 + 3436 =25 - 5/21;
1) (245 ~ 18 JJT8c 5 )~ Y90 = 2490 + 2/25 187 ~ /90 -
~90 =-3;
2)a)(@+ve)a-e)=a® —c; 6) Wx +y)Wx =y =x-y;
B) (V14 —=2)(2=/14) =14—4 =10; 1) (b +~m)* =b* + 2b/m + m;
Dk ++p)? =k=2Jkp + p;e) W3 +6) =3-243-6 +6=9-62 ;
3)a)(1+3v2)3V2 1) =18-1=17;
6) (53 —VID)W11 +5¢3) = 7511 = 64;
B)(1-2v3)% =1-43 +12 =13 -443;
PG5 +24/10)2 = 45+124/50 +40 = 954 60+/2 .
3.
1)a)e? 22 #c¥ = W2)? =(c~V2)(e+2);
6)11-y? =(V11)? =y =(11 = »)> (W11 + p);
B)9x2 =5 = (312 - (V/5)? = Bx —V5)(Bx+4/5);
r2a’ -3 =(2a)’ —~(3)* = (aV2 = 3)(a2 +3) ;
2 a)a-9=(a)’ 37 =(a -3)a +3);
6)5—b =5 -(b)* = (5 -Vb)/5 +Vb);
B)x—c =)’ - (o) = (x - Vo)W +4e);
r)4a =25 = (2Va)* - (5Vb)* = (2Va - 5Vb)2Va +5Vb) ;
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3)a)7—V7 =VT(7-1):6) 13+313 =V13(/13 +3);
)y + 3 =y1+4y); 1) V22 -5 a = Va2 -+5q).
4.
a® -3 _(a=3)a+y3) _
T
x/_y V1-y [
T N N T S
5-v5 _ASG65-D o
N S
Voo b-Ve 1
b—c  b-Jo)Wb+e) Vb+ie
5.

a a- x/_ ax/_ 2 25;

B)

r)

j— 7 e
N O S B Y I W
6 63 2B 1 N5 7 N1 AT
5[ 15 5 NE W7 21 2
2 ) _ 3Wx+a)  3x+3a
x a (,/x a)( x/;+a) x—a® '
510 10-(3+1) 106 +1) 2J6+2
) = = = 2
J6 +1 36-1 35 7
a a(\/_ \/_) a x+a\/;.
\/;+\/— x-1 o
b bprAey b bes
b p¥e b2 Zcl’
3 3 (11+42) _V11+442)
f 2 -2 37

9 _90-43) 363 .
7+4[ 49-48

_W2,
6 b

r)

6.
)9 - 632 =6 -2v18 +3 =/ (6 ~v3)2 =6 —3, wra.
)V27 +1032 =25+ 2450 +2 = /(5 —v2)? =45 +42, wra

34




7.
a) Y3+ 35 V35 -3 :\/(3+3,/5)(3\/§—3 =45-9 =36 =
=6 € N, uro u TpeOoBaIOCh T0KA3aTh;

VOB +1)-202 (50202 =3+ D5 -1 242242 -

=4/3-1 2W2=V2-242=4¢ N, 4TO 1 TpeOOBAIOCH A0KA3aTh.

8.
VI5-5 _V563-45) 5 15

Vs s B3
Wisada  (B-AaGeBara) o po

R 7 Y P
B)x x+y\/;—x\/;: x/;(x+y—\/; _ J; .
X x-l—y\/; (x/;+\/;)(x+y—\/5) x/;+\/;
C-23
1

a) 2x— 7 =8, a= 17,5 — ABNsAeTCA KOPHEM;

0) X —2,5=-29,5, a=-3 — sBusercs KOpHEM;

B) xX’—x —20= 0, a =5 — sBNIsAETCSA KOPHEM;

T) x'—x*+2x =12, a=2 - sBisercs KOpHEM;

0 +12)(x*-8)=0,a=2 V2 - sBnsercs KOpHEM.
2.

a)(x-3)(x+12)=0,x=3nux=-12;
O)x+Dx—9)=0,x=-1,x=—Tux=9;

B) (6x—5)(x+5)=0,x=—mx =-5;

r) (x + 8)(2x <B)(x*+25)=0;x =8ux =%.

3.
a) x>+ 10 = 0 He umeer KOpHEH, T.K. x>+ 10> 0 1151 moGoro X;

0) v x + 4 = 0 He UMeeT KOpHEid, T.K. x/;+ 4 > 0 ma mo6oro Xx;

S5x-1 N 5x-1  5(x-0,2)
B) = 0 He UMeeT KOpHEH, T.K. = =5, 11 1000r0 X;
x—0,2 x=0,2 x—0,2
10x+7 10x+7 10

=0 He uMeeT KOpHEH, T.K. (

T = 0
2 (x+6)(x+0,7) x+6)(x+0,7) x+67'E

TIPHY JIFOOOM X.
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4.
a)5x —7=0wu 1,4 —x =0 — paBHOCHIIbHHI,

6) (6x-18)(W/x — 11) =01 (121 — x)(+/x — 3) = 0 — HepaBHOCHITBHEL;

B) X*+7=0u \/; + 49 = 0 — paBHOCHJIbHBI

C-24
1.
a) 3’ +7x-6=0;06) 2x° —5x+1=0;

B)Sx2 —x+9=0;§x2 —Lx+9=0;r)x2 +7—4x=0;lx2 —4x+7=0;

M2x2 -11=0;2x> +0x—11=0;e)15x x> = 0;—= x> +15x+0=0;

) 7x? =0;7x% +0x+0=0;3)3x—x> +19=0;= x> +3x+19=0.

2.

YpaBHEHUS 1), €), ) — HEMOJHbIE, TaK KaK WM KOd(Q(UIMEHT UK cBOOOA-
HBIH WIEH PaBHBI HYIIIO.

3.

a)3x2 -12=0,3(x -2)x +2)=0,x=2ux =-2;

6)2x°+6x =0,2x(x+3)=0,x=0unx=-3;

B)1,8x°=0,x=0; r) x2+9=0- KOpHEil HeT;

N 7x2 —14=0,7(x—V2)(x+42) =0, x =42 u x =—/2;
e)x2-3x=0,x(x—3)=0,x=0 u x=3;

xK) —%xz =0,x=0; 3)6x>+24=0 — KopHeii HeT;
m) 10x +2x% = 0,2x(5+x) = 0,x =0 u_x =5
K)lx2 +§ =(_— xopHeii HeT;

7 7

n)15-5x2 :0,5(\/§—x)(«/§+x),x=\/§ u x=—\/3_;M)4,9x2 =0,x=0.
4.

)9y% —4=0,3y-2)3y+2) =0,y =i§;

2
IIposepxka: 9- (J_r %j —-4=4-4=0 BepHO;

6)- 3 +5=0,(5 -5+ =0,y = £5;
IIpoBepka: — (ir x/g)z +5=-5+5=0 BepHo;
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B1-4)% = 0:(1-2)(14+2) = 0.y =+

1 2
HpOBepKa:l—4(iEj =1-1=0 BepHo;
r) 8y% +y=0;y8y+1)=0,y=0 n y:—%;

2

1 1 1
Mposepka: 8-02+0=0, 8 ——| ——=——==0 BepHo;
poBep [8] 8 8 8 P

6y=y>=0, y6-y)=0, y=0n y=6
TIposepka: 6-0-02=0, 6:6-6>=0 BEpPHO;

e)0,1y* ~0,5=0, (0,1y-05)=0, y=0u y=5

Hposepka: 0,1-02 -0,5-0=0,01-52-0,5-5=0 BepHo.
5.

A)(x+D)(x-2)=0, x=—1ux=2; 6)x(x+0,5=0, x=0 u x=-0,5;
B) x> —2x=0,x(x—-2)=0,x=0 nux=2; r)x> —16=0, x=1+4;

2 1 2 3
m)9x“—-1=0, x=i§; e)3x—-2x“ =0, x(3-2x)=0, x=01/1x:§;

K) x> =3x, x(x—3)=0, x=0u x=3;
3)x2+2x—3=2x+6,x2=9,x=i3;

) 3x2 +7 =125+ 7, 3x(x~4)=0, x=0 u x =4

6.

a) (x—0,3)(x +%)(x +21)=0,x=03; x= —% ux=-21
0)3x(2x-0,1)=0,x=0m x =0,05;

B)0,2x% —1,8x = 0,0,2x(x-9) = 0,x=0 u x=9;

1 , 4 2 4

=0,a>=2,a=+=; 012y -36=0,y% =3,y =+3;
3 7 5 )12y y y

6:)62—0,322 =0, z(6-032z)=0, z=0m z=20.

S )



7.
a), 0), B), I).
8.

2 _ (1 __|L
{ab:a;b_{b(b+l)=b+;+b_{b2+b=b+%. S

2 .
a-b=1 a=b+1 az\/Ier ae1- L
2 2

OrTBerT: \/gn (1+\/g)mm —\/gn (1—\/%),
C-25

1.

a=b+1

a)—1;2;0)0;-0,5; B) -0,5; 2; 1) %; -1.

2.

a)D=25-4-3-2=1;6)D=16-4-4-1=0;
B)D=4-4.-(-1)-3=16; 1) D=9-4-3=-3.

3.

a) J1Ba KOpHs1; 0) OZIMH KOPEHb; B) /IBa KOPHS; ) HE UMEET KOPHEH.

a)x> —4x+3=0; 6)x” +1,5x—1=0; B)x* —4x =0;

2 1 1 2 2
Nx"——x—-——=0; 1)x"—-3=0; e)x“—-2x-2=0.
) PR ) )
5.

4

ayn=18; 0)n=-9; B)n=3; r)n:i?
6.

a)x2+x:0,x(x+1)=0,x:0 nx=-—l

+
0) x> —4x43=0,D=4,x= 112

x=3ux=1;

—14*16 1
——— X=—Hu x=-3;
10 5

Zizzﬁ,x=liﬁ;

B)5x” +14x —3=0,D =256,x =

Nx?-2x-2=0;D=12,x

£[)5x=3x2, x(3x—5):0,x:0 x:%;

e)x2—5x+4=0,D:9,x:¥,x:4Mx:l;
2 2 4 2 2 .
K)7x" —4=0,x :7,x:i—; 3)3x” —x+2=0,D=-23, kopHEl HET.
7
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7.

-5+
a)10x% +5x-0,6=0,D=49,x= =1 -3, -3
20 5 5
-8+
6)7x% +8x+1=0,D =36,x = LE N "
14 7
B) 2x? =3x+2=0, D=7 —Her KOpHEH;
r)x +6=5x, x> —5x+6=0,D=1, x:%;x 3ux=2
+
m)5y* —4y=1; 5y° —4y-1=0, D =36, y—4106 y=lu y:—%;
+
€)2-3=5x25x>+3x-2=0,D=49,x = ?07, :% x=-1

8.
a)x? —6x+9=(x-3)% = (x=3)(x-3);

6)4x _i: 2x—ij[2x+ij
121 11 11

B)x2+5x+6—(x+2)(x+3)' r)x2+x—2=(x—1)(x+2);

;osy —5=(By VOB +5) @yt -3y-4=(+1)(y-4).

a)ana 6ua=-6;06)npua=0.

10.
3(=2)> —=m(=2)—6=0, 2m+6=0,m = 3.

C-26
1.

+
1)a)(x=2)* =3x-8,x> —7x+12:0,D=1,x:7T_1,x:4 wx=3

=3+11

6)(x —1)° =29= 5%, x° +3x—28 =0, D=121, x =

B)5(x+2)* = —6x—44; 5x% +26x+64=0, D=—-604 —HeT KopHEii;

+
102 ,LX=2 U x=

D) (x+3) —16=(1-2x)*, 3x* ~10x+8=0,D =4, x =

,x=4, u x=-7;

wl-l:-

+
2) a)("—2)(“2):7)6—14;x2—7x+1o=0,D:9,x=—7;3, X=5ux=2
+ ’
6) (—x —1)(x —4) = x(dx — 11); 532 —14x—4=0,D = 276, x _120 =,
7 69
.X':—i—;
57 s
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B)—x(%—xj = (x—l)(x+1);—%x =-1,x=3;

5 9+3
1)5(x—2)=GBx+2)(x—2),3x> —~9x+6=0,D =9,x =

x=2mnx=1.

X2 —x _2x-4
3
x2 -3

R 5x2 —11x+12 =0,D =—-119 — Her KopHelii;

3)a)

6) —6x=5,x>-12x-13=0,D =196,x =

2 2
—14+
B)x_“szxzx ;24, 5x2+14x—48:0,D:1156,x:%,

x=2mu x:—ﬁ;
5

3x2+x_2—7x _3x2+17

r) ;9x2 +33x-42=0,3x2 +11x—14 =0,
4 5 10
11+ 14
D:289,x:M, x=1lux=——.
6 3
2.
+
a)y? —11y+24=05y> —55y+12=0,D = 2785,y = 22 V2785 1\'02785;
+ 1 1
6)1,5y2+0,5=3y—2,5y2;4y2—3y+0,5:0,D:1,y:%, y=omy=os
+ 2
B)2+y—05y% =2y% -3y 2,5y2—4y—2=,D:36,y=4—56,y:2 Hy=-t
3.
+
al)x2 =6x+4=0,D=20,x= 6_22\/g,xz5,236 u x~0,764;
+
6)16y°2 —8y—31=0,D=2048,y=8—§—§*5,yz1,664 ny~—1164.

4.

D=k>+12>0 pu J1I000M k,3HauUT ypaBHEHHE UMEET 2 KOPHSI.

5.

D=m?-4m+8= (m - 2)2 +4 > 0 npu 1060M M, 3HAYUT ypaBHCHUE UMEET

2 pa3HBIX KOPHSI.
6.

a)

3
x .
W+x+3=0, IIpH x>0:x2 +x+3=0 — pelleHnH HEeT Ipu
x|
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x<0:—x2+x+3:0,x2—x—3:0,x= ,X = ;
2 2
1-413
OrBerT: ;
2
2
—1+4/
6)3x2+T—|—4=0, npu x>0:3x2+x—4=0, x=%,x
X
2 1+7
mpux<0:3x" —x-4=0,x= 5 ,x=-1. OtBeT: x=—-1 1 x=1.
Cc-27

1.
1) a)xl + Xy 216, X1 X2 228, 6)x1 + Xy =12, X1Xp =—45,

B) y| + ¥y, =17, y1y, = 60; D)y + ¥y ==3,y1y, =-40;

2)a)x; +xy =27, x1x, =0; 0)y +¥,=0, vy, =—12;
B)z +2z; =—60, z;z;, =0; Dy +y, =45 y, =0;
7 1 3
3a)x; +x; =2, xx, :_E ; 0) y1+y2 :—g, Y1y Z—g ;

3 5

B)x; +xy =4, x + X, =5 r) NAY2=0 N =0.
2.
a)x* —7x+10; 6)x* —2x-3=0; B)x* —2,9x+1=0.
3.
Dax=2ux=3; 0)y=-"3uy=-5;
ax=-1lux=9; 0)z=—"2uz=5;
3)ax=14ux=3; 0)y=-5uy=16.
4.

a)x; =21x, =195 0)x; =25x, :_%.

5.
ayx, <0wux,<0; 6)y1>0,ay,<0.
2)a)y;>0uy,>0; 06)x;>0,a x,<0.

3a)x; <0ux,<0; 6)y;>0,ay,<0.

6.

1) a)x1 :—3, )szg,k:—24; 6)X1 :—3, )C2:-6,k:9;

2)a)x1:f3,x2:%,k:f3; 6)x1:f3,x2:%,k:11.

7. x> +7x-11=0;

1 1 + =7 17
1) a)_+_=u=_:_;
X1 X9 X1Xo —11 11

=1;
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6) x> + 3,7 = (x, +x, )7 —2x,xy =49+22=71;
B) (X —X2)° = (x; + x5 )* —4x;x, = 49+ 44 = 93;

x12+x22 7 71

L.+ =-—;
.XZ Xl .XIX2 —11 11
3 3_ 2 2)_ 2 _
) X + X, —(xl +x2>(x1 — XXy + Xy )—(xl +x2)((x1 +x2) —3x1x2)—
=(=7)-(49+33)=-7-82 =574 ;
1 17 1 1, 7 1

2) ——=—; =——;x?——x-——=0, 1Ix>=7x-1=0.
X xy, 11 xx, 11 11 11
C-28
1.
{nlnz =273 {(8+n2)n2 =273 [n,” +8n,-273=0
n—ny,=8 n =8+n, ny =ny +8 |

; Uucina HaTypalbHbIE, IOITOMY 71, =13,n) =21 .

ny, =-21,n, =13

Orer: 13 u 21.
2.

{ab = 480017 { ab =480 {(47 ~b) =480 {bz —47h+480=0

b >

a+b=47ou  |la=47-0 a=47-b a=47-b
b=32,b=15
;b=32am,a=15 omumu b =15 oM, a a = 32 1m.
a=47-b
Ortser: 15 oM 1 32 am.
3.

X% xq? =1156°

Xyt xp=46cm X, =46—=x,
x12 +x22 =1156cu*

X, =46—x, ' x; =46 —x, :
2116 -92x, +x,% +x,° =1156 * | x,> —46x, +480=0"
xl :46_XZ
; Xo = 16¢eM,a x; = 30 cM uiu X, = 30cMm, a X,=16¢cMm.
Xy =16,X2 =30
Ortsert: 30 cM, 16 cm.
4.
n13 _’123 = 1603. (nl _n2 anz +I’lll’l2 +n22): 1603.
nl—n2:7 ’ n1:7+n2 ’
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(7+n2)2+n2(7+n2)+n22:229, m=T+ny
n =7+n, " 13n,% +21n, —180=0°

=740, [ m=T+n,
nyt +7n, —60=0 |ny =-12,ny =5

TaK KaK YMCIIa HaTypaJbHbIe, TO Ny =5, a ny =12

OtBer:51 12
5.
— — 2 — — 2
240 = v, t -5t : 240 — 70t — 5¢ ;t2—l4t+48:0,t=6ut=8.
120=v,2-20 v, =70

OrtBer: B 6¢ u B 8c.

Cc-29
1.
Da)x? —6x=8=(x-2)x-4); 6)x*+4x—-12=(x-2)x+6);
B)x” +8x+15=(x+3)x+5); r)x® +4x—21=(x-3)x+7)

2) a)5x° —3x—26:5(x+2)(x—%}6)7x2 —8x+1=7(x—1{x—%j;

B)12x2—7x+1:12[x—%j[x—%]; 2 —2x—1=(r—1-42 fx-14+2).

2.
2 — p—
Doy Xt 12 (x 3)(x+4)=x+4;
x-3 x-3
x+2 x+2 1
6)— = - 5
x“+7x+10 (x+2)(x+5) x+5
G2l s 6(x+5{x—é}
il it £6x<1;
x+5 x+5
x—4 x—4 1
O tares 2\ 3x-2°
3(x—4{x—j
3
1
2x2 +5x-3 2(x+3)(x_2j 2x-1
3)a) = - - ;

x2-9 (x—3)(x+3) Cx-37
4x® -1 (2x-1)2x+1) _2x-1
2xr—Tx-4 2(x+;j(x_4) x—4
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3.
Da)x* —26x2 +25=0,{x> —1|x2 =25)=0,x> =1 u x* =25x=4l u x=15;
=0x>=4u x>=16x=12 u x=14;

6)x* ~20x2 +64=0,x2 ~4Jx? -16

B)9x* —37x +4=0, 9( —éj( 2—4)=0, x? =é u x2=4,x=i% ux=12;

r)16x* —25x2 +9=0, 16| x> _2 (x2 —1): 0, ©= 2
16 16

u x> =1,x:ii ux=x=l.
2)a)xt +15x2 16 =0,(x2 ~1J¥? +16)=0, 2 =1, x = 1;

6)9x* —32x> 16 =0, 9[x2 —ij( 2_4)=0,x2 =4, x=42;
9
3yayxt —10x2+25=0, (2 —5F =0, 22 =5, x=2y5;

2
6)x* —3x2+9= O(x —%) +%T7—0 pelnIieHuii HeT.

4.

2 —x—6 (x 3)(x+2) -3 6 2 —6x-7 _(x—7)(x+l)_

1)a)

2 4( X—l
)4x —5x+1 4 4x -1

’ x2+5x—6: (x 1)(x+6) Cx+6

1
3x2 —7x 42 3(x _3j(x -2)
T) =

2=3x2 —7x  -3x> 27x+2
2) )x3+x2—12x:x(x2+x—12)=x(x—3)(x+4):x2+4x.
x¥—2x <3 X% L2x=3 (x—3)(x+1) x+1’

1

3(x—5) x——
3x2 —16x+5 (v {x 3) C(x=5)3x-1) 3x—1.
6 - ;
X2 —4x? —5x x(x—4x—5) (x 5)(x+1) 2 +x

3)a) ¥t —5x2 +4 _ (x2 —lsz —4): (x 1)(x+1)(x 2)(x+2)

— I1po0b HE COKpallaeTcs;

X2 +3x+2 (x+1)(x+2) (x+l)(x+2)
=(x—1)(x—2)=x2 -3x+2;
9x —x° _ x(9—x2) =X

6)

xt—7x2-18 - (x2—91x2+2)_x2+2.

44

2-3x—10 (x=5)x+2) x-5" " x2—9x+14 (x-7)x-2) x-2
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C-30

1.
2 2
1)a)3x ol +2x x=x;9x—3x2+2x2—x=6x,x2—2x=0,x:0u x=2;
2
6) 3x4+1—7x10x =z < L 10(x+1)-ale—x2)=5(x2 -1),

x2—2x—15:0,x:5ux:—3;

x? _ 3x x? =3x
2-x 2-x |2-x=#0

2) a)

; x=0u x=3;

, peleHuil HeT;

5) x2 —2x _x—4 {xz —2x=x—4.{x2 -3x+4=0

x+4  x+47] x+420 x # —4

2x243x  x—x% |2x*+3x=x>—x |x>+4x=0
B)—————= ; ,x=0ux=-4;

3-x x-3" x=3#0 x#3

2
x2—2x_4x—3 x2—2x:3—4x_ x +2x—13=0

r) - > )
2x—1 1-2x 2x—1#0 xi;

,x==3ux=1;

x-=3 xiO,(x—3)¢0
x=-9%u x=1,

52t _2-1 {(y+2)y=(2y—1)(y+2).{y2+y—2=0
22 2l ,
y+2 y y+2#0,y#0

3y 3527 _4x=3 (5x =7 =(4x-3)x-3) [x2+8x-9=0
’ x#0,x#3 '

y¢—2,y¢0’

x+2  x=3 x+2#0, x=3%0

B)Sx—2=6x—21 (5x+2)x—3)=(6x=21)x+2) [x? +8x-48=0
x#-2,x#3 ’

x=-12.u x=4,
p2r=5 3yl 2y <5)2-1)=(By+21)\y+5)
y+5  2y-1" y+5%0,2y—1%0

y2 +48y—-100=0

)

2 s _ 3 s oo 5++/49
4)a)3x S5x 2:0’ 3x7=5x-2=0 |y =
2-x 2-x#0

s, X =——,

6
x #2 3
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2
3 1l =4 _ 307 +11x—4=303x 1) |33 27 1=0

6) b 9 9
3x-1 3x-120 X%
2416
6 s x:_l;
1

X #—
3

B)3y2+y—24__2 3y2+y—24=—2(9—y2) y2+y-6=0 s
92 ’ 9-32 %0 oy ’

9=(2x-1)x+3 245x—12=

92 oy, (2 —1)x+3) [2x? +5x-12 0

x+3 x+3=0 x# -3
_ —5+4121 3
- 4 ,x=—4,x=5;
x#-3
JAxt2 o 4x+2=(x-6)1+2x) [2x% ~15x-8=0
1+2x 1+2x#0 x#-05
_15+4/289
X= 4 , X =8.
x #-0,5
2.
1) a) x—7+x+4 1 (x—7)(x+2)+(x+4)(x—2):(x—2)(x+2)
a - - — =14 9
x—2 x+2 x+2#0,x-2#0
2— - =
x“—3x~-18 0,x:61/1x:f3;
X # 12
a3v=3oway o [Br=3)oys 2)+(6+ 29)3y ~2) <20y 2)39+2)
3y-2 3y+2 3y-2#0, 3y+2#0 ’
32 —11y+10=0 5
5 =2 ==
peil y=2my=>
3
. 4 3 2(x+5)-4(x-5)=3 [2x-27=0
B —_ =
x=5 x+5 x2-25 x2-25%0 X # %5
27
X=—;
2



by 22 18y {(Ey—Z)(y—3)—18=(y—6)(y+3)

y+3  y2-9 y-3’ y2 =920 ’

2 -
y 5y+6—0’y=2
y#x3

4 2 33—y [4y-2(-2)=3- 3y=-1 1
2 a) 23y ’{y (v-2) y’{ p=-l L
y=2 'y y* -2y y#0,y-2#0 y#0, y#2 3
3x-2 x-4 37+l |Bx-2)x+3)+(x—4)x—1)=3x% +1
+ = ,
x-1 x+3 (x—l)(x+3) (x—l)(x+3)¢0,

6)

>

, HET pelIeHMi;

x2+2x-3=0
x#tlLx#-3
18 7 18

7
3)a) +1= , +1= +1,
x-=3 x2—6x+9 x-3 (x—3)2

{7(x—3)+(x—3)2 :18’{x2 +x-30

x—=3%#0 x#3

,x=—6 u x=5;

1 13x-4 1 13x-4
-1 4x®—dx+1 O 2x-17(x-1)2

2
{2x—1—13x+4=4(2x—1)2 {1696 —5x1+1=0

0)

- — PELIECHUH HET;
2x-1#0 XE=

2
L % 6 _, (x=2)2+9(x—2)2—6(x2—4)=0;
(x—2)2 ()c+2)2 x2 -4 x2-4%0
{4x2—32x+64=0 {x2—8x+16=0 _
2 9 2 x:49
X /£4 x# 12

43 4 S B
129y 3y%4y 9 +6p+l Br-1)Br+1) »By+1)

4 —4y(3y+1)+3(9y2—1)=4y(3y—1)
By+1)?’ yBy+1)By-1)=0

3y2-3=0 y? =1
N , y==x1.
y;tO,y;ti% y¢0,y¢i% Y

r)

s

47



3.
gkl | {y—14:5(y—2)—(y2+2y+4)

V8 yli2p+d y-2° 13820 ’
2 _
{y “2=0 0
y#2
8¢-3 6 _ 2 (8c—3)(2c+1)+6:2(402—20+1)
4c* —2¢+1 8 +1 2c+1’ 8¢3 +1=0 ’
8 161120 |c=—0F2
c + C+l = 16 c:_l.
Ci—z ’ c;t—l ’ 4’
2
" 14 R 7 14 R
Bax?oox—9 x+3 (x-3)fx+1)’ (x+1)(x2_9) x+3
B 7
_(x—S)(x-l—l)’
14—(x+1)x=3)=7(x+3) [x*+5x+4=0
) ) x:_4;
(x+1)(x—3)(x+3)¢0 x#-1, x#13
5 L D S x?+4+x>—4-4x=0
Y —4x P +4ax x*-16 ’ x(x4—16)¢0
x(x—4)=0 3
x#0, x#+2 B
4.
a)wzo, x=~1u x=z OtBeT: (—1;0),[%;0)
x=4 3 3
2
6)M=O, x=5. Orser:(5; 0).
x+3
B)zx_1:14—x’(2x—1)(x+2)—(14—x):0,2x2+4x—16:0’
x+2 x+2 x+2
x—4ux=2;
PP ’5x(x—1)—6(x—l)—4:0’5x2—11x+2:0’
x—1 x—1 x—1

x=2u x=%. OrtBer: (2;10) u (%;1).
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5.

g x {xﬁ(ﬁ_xﬁ)ezxﬁ(x 5-43)

5B a3 | W5 -xB)r0
W5 ~8r=0 [2x{y15-4)=0 A

x¢£ x;éﬁ’ xiﬁ x¢£’x:0uxzf;
B TTE TR P

o oI i {(xﬁm)zz(xﬁ_ﬁ){

W12 w52 762 -2 7x> =2%0
14x> —x+4=0
- E , pCIICHUH HET.
7
6.
1 1 2 4+2y-1
a)x2+x+1=2—5,y=x2+x+l,y= > =0,y T2y 5=0,
x“+x+3 y+2 y+2

y=-5u y=3 x2+x+1=—5ux2+x+1=3,x2+x+6=0ux2+x—2=0,

x=—"2ux=1;

O)xx+l)=—F<——,x " +xX=—"—,x"+x=y, y=—!,

)( ) (x—l)(x+2) xt4x-2 »r y=2

y2—2y-24
y—2

x2 +x-6=0ux

:0,y=6uy:—4,x2+x:6ux2+x=—4,

2 px+4=0,x="3ux=2.

Cc-31

1.

x=y-4 x=y-4 N 4
x+19_x 1. x+19_5x+y;{ x=y=4 :
i s Lham sy (y+15)-5y = (6 —20)y +28)

—y—4 =y—4

P Y ; =y npuy =-80,x =—84, u

y +73y-560=0" |y=-80 u y=7
x -84 - x 3
—=——=——T.e. Ipo0b cokpatuma; mpu y =7, x =3u — ==
y —-80 80 y 7
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OrtBerT: 2 2.
7

X — CKOpOCTb TeueHus peku, x=>0,x<18;

t; — BpeMs IIyTH 110 TCYCHHUIO 1| = i ;
x+18
t, — BpeMs IIyTH [IPOTHB TE€UECHHS {H) = —— ;
x—18
0 1 8 3 50(18-x)+8(x+18)=3(324-x2)
x+18 18—x

3x2 —42x+72=0,x" —14x+24=0,x=2ux=12.

OtBer: 2xkM/4 uint 12 km/4.

3.

IIycts S — mnomane nous, V, — CKOpocTh yOOpKH IepBoro kombaiiHa, Vo —
CKOpOCTh YOOPKH BTOPOTr0 KOMOaiiHa.

S
S =4 Vl:%_Vz VI_Z_VZ
= 2
?”’; S S _ i ism ST SV, =22y, w6t
R S 5 -0
1 "2 4 2 (—szVz
4
S S
H=3" =71 0<V; <=
By ; 7 TaK Kak ,
120,748V, -2 =0 |y, - Z5EV25S 0<V, <=
24
TO V2=£, Vl:i,Tor;:[a —=12u i—6
6 12 f )

OmseT: 12 nueit 6 gHEwH.
4.
S — 00BeM Oacceina;
V|~ CKOpOCTh HaIlONHEHHs uepe3 1-yro Tpy0y;
V,— CKOPOCTb HaIOJIHEHUS Yepes3 2-YIo TpyOy;
V;3— CKOpOCTB HaroJIHEHHS Yepe3 3-yio Tpyoy;

s__ S yo Sh _Sh

Vi Vy+Vs |Vi=Va+Vs | ' 4 +S 16V, +S

NZ N4

£:4+£ s 9Va = ! 5 2 = ! 5

v, " 4V, + S 4 +S

S 164 V3:—SV1 -l

V3 14 oV, +S 16V, + 8




@V, +S)16V, +8)=S(16V, + S)+S(4V, +S) | 64V,% =2
SV, SV,
) =——— s9Va = ,
4V, +S 4V, +S
__Sh __Sh
Tler + S 16V, + S
S S S
tak kak V>0, 0V, =—,V, =—,V; =— , Torma
1 TR T 3 T
i=8,i:12 u £=24.
" Vs Vs
OrtBer: 3a 8 yacos, 3a 12 yacoB u 3a 24 yaca.
C-32
1.

a) Crpomm rpaduku GyHKIHiA y = x> u y = x +6 (cM. puc.6);

OHH TIEPECEKAIOTCS B TOUKAX X = +3 U B TOUKE X = —2

2:x+6, x2—x+6:0, X =-2 u x=3BepHO;

y

IIpoBepka: x

10 4

N

4 2 0 2 4
Puc. 6
6) Ctpoum rpaduk QyHKIMH Y = 2x% +x—1 (oM. puc.7). OH mepecekaeT
ock abcmuce B Toukax x =—1 u x=0,5.

-1+
IIposepka 2x2 +x+1=0, x= 1+3

, x=—1 u x=0,5-BepHo.
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16 -

14 |

12 -

10 4

4 PN 4 2 "
24
Puc. 7

2.

. 6
a) Ctpoum rpaduku QyHKIui y = x* u Y =— , OHH NIEPECEKAIOTCS B TOUKE
X

x = 1,8 (cm. puc. 8);

Puc. 8
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6) Ctpoum rpaduku GyHKUHH Y = 2 u y=2x-3, (cm. puc 9) onu nepe-

X

1
CEKaIOTCA B TOUKAX X = —5 u x=2;

104

-154

Puc. 9

B) Ctpoum rpaduku GpyHKIMHA y = x/; u y=6-x, (cm. puc. 10), ouu rme-

peceKaroTcs B Touke x = 4;

6 -4 2 50 2 4 6 8
Puc. 10
. 1
r) Ctpoum rpaduxu GyHKuui y = \/; u y=— (cM. puc.11), oHu nepece-
X
KaloTcs B TOYKE X = 1.

53



Puc. 11

a) npu b > 0, npsimast y = % nepecekaet rpaguk QyHKIUH ) = 3 B 2-X TOY-
x

Kax, a mpu b < 0 He mepecekaer (cMm. puc 12). 3HaUUT ypaBHEHHE UMeEeET 2
KopH4 1pu b > 0 1 He uMeeT KopHeil pu b < 0;

y
8 -

6

64
Puc. 12

I

6) Ilpu b > 0, npsimast y :% nepecekaer rpaguk GyHKOIUM y =-—B 2-X
X

TOYKax, a npu b < 0 He nepecekaer (cM. puc.13).
3Ha4uT, ypaBHEHHE UMeeT 2 KOpHs npu b > 0 u He uMeeT KopHei nipu b < 0;
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Puc. 13
B) ipu b > 0, mpsimast y = % nepecekaet rpaduK GYHKIHH y = X B 2-X TOU-

Kax, a npu b < 0 nepecekaer B ogHON Touke (cM. puc. 14). 3HauuT ypaBHe-
HUE uMeeT 2 KOpHs rpu b > 0 U uMeeT oJTuH KopeHb rpu b < 0;
y

10 4

Puc. 14
ryopu 0<b <1, npamas y :% He Iepecekaer rpaguk (yHKIWH y = |x + l|

npu b>1u —1<b <0 nepecexaer B 1-oif Touke, u pu b < —1 —mepecekaeT B
2-X Toukax (cM. puc. 15). 3HauuT ypaBHeHHE UMeeT 2 KOpHs npu b < -1, o1uH
kopenb ipi —1 <b <0 u b >1,u He nmeer kopHeit pu 0 < b < 1.
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4
3 4
2 /
1
T T . 8] T X
4 3 D 1 2 3 4
-1 4
_2 4
_3 4
-4
_5 4
_6 J
Puc. 15
C-33
1.
l)a)i<l; 6)1,25:11; B)0,6>i; r)1,08<ll;
4 8 4 7 7
2) a)—l < —l; 6) 1 >-0,26; B) 3 —-0,625; 1)-,0,07 < —i.
2 3 7 8 50
2.
a) -6; 5,7, 6)-7;-6,5.
3.
1)a) 12,08 : 0,04 =302 <303=101: %;
0) 24,48 :24=1,02 =102-0,01;
2)a)—3,16 - 8,4 =-26,544 > 30,1 =24,08 : (-0,8);
6)9,1:(-3,5=-2,6<-22= 11-(7% ).
4.
a) HEeBEpHO; 0) HEBEPHO; B) BEPHO; T) BEPHO.
5.
2Y 1)°
1)a)(-6,3)° <0; 6)(-2,1)* >0; B)0° =0 r) (_3] <0; ) (_Ej >0;

2)a)2,6°-(-13)° <0;6)(-3.8)-07 =0;
B) (-114)* - (-1,2)° > 0; 1) (-1.8) -(-2.4) > 0;
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6.
ll; 1,2; 12; 11; 1,4.
9 7 3

7.
a)1463~§< 1463~§;6)2862-£< 2862 :E;
7 7 3 3

B) 5417 :%z 5417-7;1)13,64:0,5>13,64-0,5.

8.
a)15,1 < 15,15 <15,2; 6)0< 0,05 < 0,;

B)—2,6 < -2,55<-2,5; r)l < i < l
3 12

2
9.
a) CyIecTByeT; 0) He CYIIEeCTBYET.

C-34
1.
a)-3<-1; 6)-10<3; B)48>-8,-30<5; 1)1 <3;-3>-9;,-9>-27.
2.
a)a—-4<b—-4; 6)10,5a<10,5; B)—3,2a > -3,2b ;
2)a)b+6>a+6; 0)I12—a>12-b; B)—%>—§.
3.
a<d; b>c.
4.
a)b>0, a>0;06)a>0, b>0;8)b<0, a<0;1)b<0, a<0.
5.
b—4;b-1;b;a;a+3;a+8.
6:
a)5S+a>b; 0)b—8<a;, B)—a<8-b; r)—(a+4)<—b.
7.
a)l2a >10b; 6) 6a > b, B)—15a < <14b; v)—-3a<-2b .
8.
a) BepHO; 0) BEPHO.

C-35
1.
1)a)22>12; 6)-1<14; 2)a)0>-2,2; 6)—3%<—2%.
2.

1)a) 32> 14; 6)1010 < 2060 ; 2) a)§>é; 6) 0,014 <0,16.



3.

1) a) BepHO; 0) BEpHO; B) HEBEPHO;

2) a) BepHO; 0) BEpHO; B) BEPHO;

3) HeBepHoO.

4.

1)a)a>8,b>2, torna 3a >24 u 3a+b>?26,;

0) a>8,b>2, Torma 5a >40,3b>6u Sa+3b>46;
2)a) a>8,b>2,torna 12a >96,2b >4 u12a+2b>100>97,;
6) a >8,b>2,torna 20a >160,11b > 22 u 20a +11b > 182 > 180.

5.
1a)a>4,b< -3, torna 2a>8,-b>3ula-b>1l

0) a >4,b< -3, torna 3a >12,-4b > 12 u 3a —4b > 24;
B)a>4,b>-3,torna 5b <-15,—a<—-4usSh—a<-19;
2)a)a >4,b< -3, torna —6b > 18 u a—6b > 22 > 20;
0)a>4,b<-3, Torna 12a > 48 u —15b>45u12a—-15b > 93 > 92;
B) a>4,b< -3, torna 6b<—-18u —1la<—-44u 6b—11la <—-62<-60.

6.
a) 0<a<12u0<b<5, Torna

0<6a<72,0<3b<15 u0<6a+3b<87,30auur 6a+3b<90;
0) 0<a<12uO0<b<5,torma 0<ab<60uab+11<71<72.

7.
a) Sa+b>12,npu a>2ub>4;0) b-3a<0npu a>8ub<6;p

B) b—5a u 1 Henb3s cpaBHUTh Ipu a <11lu b <0;
r)a—4b<9mnpu a>8ub>1.

C-36
1. a>0 u b<0,Torma:
1)2a> 0,30 <0,-5a<0,-4b6>0,<a<0,-b>0;

2)a® >0,6* >0,d° >0, b° <0, d*b <0, ab* >0, (ab) <0, (ab) >0;

2 4
3)£>0’ _£>o,ﬁ<o,i>0, b >0,a—<0.
3 b b b2 a b

2.

1) a®>>0, —a® <0, (~a)* >0, 3a> >0, —12a> <0,(- 4a)* > 0;
2)a?+8>0, —a’ -6<0, (a—12)* 20, (a—=3)* +1>0, a> —4a+4>0.
3.

(-5 >0, a®>+10>0.
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4.

1)a) a(a+10)+2>10a , Tak kax a(a+10)+2-10a=a*+2>0;
6)(b—3)p+3)+13=b> +4>0 ,nosromy (h—3)b+3)+13>0;
13)(0t+2)2 >4a, , Tak Kak (a+2)2—4a=a2 +4>0;

2) a)(x+4)(x—l)>(x—7)(x+10),TaK KakK
(x +4)(x—1)—(x—7)(x +10)=66>0;
6)a(a—6)<(a—3)2,TaKKaK a(a—6)—(a—3)2:—9<0;
B) x(x—12)2 —36, Tak KaK x(x —12)+36=(x —6)2 >0

(3b+1)? @b+1) 9?1 .

3)a) ——— > b, TaK KaK b 0;
6 6 6
2 2 2
6)M2b+1, TaK Kak (b+2) —(b+1):b—20.
4 4 4
5.a>0 u b<0, rorma
Ma=b>0; §)b-a<0 #)2a-3b>0; 1)7h-9a<0; N ”b>0 ;
0
b
e)b_a>0.
6.
a)ll+a’>>0; 6)-3-a® <0; B) —5—(a—1)* <0;
0)(=3)° +(a=5)*>0; m)(1-a)* +(5a—11) >0.
7.
2 4 2 2 4P 2
a —l:_(a ~2a +1):—(a _l) <0 , mo3TomMy a Sl.
1+at 2 oli+dt) . 2llead 1+a* "2
8.

a)x2+12x+37>0 , TaK KaK x2+12x+37:(x+6)2+1>0;
6)a’ —6a >—12 , Tak KaK a2—6a+12:(a—3)2+30;
B) a2+b2+824(a+b),TaKKaK

a* +b* +8—4(a+b)=(a—-2)" +(b-2) 20.

9.
a+c_£_ab+bc=ab:ac_c(b—a)>0
b+c b b(b+c) b(b+c)
a+c _a
mpu ¢ >0 u b>a nosromy >—.
b+c b
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10.

18
Ilycts HameueHHast ckopocTh — V. Torma Bpemst 1o noesna — 7 . Bpems 1y-

VICTOB 9 + o _ 18 18V —E— 18 >0, Tak Kak V > 1
P v-1 v+l p2_rproy v plpro) '
3HAYHUT TYPUCTHI HE YCIICIOT Ha MOE3/I.

C-37

1.
1)a) —24 <2a <20; 6)60>—-5a >-50; B)12 > —a > —10;

a 5
N-3<—<—;m-7<a+5<15;
) 153 )

2)2)20>8-a>2; 6)-#0; B)> #0;
a a

r)-23<2a+1<21l; n)41<5-3a<-25.
2.

a)2<x+y<4 6)5<x—y<T; B)-10<xy<—4 r)-5<><-2.
y

3.

44<a<45; 63<b<6,4,TOrNa

214<P=2(a+b)<218 u 27,72 < S = ab < 2838 .

4.

)42 <242 +46 <56, 6)3,36 <12 <3.9;

B)6,2 <24 +42 <6,7; 1)6,6<+/18 +/6 <7,1

5.

25<a<26 u 2<b<2], torma 1025<a’ +b* <1117.

6.
a) —15<2a+3b <10, 10pu 0<a<lm —5<b<—4;

6)0<§—b<2, mpu 0 <a <3 u—-1<b<0;
B)—3<-a+4b<145 nmpu 1,5<a<3 u 0<b<4;

T) —3,7<+HPI/I ,2<a<13 u 04<b<0,5.
2-3a<-335

7.

3<a<5 u 1<bhb<4, torna -9<ab-3b<17u 0<b(a—3)<8.

8.

36" < 24<37°,66° < 2B <67° ,rorma

2C=180" - 24— /B u 76" < 2C < 78°.
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9.

152<a<15,6, 10,4<bh<10,8, Torma 12,8 <

1. 1)
a) cM. puc. 15.a;

a+b

<13,2.
C-38

0) cm. puc. 15.0.;

L

-3 2 -1 4
Puc. 15a Puc. 156
B) cM. puc. 158.; r) cM. puc. 15.r.;
WP ITIIN
05 // 5 -2,5 1
Puc. 158 Puc. 151
2)
a) cM. puc. 16.a.; 0) cm. puc. 16.0.;
« > )
— f
Puc. 16a Puc. 166
B) cM. puc. 16.8.; r) cM. puc. 16.r.
SLLLLG Ll
8 15
Puc. 168 Puc. 16r

2.
(=5:4]; [8; 12]; (—4; 0); (115 +o0); (905 15].
3.

1)
a) (1,5;4o0)em: puc. 17.a.; 0) [3,2; +®) cm. puc. 17.6.;
& . s >
15 3.2
Puc. 17a Puc. 176
B) (—00; 7,5] cm puc. 17.8.; r) (—o0; 7,5] em. puc. 17.1.;
o > VNI 4 .
8 75
Puc. 178 Puc. 17r
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2)

a) (0; 1] cm. puc 18.a; 0) [-1; —4] cm. puc. 18.6.;
o o« , Ly
0 1 -1 -4
Puc. 182 Puc. 186
B) (0; 3] cm. puc.18.8. r) [-5; =3) cm. puc. 18.T.
Puc. 188 Puc. 18r
4

-2 ¢(-1,2;1,4);-1,5¢ (-1,2; 1,4); -1,2 ¢ (-1,2; 1,4); -1 € (-1,2; 1,4);

0e (-1,2;1,4); 1,3e(-1,2; 1,4); L,4¢& (-1,2; 1,4).

5.a)0; 1;2; 3;6) 0; B) —2; —1; 0; 1; 2; 3; 4; 1) —6; —=5; —4; —3; —2; —1; 0; 1.
6.a)7;6)0;8)0;1) 1.

7.-0,009; —0,08; 0,08; 0,09.

8. a) npuHaUIeKKT; 0) MPUHAJICIKUT; B) IPUHAJUICIKHUT; T) HE PUHAIICHKHUT.
9.

a) (0; 10) cm. puc. 19.a.;

CONNNNNEIXIXE S S
2 0 10 15
Puc. 19a
6) [-1; 1] cm. puc. 19.0.;
NS sk
-3 1 1 géb
Puc. 196
B) (-2;2) cm. puc. 19.8.;
%% %5 AN .
2 2 2
Puc. 198
r) (5; +0) cm. puc. 19.r.
IS N
1 5
Puc 19r
10.
a) cM. puc. 20.a.;
gLl s
Puc. 20a
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0) cm. puc. 20.0.;

6 -3 3 6
Puc. 206
B) cM. puc. 20.B.;
f‘/ »
A »
5 10
Puc. 208
r) cM. puc. 20.1.
f‘/ Iy
A4 A\ »
4 6
Puc. 20r
11.
a)NNZ=N;NUZ=Z 6)0NR=0; QUR=R.
Cc-39
1.
a)3x <42, x<l4x=Lx=2x=3;
0)5x>115x>23;x=5,x=6,x=10;
B)4x<24,x>-6;x=-4,x=0,x=3;
r)—6x>-102,x<17; x=-3,x=0,x=15.
2.
a)12x>36,x >3 (cm. puc. 21.a.);  6)—-4x<0,x>0 (cm. puc. 21.);
s a s e
3 0
Puc. 21a Puc. 216

B) —15x 2 45, x < =3 (em. puc.21.B); T)6x <—18; x<-3/(cm. puc. 21.1)
3/ " 3 g
Puc. 218 Puc. 21r

3.
1)a)S5x>35, x>7; 6)8x <72, x>9;

B)-9x>-63,x<7; 1)—x <10, x>-10;

2) a)3x>ll,x>%; 0)6x<1,2,x<0,2;

B)—18x2—27,xS%; r)—leSZS,xZ—%;



3) a)%x<3,x<18; 6)—§x<—12, x>32;

B)§x>18,x>27; r)—l%x >42, x —36;
4)a)0,4x>2,x>5; 6)—0,3x<-9, x> 30,

B)0,1x <10,x <100; r)-3x> L1, x < —%,

4.
a)pu —3x > 21, To ecth pu x < —7; 0) mpu —3x < —15, 10 ecTh pu X > 5.
5.a)x=5; 0)x=4; B)x=—-16; 1) x=-7.
6.2a)3x>9; 6)-5x>10.
7. upu a <0.
C-40
1.
2x—-7>8,2x>15,x>7,5; uucna 7 u 7,5 — He ABJIAIOTCS pELICHHEM Hepa-

BEHCTBA, a yucla 8 1 8,5 — ABISIFOTCS peIIeHneM HepaBEHCTBA.
2.
Da)l2+x+>18,x>6; 0)6—x<4, x>2;

B)0,3+x>1,x>0,7; 1)0,4—x <0, x>0,4.
2)a)1+3x>10,3x>9,x>3; 06)3x+8<0, 3x<—8,x<—§;

B)6—5x£2,—5x§—4,x2%; r)9-12x >0, 12x <9,x S%;

3)a)6+x<3-2x,3x<-3,x<-1; 6)4+12x>7+13x, x <-3;

B)4x+19<5x—-1,x>20; r)6x >28x +1,2x < -1 x S—%;

4) a)3(2+x)>4—x,4x—2,x>—%;

6)—(4=x)< 23+ x), x= ~10;
B)3(1-x)+2(2-2x)<0, “7x<-7,x>1;
r)—(2-3x)+4(6+x)>1,7x > 21, x >-3;

4
S)a)s—xl,x>g; 6)£<0,x<0; B)EZ9, xzﬂ; r)—xSO,xSO;
2 5 4 3 2 7

O a) 13 )T —Xs o
2 3 3 3
B)l_x<5,—£<£,x>—l9; r)ﬂZO,S—xZ—E, xz—z;
4 4 4 4° 2 5
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Ny ox>3, X33 v cos o)x+E22 X502 x> 3.
5 5 4774

—-2x> ,—— >
2 6

ga
B)3—x—x<0,£<0,x<0; r)x_1 Sx+l 19x E;
2 2 6

3.

a)mpu 2b+11>0 , To ecTh pu b>—1?1;

6) mpu 13-b <0, , To ectb ipu b >13.

4.
Sa-1 1la 10 10
npu <3-2a ,T0€CTh — < —,a<—.
3 3 11

5.

a)mpu 0,5x—11>0,, T0 ecTb pu x > 22;
6) npu 0,5x—11<0, T0 ecTh IpH X < 22 .

a) 5la? —1)-5a(a+2)>3,-10a>8,a < -08;

6)8x2—2x(4x+1)£x,—3x£0,x20; B)%—x;1+x—;220,
x=3 x+1 Tx 9 9
r)x— +—>2, —>—, x>—.
8 7
7.

a)5x—2:a,x=a;2,x>0 pu a+2>0,—>—%,a>—2,

0) 4+3x=a—5,x=a;9,x<0npna <0,%<3,a<9.

8.

3
19
xz—l;
6

ax >2x+5; (a - 2)x >5 ,ypaBHeHME HE MMeeT pemeHuil npua—2 =0, 10

ecTh mpua =2.
C-41

1.
a) sBJIsIeTCs; 0) HE SIBJISCTCS, B) SIBISCTCA.
2.

X
x <

x>15 x<-=5
B) , x>2,7,71) , xX<-5;
x>2,7 x<—4

>2 x<-1
1) a) , 2<x<11; 0) peElIeHnH HeT;
11 x>0
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3x>-3 x>-1 0,5x<2 [x<4 [x<4
z)a) 5 s X>—l; 6) s b} ) x < 5
-5x <10 |[x>-2 —3x>2-9 |[x<3 [x<L3
LSx>-3 [(x>-2
B) , —2<x<2;
—6x>-12"| x<2
2
—x<2 x<—
r) 7 — PELUCHUM HET;
—5x< 75 x>15
Sx<3x+1 2x>1 X< —
) a) , 7 — pCIICHUH HeT;
0,6x >52-2x" |2,6x>52 x>2
6x+2>9—x |Tx>17 x>1
0) s 1<x<2,7
x+83<11’ |x<2,7" |x<2,7
3x -2 <L5x +1 1,5x <3 x <2
B) R , X <2
4-2x>x-2" |-3x>-6" |x<2
2(x+3)—(x— 8)<4 x<-10 [x<-10 .
, 2 — peueHuii Her;
6x>3x+1 3x>2 x>§
5
6 ~(x-2)-3(x-1)<2x |-6x<-5 |*7¢ Jn
s s y X2 —
5x+4>12-(x-3) 6x=11" ] 11 6
6
1
L6(2-x)-04x>3 |-2x>-0x |*<7, 5
B) > s 1 — PELICHUI HET;
—3(6x—1Rx<x ’ ] -2lx <=7 | 1
7
X
=<5
10
sya)! 27 IE NG 200
2_x 0 x>0
5
3x+6 0 [3x 6 (o s
6. 8 ,?>_§;{ , —2<x<ll;
S x<1l  (x<ll
11
xX——2=2 3_x_2 x2§
B) 4 3 .58
x—-1 x-2 | 5x 137 377737
— =51 |=>—= |x>—=
2 3 6
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0,3x-3>0 03x>3 [x>10
3. Ilpu , s , Toecthpu 10<x<50.
-0,lx+5>0" |0lx<5 [x<50

4.
4
6x—-1>3—-x |7x>4 |x>2

7,i<x<4 x=1Lx=2,x=3;
x<4

0,5x+2>1 0,5x > -1 x>-2
0) ; ; -2<x<08x=-1,x=0;

a)

2x—4d<x | x<4’

3x-1,6<08" |3x<2,4’ |x<08,
5
L6x-4>0 | L6x>4 |¥>5 5 17
) 5 177 —< <_;
2-02x>03" |02x<17" |, 17" 2 2
2
x=3,x=4,x=5x=6,x=7,x=8.
5.
)0,2(3x—4)—1,6<0,3(4—3x) 15x <36 |y <12 B
a 9 5 7x ;
04(1+x)-03x <05 olx <01’ | | ]
x—l_x—ZZx—3_x 11 > 11 le_& 10
0) 2 3 4 S1127 7 12, 4, 10, “lsx<—.
1-x>0,5x—4 -1L5x>-5 3
x>4 2x>15 |x>75
a)sx>7, 7T<x<l15, 6)4 3x<1, x<l—pemeHm71HeT;
x <15 Tx <21 x<3

2x=1>3 ,32x>4, 9x>2, 16 <x<18.

x—4>12 x>16 x>16
B)
3x+2<56 [3x<54 |x<18

3x>12 |x>4
7. , — He UMeeT pelleHuil npu a < 4.
x<a x<a

x+12+16>48 [x>20
IlycTs x — npyrast cropona, Toraa 164+412>x , qx <28, 20<x<28.

124+ x>16 x>4
Orert: 20M <x <28 m.
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C-42

1.
a) cM. puc. 22. a; 0) cm. puc. 22.6.;
r/ A\ > ‘/ #’
-1 5 0 4
Puc. 22a Puc. 226
B) CM. puC. 22.B. T) CM.zI/I/C. 22.r,
-2 15 -3,5 0
Puc. 228 Puc. 22r
2

a5 -7, —6;0) —6;-5; —4;-3;-2;-1;0;8) -1, 0; 1;2; 3; 1) 4; -3, -2; -1, 0; 1.
3.

1)a) 15<3x<3, 05<x<I; 6)—1S6x£2,—%£x£%;

B)4<—4x <8 -2<x-1

2)a)0<x+1<3,-1<x<2; 0)I<12+x<13,-11<x<1;
B)—4<22+x <-1,-26<x <-23;

3)a)—4<2x 2x+1<2,-3<2x<L,-15<x<0,5;

6)—1S5—3x£1,—6£—3xs—4,§£xs2;

B)-4<l-x<5-5<—x<4,-4<x<5;

4)a)—2<§<2, —8<x<8; 6)0$§£1, 0<x<3

8)02 <§<0,4, l<x <2

2x+1 7 2x 2 7

5)a)=2< l, ——<—<—,——<x<1l;
33535 2

o)1 < 2315 0205 0<x<ll

2 2 3

2_X<4, §<—§<§, —18<x<-8.

B)2 <
) 5

4.
a)mpu 4<10-2x<4,-14<-2x<-6,3<x<7;

6) npn —13—5)“2”32,—335—)633 S

S.

2 2 2 5 5

0<1+4x<17,—1<4x<16,—%<x<4; HauM. 1ie0e — 0, HauO. 1enoe — 3.
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2
3x-2<0 x<§

s 1 5_<x<3;
1<5x<5 Ley<l 5
5
6x>0 x>0 .

0) s — pelIeHHI HeT;

—2<x+4<2 |-6<x<-2

x>2

4+3x>10 1 .
B VT [ — DbeleHuit HeT.

—-1<-3x<l1 3<x<§

7.
a) |a| <3mpu -3<a<3;
6)|a+12|<5 mpu -5<a+12<5, 17 <a<-T7;
B)[4-d|<2 mpn -2<4-a<2, —6<-a<-2,2<a<6.
C-43
1.
a)uMeeT 2 KOpHs; 0) UMEeT OJIMH KOPEHb; B) HE UMeeT KOpHEH; T)umeeT Oec-

KOHEYHO MHOTO KOPHEM.
2

l)|x|:2,6,x:i2,6; 0) |x|=l,5, x==*15; B)|x|:—3 — HET pelleHHui;
2)a)|X+5|=3,x+5=i3,x=—2ux:—8;

6)|4—x|:2’5, 4—X=i2,5, X=1,5,x:6,5;

D710 +-710 -7

3)a)|3x—5|=7,3x—5:i7,x=4ux:_g;

6)|5x+1|=4,5x+1=i4,x:% u x=-1;
B)|6-2x|=8, 6-2x=48 x=-1u x=7.
3.a)|x|<4, —4<x<4 6) <3,-3<x<3
(cMm. puc. 23.a); (cMm. puc. 2306);
LLLLLy . fL Ly,
* Puc. 23: - Puc. 236
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B)[x|>1Lx>1 u x<-I (cm. puc. 238

f-/ f/ .
e Ay »
-1 1
Puc. 238
T) |x| >25 x225 u x<-2,5 (cm. puc. 23.1.)
>
-2,5 2,5
Puc. 231

4.
Da)y|<7, -7<x<7; 6)[x|>6,x>6 u x<-6;
B)|d<10, —10<x<10; )|x]245, x245 u x<-45;
a)|x+5>2,x+5>2 u x+5<-2, x>-3 u x<-7;
6)[x—6/<5, —5<x-6<5 1<x<ll;
B)[2+x205, 24x20,5 u 2+x<-05, x>-15 u x<-25
NP -x|<15,-15<3-x <15, —45<x <-15, 15 <x <45;

3a)lex—1<2, —2<6x-1<2, ~1<6x<3, —%<x<%;
6)B+5xq>4, 3+5x>4 u3+5x<—4, Sx>1u 5x<-7,

1 7
X>— u x<-—-—;
5 5

B)[2-2x<1,-1<2-2x<1,-3<-2x<-], %sti

s

[\S}

D[1+3x>2, 14+3x22 u 1+3<-2, 3x>1 u 3x<-3,

1
x>— u x<-1.

5.a)a>0; 6)a>0;8)a<0; r)a>0.
6.
1)a)b<0; 6)b+420,b>0; B)b—5<0,b<5.
2)a)b>0; 6)b-8<0,b<-8; B)6-b<0,b>6.
7.
]
1)a)Tz5,|x—1|=15,x—1:i15,x:16 u x=-14
[2-
6)——=3 [2-x[=12, 2-x=+12, x=-10 u x=14;

B)L=2, le—1=3 x-1=43, x =4 u x=-2;
|x+1|
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WIN
x<—4u x=2

x+4=x-2 x+4=—(x—2)
—4d<x<?2

2)a) |x+4|:|x—2|,{

x=-1
TepBasi CHCTEMa PEIICHHUIH HEe IMEET, TaK YTO , x=-1;
—4<x<2
6-x=2+x 6—x=—(2+x)
0) |6—x|=|2+x|, T ,
-2<x<6 xX<-2 u x>6
N 2x =4
BTOpasi CUCTEMa pelIeHUH He UMEET, TaK 4TO , X =2
-2<x<x6

3—x=x-2 3—x=—x
x<0u x>3’

B) |3—x|=|x|,{ 0< 153 WIH

2x=3
BTOpasi CUCTEMa pelIeHN He UMEeT, TaK 9TO , x=15.
0<x<3
8.
X+2=x-5 x+2:—(x—5)
|x + 2| = |x - 5|, HITH
x<2u x5 -2<x<5
. x=-15
nepBasi CUCTEMa PeIIeHUH He UMEET, TaK YTo , x =-15;
—4<x<2
Otgert: (1,5; 3,5).
9.
x—2x=3 -x-2x=3
a) |x| =-2x=3, u
x=>0 x<0
x=-3 x=-1
TO €CTh Wi , x=—=1;
x>0 x<0

x—1+5x=5 l=x+5=5
Wil
x <1

6) |x—l|+5x=5,{ LA

x=1 x=1
TO €CTh WA , x=1.
x>1 x <

10.
2x>x+3 —2x2x+3
a) |2x| >x+3, WU
x>0 x<0
x>3 x<-1
TO €CTh W X >3 u x <1
x>0 x <0
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6) |x—2|+x>4,{

x>3 2>4
TO €CTh 3R 0% , Xx>3.
x=>2 x<2

x—2+x>4 {2—x+x>4
I

x=>2 x<2

11.
a)3x<[|x]<5, 3<x<5u —5<x<-3;

6)0<|x<80<x<8 u —8<x<0.

C-44
L
PP DT (RPN ST S
a)2—5—2 ,G)E—IO ,B)x—é—x ,r);—a ,;{)?_23 .
2.
51 41 o 1 41 41
a73:—;621=—;B 10:_;Fb1=—;11 3q) = .
)T =5 02 =y e e = )t =
3.
L1 L1 1
1)a)3 2=—=—;6 -5 = =—
' 329 )3) (-5 25
S 5 41
B)(—6 1=—:——;r—4-—2 = ==
)6 == n-4:(-2) 77
-1 -2 2
1 2 5225
))[J )[SJ 22 4
1 a3dn, 27
B(0.1)* =10* =10000;1) 2= | =2 =21,
3 73343
a8 2L A M s s 2 L
8 36 72 2 12

)
13)1453—0,173 =1453-1000 =453; ) 18—(%) =18-25=-7.

4.
1)a)7m™° :lé; 6) 2(ab)™ =i;
m ab
3 11 3, -4 9a3.
B)ll(x+y)— = (x+y)3 ; 1)9a’bh "¢’ b—4,
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2
Dayatept =Ll P g0y, Lo L
a- b a’h x x
3 2 25
B)a+b_3:a+i3:ab—3+l;r)xy*3_x*1y2:%_)’_:X 3y
b b y X xy
5.
— — 1 1 a’+1
l)a)(l+a) 3(a+1)2=[1+_j - .
a’ (a+1)2 513(a+1)2
2 xy

p3 3 b+c 1
C-45
1.
Da)a’-a’ =a’;6) 70000=7-10%;;8) a®-a? =a*;
r)a_9~a:a_8;)1) a3~a-a_5:a_l;
2) a)x3 x =x74 0) x7 10 x =Xt 13))c8 x T =x12
r)Xx Sixt=x 7; z[)x_2 X7 :x3,

4) a) (xy = x_3y_3; 0) (xy_z )_5 = x_sylo; B) (xyz)_2 =x"

2

y

-2

N

-2
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2.
1
7

o ol )

2)a)2°:28 =271 =%; 6)5:572 =5 =125;

0>
B) 67 :67' =67 =36, r)(—j :(_] =1
7 7
Ha)2) =32 =1 )2 NS
) a) = —5: ) (E) —(E) —a,

0
-2
B) (0,1*2)6 =0,1""2 =1000000000000; r) (&) J =1;

Da)37-3°=3,677.7%=7"=

>

4)a)—17-347" SV 6)-10-27° __ 105,
34 2 8 4
-2
B[L] —0017 =64-100=-36; 62 +24 =L L3
8 36 24 72
6 32 1 P 27 1
5)a)32.270 == ==, 6)27-372) ===,
) 64 2" ( ) 8l 3

8 49 7 1 S (1Y 4 62
8)78.7%:49=" 1. 252 1] —5%.56-52_25;
49 7 5

6)a)=8172.272 =378.36 2372 zé;

6)1672 - 870 L0220 518 52 :%;
9 .67 6 1.-5 —12 520
B)(6)—6:_6_1:_l; r)4 16 :2 2 — —221'
67" 6 g1 20 4

3.
a)6x>y”-2,5x"y™8 =15x%y; 6)0,8a7%b* 5426~ = 44"

2) a)3,2a%: (O,8a3b_3): 4a’b?; 6) S%m_gn_7 :(—%m‘%ﬂ] =—4m=;

-4 —4 -6
3) a) 13x6 . y - =lxy_5;6) 21a6 . 5b . =Ea4b_12;
y o 52x 4 106°  Ta~ 2
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-2 -3
-3 4 ~
4)a)[9m } -81m~*n® = 25n; 6)[2%} ey =Ly
y

5n7! 8
4.
n n n+l 2n+2
2) 14 _ 14 4 6)&=6—= :
2n—2 .711 1411 .2—2 6211+1 62n+1
6n _ n+3 4n 4n —2n n
B) xz > 4 2x 4 = 4 _+a =a”" +a™;
X ﬂyﬂ x ﬂyﬂ y a n
H) 6n+l +6n+1 _ 6n+1 (1_,'_62):6””. e) 511 +1 _ 5”(14—5_"):5,,
37 37 ’ "1 57741
5.
a’a® alo(zf3 +a3) 10 x4 2x0 457 x6(x72 +2+x) 6
=5 5 —-=a ;0 o T T2 =X
a’+a a’ +a 2+x+x X “+2+x
C-46
1.

2)100-107° =107%; 6)10% -107% =10%
8)107°:107" =10%; 1) (10*3)5 =107".
2.
1) a) 70000 = 7-10%; ) 240000 = 2,4-10%;
B) 6060000 = 6,06-10%; 1)823 =8,23-102;
2)a)60,3=6,03-10'; 6)509,2 =5,092-107;
B)14200,5 = 1,42005-10%; 1)97,01=9,701-10" ;
3)2)0.56=5,6-10""; 6)0,00018 =1,8-10"*;
8) 0,000008 = 8-10~%; 1)0,0362=3,62-1072;
4)a)28-10° =2,8-10%; 6)563-10 *=5,63:1072;
)0,031:10° =3,1-10%; 1)0,0077:1072 =7,7°107°".

1)a)(28:10°)-(2.5-107)=7-102;
6)(15-102)-(0.2-10)=138-107 =138-107;
2)2)(5.7.104):3.8-10%)=15-107;
6)(156-102): (2,610 )=0,6-10* =6-10%;
3)a)6,2-1072 +4,8-102 =11-102 =11-107";
6)5.1-10° +2,9-10° =5,1-10° +29-10° =34,1-10° =3,41-10°.
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4.
a)3,7-10° >2,95-10%; 6)1,1-1077 <3-1077;
8)4,9-10%>9,7-107; 1)7,3-10° <52-107 .
5.a)-11;6)-17; B) =3; 1) 10.
6. a) —3 wiu —2; 6) 19 wim 18; B) 8.

C-47
1.

a) Aabc.=0,3; AOTH.:% =0,02; 6) Aabec. =0,05; ; AotH.= % =0,02;

il

B) AaGe. = 4: : AoTH. = —— = 0,008;
500

0,0018

r) Aabe. = 0,0018; AotH. =0,005.

El

2.

1)a)45< y<47; 6)384<y<394; B)1710< y <1780,

2)a) 8,8<y<9;6)17,3<y<183; B)17,9<y<23,2;

3)a)10,53 <y <10,83; 6)0,55y <y <0,063; B)0,0616 < y <0,0806 .

3.

1) a) Aabe. < 0,5; 6) Aade. < 0,05; B) Aabe. <0,0005; r)Aade. < 0,00005 ;
2) a) Aabe. < 0,00001; 6) Aabe. < 0,005; B) Aabe. < 0,05; r)Aade. < 0,0005.
4.

a) nol; 6) no 0,001; B) no 0,1; r) mo 0,01; m) mo 0,01; e) mo 0,001.

5

a) Aabc. < 50; 6) Aabe. = 500000;
B) Aabc. < 0,000000005; r)Aade. < 0,00005 .

6.
a) AotH. < 0,05 = i; 0) AoTH. < 905 F 3 i;
48 480 71 710

B)AOTH. < YA A L ) T) AOTH.SMZL.

1,356 13560 13560 59 5900
7.

-3
s komubpu: Aabe. =0,05- 1073 = 0,00005; AoTH. = M = i;
1,7-107 170
_0,005-10° 5

Jlns kura: AaGe.=0,005-10° = 500; AoTH. = .
1,45-10° 1450

TIpubnuxenue i KUTa — TOYHEE (OTHOCUTEINIBHO).
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C-48
1

1.2)003;  6)0040500595  ®) 5 1)000).
2.2)0,04; 6)0,1; 8) 0,047,  T)0,48.
3

1)a) 6 < y <8;6) 24 < m < 30; B)2200 < a <2400 ;
2)2)229<c<231; 6)16<x<17; B)IL6<bh<124;
3)a)5,81 <b <583 6)30,37<z<30,47; B)6,173<n<6175.
4.

1)a)x=20+2; 6)x=10,5+0,5;

2)a)x=59%0L 6)x=157%0,;

3)a) x=3,61+0,03;6) x=24,55+0,25

5.
a+b a-b a+b a-b a+b  a->b
Tak kak + =au - nx = t , TO XRa u
2 2 2 2 2
X = b, 40 U TpebOBAIOCH T0KA3ATh.
C-49
1

1) 2)35,7 ~ 36; 6)289 ~ 290;
2)2)82,3591 ~ 82,36; 6)0,53748 ~ 0,537 ;
3) a) 3847,5 ~ 3800; 6) 384795 ~ 1,3848 .
2.

1) a)% =0,83333... ~ 0,833; 6)% =0,14285... ~ 0,143;
4 5
B) 15 = 0.2666... 0,267; 1)1 = 14545... ~ 1455,

) 20% =20,4615... ~ 20,462; ©) 2% =2,3684...~ 2,368 ;
2) a)Aabe. =0,000(3); - 6)Aabe. =0,0001424.; B) Aabe. = 0,000(3);
r) Aabe. = 0,000(45); ) Aabe. = 0,000461538..; | “¢) Aabe: = 0,000(3).
3.

% -0,01=0,3746..., a %0,01 =0,3946..., 0,3746 < 0,38 <0,3946

10,3746 < 0,39 < 0,3946, Tak YTO SIBISAIOTCS MPUOTMKEHHEM 'mcnai c
13

touHocThiO 70 0,01, a 0,38 — emie sBHseTcs MPUONMIKCHUEM 4YHCIIa % c

TouHOCThIO J10 0,005, T.K. % -0,005<0,38 < %+ 0,005.
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C-50
1.
a)2,l=2; 6)5,12 ~5; B) 9,736 ~ 10; r) 49,54 ~ 50;
AotH. = 0,05; AorH.=0,024;  Aorn.=0,0264;  Aoru.=0,0092.
2.
2% =2,625~2,63;, Aabe. = 0,005; Aotn.= 0,0019...

14% =14,6875 ~ 14,69, AaGe. = 0,0025; Aot = 0,00017..

10xm 1
AOTH. = =—.
6380xm 638
4.
5 1 1
Hus L:AotH. = —— = ——. Ina d: AotH = — .
3530 706 38

KauectBo n3mepenus L — Tounee.
C-51

1.
Daym=73, n=058 m+n=79;, 0)m=024,n=12, m+n=14;
2)aym~16, n~159, m+n~32; 0)m ~ 250, n~764, m+n =326,
3) a)m =~ 5,635, n~24,36, m+n=30,00,

6)m ~ 0,8653, n~1,135, m+n~2,000;
4)yaym~3,7-10°, n~2,6-10%, m+n~4,0-103;

6)m~6-10", n~7.0-10*, m+n~, m+n~7,6-10"".

2.
1a)z~5m3, t=094, z—t=4,4;, 06)z=33, t=0,86, z—t~24

2)a)z~34,6,t~28, z—t~T, 6)z~628,t~69,1,z—t~559;
3)a)z~4735,t =8,442, z -t ~3891;
6)z ~17,576, t ~0,8657,z -t ~.6,710;

4)a)z~21-10", 1~65-10°, z-1~15-10%;

6)z~1,0-107, t~4-10°, z-1~0,6-107°.
3.
1)a)a~4,0, b~1,60, ab~64; 6)a~25 b~0,600, ab=~15;

2)a)a~11-10°, b~7-10%, ab~8-10';
6)a~50-10"7, b~2,40-10° ab~12-107%;

3)a)a~3,80-10"*, b~1,050-107, ab~399-10%;
6)a~6824-10°, b~3,5-107°, ab~2,4-107.
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4.
X X
1)a)x 570, y ~3,0; = ~19; 6)x~33,690, y~18, = ~2,;
y y

2)a)x~1,50-10°, »~6-10%, X ~30;
y

6)x~180-1072, y~12-10°, L~15.107%;

y
3)a)x ~5200-10%, y~2,08-107, £ ~250-1073;
y
X

6)x~1170-107%, y~45.107%, =~2,6-107.
y
5.
a) a+b—c~29,6,npu a~36,4, b~4,752u c=115];
6)x—y—-z~15-10, mpu x~2,7-10°, y~3,250-10%, z=8,40-10%;
B)ac—3c =6, npu a =620, c=2;

N L"% <081, mpup~47-107, g=5-10".
P+q
24
6 y_m_ 6010

18 ~1,1-10%'(a*) . OtBer: ~1,1-107" v,
g

C-52
1.

y=x>=5x,y(=5)=-100; y(-1)=4; »(0)=0; y[lj= 124, ¥(5)=100.

5) 125
2.y:(3x—5)(x+2)
1) a) y(=5) = 60; 6) y(-2,5)= 6,25; B)¥(0)=-10; 1) y(4)=56;

2).2) y =“10 mpm (3x ~5)x +2)=-10.3x% £ x =0, £=0"u x:—%;

=1+
6) y=—6 pu (3x—5)(x+2)=—6, 3xX4x-4=0, x= 1_5,
x=-1lu x=—;
3
B) y =0 npu (3x—5)(x+2):0;x=§ u x=-2;
-1£13

r) y =4 mpn (3x—5)(x+2)=4, 3x? +x-14=0, x=

b}

x=2ux=——.
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3.

P(x) = 2(x + 3x) =8x(cm), S(x)=x>x=3x% = (eu?).
P(12) = 96(cn). 5(12)=432(cx? )

4

1)
x 4 |-1 o 1 2 2 s
2
y=8x-5 [-37 [-13 [-5 |3 1|15 |43
2)
x 4 [ 3 Jo 1 2 4
) 1 2
y=2 -8 |-25 |-04 |-= o kel
x+5 6 9
5.

a) y(-2)=-3; y(— %) =1; y(1)=25 »(5)=-1;

0)y=—lnmpu x=-15ux+5;, y=0 mpux=-1, x=4 u x=6,
y=2npu x=0,5 x=3 u x=8;
B) y>0mpn —1<x<4 n 6<x<8 1) y<0mpn 2<x<-1u 4<x<6.

6.
a) cM. puc. 24.a.;

Puc. 24a
0) cm. puc. 24.0.;
y
2 -
1,54
1 4
05 1
T T T < T T T X
-3 2 1 54 2 3 4
.14
41,5 4
Puc. 246
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B) CM. puc.24 B.;

‘ ; ; —b ; X
-4 3 2 R 4/ 4
24
4
54
-6 1
-7 4
Puc. 248
) cM. puc. 24. 1.;
y
8 -
6 -
4 -
.
fal
T T T X
3 2 1,0
4 -
Puc. 24r
1) cM. puc.24 n.;
y
3,5 -
3
25
2 N
1,5 4
1]
05 -
T T 0 T 1
X
3 2 -1 0,5 4 1 4
Puc. 2471
e) cM. puc. 24. e.
fal
-4 3 -2 -1 1
,0’5 4
> 14
_1’5 4
2
_2’5 u
X
Puc. 24e
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7.y =40x - 75;
A (2, 5) mpunamnexur rpapuxy ¢yukuuu, B (-3; —195) — npuHamIeKuT

rpa¢uxy, C (éﬂOj — HE IPUHAUICKHT TpaduKy.

8 y;=3x-1, y,==Tx+19 u y; =05x+4;
Y=y, mpu 3x—-1=-7+19, x=2; y, =y; npu —7x+19=05x+4, x=2.
3nauuT rpaduku GyHkumit y;, ¥, u Y3 IPOXOAAT uepes Touky (2; 5), u.T.1.
?); = kx+ b, A(3; 7) — npunauIexXuT rpaduKy, 3HauuT 7 =3k +b,
B (-2; -3) — npuHagnexuT rpaduky, 3HaUUT —3 = —2k+6;
3k+b=1 3k+b=7 |k=2
{—2k+b:—3’ { Sk=10 "~ {b:l'
Otsert: k=2 u b=1.

10.
y=hkx+b,rne k=15, tak kak npsMas napauienabHa npsMor y = 15x — 23,

a Tak kak y =0 — npuHauIeXUT rpaduxy ¢yHKuuu, 1010 = 15-%+b , OT-
kyna b=5. OtBer: y = 15x + 5.

C-53
1.
y=x2—2x—8,y=—8 npu x2—2x—8=—8,x2—2x=0,x=0 ux=2,
y=-5 npu x2—2x—8:—5, x2—2x—3:0, x=-1ux=3
y =0mpu x2—2x—8=0, x==2ux=4;

y =7 npu x2-2x-8=7, x> -2x-15=0, x=-3 u x=5.
2.
a)-3;5,6) -3; 0; B) —/5; £)0,5 1 5

3
a)x> =12x+36=0/ x=6;/ ©6) x2=9=0, x =143;
—1+
B)6x% +x—1=0, x = 1_5, x:l u x:l;
12 2 3
T) 3x2—4x+2:0, — peIIeHHit HeT.
4

a5p=—8, q=1506)p=2,qg=0;8)p=0, g=-7, 1) p=-6, g=5.
5.
a)x2—7x+9:—2x+3, x2—5x+6:0, x=2u x=3; (2;-Dwu (3;-3);
6)2x> —8x+13=4x-3,2x>—12x+16=0,x x> —6x+8=0,x=2 u
x=4(2;5) u (413);
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+
B)3x> —x—1=5x+6; 3x>—6x-7=0, x=6—26*/3_0:11*/§_0;
30 50 B0 sV
3 3 3 3

r)x2—3x—7=5x—27; x?—8x+20=0 , pEIICHUH HeT.

C-54
1. cm. puc.25

y

16 4

14 |

12

10

84

6 4

4 ]

,,,,,, SR
4 -2 0 2 4‘1

2

4

Puc. 25

1)a)y—15x 0) y—15x

2) a)—\/ESxS\/_; 0) x <—2 mx>2; B)x—mo0boe; I) pelIcHU HeT.

2.

y= 5x2, A(— 8;320) — IMPUHAUISKHUT rpaduky ¢yskimn; B (3; 45) — npu-
Ha/IeKUT rpaduky Gynkuun; C (—5; — 125) — He MpUHAICKUT TpaduKy.

3.

+
a) 8x% =2x+1, 8x* —2x—-1=0, x=2l‘6 , x=

1 (1 11
X=——s |32 U ms Sk
4”2 4’ 2
6)8x% =16x, 8x(x—2)=0, x=0 u x=2; (0;0) u (2; 32);

B)8x% =32, x=+2; 1) 8x2 =0, x=0 (0; 0).
4. a) Bo3pacraromias; 0) yObIBatolas; B) He SIBJISCTCS; ') HE SBISICTCS.
5. 3 =0,25x% mpn —4 < x <2 Yy = 0, Vians, = 4-

&3



C-55

1.
1) a) (4; 5); 6) (-7;-9); B) (0; 12); 1) (1; 0).
2)a) y=x>—6x+8,y=(x=3) —1,3:-1); 6) (0; 4);

. 1 81 (1.81)
B) y=-2x"+x+10, y= Z(x Zj +§, (Z’?J’
r) y=4x*—8x, y=4(x—1)7 -4, (1,-4)
2.
a) (0; 6) —c ocbrO OpAMHAT; x2—5x+6=0,x=2 Hx=3,
(2; 0) 1 (3; 0) — ¢ ochro abcmwcce;

6) (0; 12) — ¢ ocbrO OpAMHAT; —2x? —5x+12= 0, x=—4wu x :%, (E;OJ Hu

(-4; 0) — ¢ ockio abcucc;

B) (0; 0) — ¢ ockto opauHAT; x?—4x= 0, x=0u x=4,
(0; 0) u (4; 0) — ¢ ochro0 abcrwcc;

r) (0; 12) — ¢ ocbt0 OpAMHAT; —3x2+12= 0, x=%2,

(-2; 0) u (2; 0) — ¢ ockro abcuucc.
3. cm. puc. 26

Puc. 26

a) y(-2,5)=-2,75; ¥(1,5)=-8,75; y(3)=-5;

6)y=7 mpu x=5ux=-3;y=-3 mpu x~—-1,5u x=2,5;
B)y=0mpux=—2ux=4,y>0npu-2<x<4; y>0npux<-2ux>4;
r)y —BoO3pacTaeT npu x >1, y — yObBaeT npu x <1;

1) y IpUHUMAaeT HaMeEHblIIee 3HaueHue mpu x = 1.
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4.
y= x2—11x+24,A (2; 6) — npunamnexur rpaduky pynkun, B(—1; 36) —

IpUHAAIexuT rpaduky Gynkuuu, C(—2; —278) — He IPUHAIICHKHUT.
5.

y= 25x% —30x + 8, y= (Sx - 3)2 —1, mo3TOMy y — MpUHUMAET HauMEeHbIIIee
3HayeHue y =—1 mpu Sx—-3=0, To ecTh X = %

6.

y= x+ Px +q, A(2;—-5) u B (—1; 16) — npunamiexxut rpadhuKy QpyHKIIH, 3HATHT
{—5=4+2p+q(¥p+q=—9 {3p=—z1 {pz—S

16=1-p+q | q-p=15" |g=15+p |q=7"
C-56
1.a)-3;0;2; 6)—3;2; B)O.
2. rpaduk cM. puc. 27 y
25 -
20 1
15
10
5 4
4 2 o 2 4 s &
Puc. 27

a)x2—3x+2>0,TOGCTBy>OHpI/I x<lmx>2;

6) x> —3x+2<0,T0 ecTb y<0 mpu 1<x<2.
3.

a) ctpouM rpaduk GyHKINUU ) = 3x2 #2x— (cm. puc. 28.a)
v

25 -

20 -

15 -

Puc. 28a

3x2+2x—1>0, Toecth y<O0mpu x<-1m x>%
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0) ctponM rpaduk GyHKIHH Y + x? —4(cm. puc. 28.0);

x2—4<0, Toectb y<0 mpm —2<x<2;

Puc. 286
B) CTPOUM rpadK QyHKIMH y = x?+4 (cMm. puc. 28. B);

x2+4>0, 10 ecTh y > 0 npu 1r000M X.
Ty

14

12 4

Puc. 288
4.

1)a) x> —49>0,x>>49, x<-7 u x>7,
6)x>—25<0, x? <25, —5<x<5;
B)x2+6<0, x2<—67peH.ICHI/II\/'I HET;
r) x2+12>0, x> >—12— x — mo60e;
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x-16<0" |x=1,6>0

5 x>0 x<0
2)a)x” =3x>0, x(x-3)>0, WIH , x>3 wm x<0;
x=3>0 x=3<0
5 x>0 x<0
0)x“+6x<0, x(x+6)<0, WA , —6<x<0;
x+6<0 xX+6>0
5 x>0 x<0
B)x~ +0,5x >0, x(x+0,5>0, HITH
x+05>0 x+0,5<0,
x>0 mwm x<-0,5;
2 x>0 x<0
rNx“—16x<0, x(x—1,6)<0, , 0<x<1,6;

3a)x’—6x+7>0, (x-3-2>0, (x=3/>2, x-3<—2 u
x—=3>4/2, x>3i\/§;

1}2 49 17
>

2
)26 —x—6>0,2( x- 1| —lsofxL] ¥
1) 73 4) "6 T4

1 7 3
X——>—, x<—ux>2.;
4 4 2

B)x” +4x+11<0, (x+2)* +7 <0 — pemenuii ner;

2% —dx+150, 2Ax—=1P =150, (x=1) >+, x—1<—%
r)2x x+>,(x) >,(x)>2,x <ﬁn

x—l>_—1 x<1—LI/I x>l+T;
2

V2’ V2
2
z[)4x2—12x+9>0, 4 x—=| >0, x;ti, TO €CTh x<z u x>3;
2 2 2 2

e) 25x2 — 40x £16< 0, (Sx - 4)2 <0 — penieHnit HeT.
5.
a)x?>25 x<-5u x>5 1 6)0,5x> <32, x*> <64, —8<x<8;

x>0 { x<0

B) 0,3x2 < 0,6x, 0,3x(x - 2) <0, WA R
x—-2<0 x=2>0

Toecth 0<x<2;

>0 <0
r)%x2 > X, %x(x—3)>0, { o { o

WA ,
x=3>0 x=3<0

Toecth X >3 wm x<0.
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6.

19
32>0°

a) 3x-2) >3x(x—%j, 6x> —10,5x+4>0, 6 x——j

( 7)2 19 7 19 V19

X——| >—, X——<——= W X —_—

8 192 8 83 NE)

AR LI S

8 83 8 83
+

0) ()c+2)2 >2x(x+3) 5, x2 +2x+1<0, (x+1)2 > (0 — peuieHuii HET

7
-——>
8

2 -4>0
B+ 12<0, x2+2v-24<0, (x-4)x+6)<0, |
4 2 x+6<0

x—4<0
WA ,TO€CTh —6<x<4;
x+6>0

x+4>0
3x-2>0

2
r) xs +%>1§ 3x? +10x -8 >0, (x + 4)3x—2) >0, {

x+4<0 2
HIIN TO €CTh x>§ u x<—4.

3x-2<0
7.
2 — +8)x-1)<0 -1<0
@{% +7x 8<0’{& Xx-1) ,{x 0cx<l:
x>0 x>0 x>
2 — 2x—1fx+3)>0
5) 27 +5x=3>0 (2x—1)x+3) Cesa:
2x-6>0 x>3

)x2—12x<0 x(x-12)<0 [x¥=12<0 sereD
B b ) b} X .
3x-15>0 x>5 x>5

8.

Yipu x% = 7x+620, (x—1fx=6)20, {120, {¥7I=0
a)ympu x° —7x+6>0, (x-1fx-6)=0, u ,
P X=620 6<0

ToecthIpu x> 6 u x <1;
5 x>0 x<0
6) mprr 3x% —12x > 0, 3x(x—4)>0, u ,
x—4>0 x—4<0
TO ecTh IIpU X >4 U x <0;

~25> x<-5 x=>5
2520 { , TO €CTh X > 5.

x>3

B) IIpu x’
x=320
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C-57
1.
Da)(x=9)fx—1)>0, x<lux>9;

X
-8 10
B) (x+6)x+55)<0, 6<x<-55;
+ (- N+
), ’ X

1 1 1 1
Nx——[x——=|>0, x<—ux>—;
3 7 7 3
+ >~ - +
O » X
17 1/3
2)a) (x—2)x -6 x—-11)>0, 2<x<6 ux>11.

11

5 6

6) (x 18 x +16)x +15)< 0, x <—16 m~15< x <18;

_ \'v + m
-16

+
X
-15 18

B) x(x—1)fx+1,5)<0,x<-15 n 0<x<I.
N U "% ’X
-1,5 0 1

3)a) (x—5)x? —9)> 0,(x—=5)x—-3)fx+3)>0, 3<x<3mx>5;

5

3 3

89



6)(x2 —25x +11)<0, (x=5)x+5 x+11)<0, x<11u -5<x<5;

_ }J + ég’_:_‘jg + > x

-11

B) x> —16x >0, x(x—4)(x+4)>0, —4<x<0ux>4;

-4 0

r)x® —0,25x <0, x(x-0,5(x+0,5)<0, x<-05u 0<x<05;

- + m + >
-0,5 0 0,5

4) a)(x2 +8[x—4) x-2)<0, 2<x<4;

+m+>

2 4

X

6) (x +14)x +12)x? +49)> 0, x<—14 u x> -12;

+ A - V( + > x
-14 -12

B)(x—4)(x+ll)(x—7)2 >0, x<-11, 4<x<7ux>7;

ﬁ“_u[Jerr » X
4

v 0
7

-11

) (x <5 (x—12)x+11)<0, “1l<x<5 w5<x <12,

+(,(_Y_x3 T yx

-11 12

2.
a) npu (x + 2)(x -1, 1))(x—1,5)> 0, Toecthipu —2<x<+1,1u, x>15;

O, X
-2 1,1

15

90



6) npu (x2 +7 x+18)(x+20)> 0, Toectb mpu x <—-20 u x >—18.

B D e

A
-20 -18
3.
a0 o Slo<x<in;
x—11
O » X
-10 11
)2 550, x>-8 ux>8;
x+8
D G
O » X
-8 8
B)x+4<0,,—6<x<—4;
x+6
+ m *
> X
-6 -4
r)x_12>0,,x<1214x>16;
x—16
+ > - [ +
O » X
12 16
2)3)W<0,x<—12n5<x<6;
- + @’
b X
-12 5 6
6)M<0, x<-15u2<x<3;
x-3
_ AN + m +
A\ ’X
_1’5 2 3
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2 (x—4)x—10)

>0, -12<x<4 u x>10.
x+12

- + _<+>x
10

-12 4

4.
1)a)(x2—9x+14 x—4)>0,(x-2)x-7)fx-4)>0, 2<x<4,x>7;

7

2 4

6)(x+11)(x2+7x—18)< 0, (x+11)fx-2)x+9)<0,

x<-11m -9<x<2

ﬁ\ " m + >
-11 -9 2

B)(x2—7x+6Xx2—l)> 0, (x—1)2(x—6)(x+1)>0, x<-1wux>6;

LA o S WY G S

-1 1 5/
r)(x2—6x+8 x2+2x—3)< 0, (x—2)x—4)x—-1)x+3)<0,

3<x<lul<x<4.
+ ( - > + ( - ) +
-3 1 2 4

2-x x(x—l)
B EASANA)

S ey

>0, x<—4, 0<x<lux>4;

x2 -1 0 (x—l)(x+l)

6 <0, <0, -1<x <0

)xz—_x X(X—l)
\ 9 O P X
-1 0 1
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r)

)x2+6 ’ x2+6
+ N~ [ +
O P X
-6 0
P P
(x=7) <0, (x=7) <0, 8<x<7u7<x<8;
x2—64 (x—8)(x+8)
s (J( _ Y _XJ * P X
-8 7 8
2
3)a) 2_9x+8>0, (x_lxx_8)>0, Xx<—6, 1<x<6 ux>8;
x2-36 (x—6)fx+6)
NP S L S
A\ A A4 A4
-6 1 6 8
2
6)— -1 <0, (x—l)(x+1)<0, 8<x<=2wu-l<x<l;
x2 +10x+16 (x+2)x+8)

3 % 3 T

2
X +x-42 >0, (x—6)(x+7)>0’ xX<=7, -5<x<3ux>6;
x4 2x 15 (r=3)r+5)
ﬁ*’ A, P (WA,
Y i ~ b4 > x
7 5 3 6
x?+2x-3 ’ (x—l)(x+3) <0, 1<x<18.
X2 -15x+54  (x—18)x+3)
+ — +
O » X

J;

w
@)
&
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5.

1) a) npu ¥ —-25x2>0, x(x—S)(x+5)20, ToectbIpu —5<x<0m x>5;
VLN a
P X
-5 0 5
0) npu x? -6x+520, (x—l)(x—S)ZO, Toectbipr X <1 1 x > 5;

??—ﬁbx
5

s

x*—2x-8 50, (x—4)(x+2)20’
x? =36 (x—6)(x+6)

ToOeCThIpU X< —6, —2<x<4 u x>6;
+ - m— L +
O— 6 > X
-6 -2 4 6

x2_10x+920, (x—l)(x—9)20’ (x—l)(x—9)20’
X asx—14 K asx—14 0 (x+7fx-2)
ToecTh Ipu X <—7, 1<x<2 u x>9.

* L> — ‘/—:—75 — ‘ as » X

-7 1 2 9

2) a) mpu

0) npu

Bapuant I1
c-1
1.
1)a)(5x—8)+(7-2x)=5x-8+7-2x=3x-1;
6)(6y+9)-(5-3y)=6y+9-5+3y=9y+4;
2) a)(4a2—3)+ 5—a—2a2):4a2 —3+5-a-2a’ =2da> -a+2;

2.
1)a) 5x%-(2x=3)=10x" —15x%; 6) - 0,25y(8 —4y) = y* -2y
B)4Z(22 —22+1)= 4z3 —8z% + 4z ;
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2)a)(a—2fa+7)=a* +7a—2a—-14=a* +5a—14;

6) (36— 1)3b+2)=9b> +6b—3b—2=9h* +3b-2;

B)(C—3)(6'2 —26—5)26’3 —2¢% —5¢-3¢? +6c+15=¢> —5¢* +c+15.
3.
1)a)3(4m—1)+4(7-2m)=12m —3+28 —8m = 4m +25;

0) 5n(n2 —2n)—2n(n2 —5n): 5n° —10n° —2n° +10n% =3n°;
2)a)(4x —3)3x +2)—12x? =12x? +8x—9x —6-12x* = —x —6;
6) 15)° —(3y2 —2X5y—1)=15y3 —15y% +3y2 +10y -2 =

=3y2 +10y-2.

4.

Da)(a—7)a+7)=a®-49; 6)(8+b)Yb—8)=b>—64;
5)(act —5)5+ 4c?)=16¢* - 25

2)a)(x—2) =x? —4x+4:;6)(y+7) +14y+49;

s |

Bp-17 =9p> —6p+1; r)(3+2q2)2 =9+12¢% +44*;
3)a(d +3)\d> —3d+9)=d3 +3%=d’ +27;
6)(c—4)(c2 +4c+16)=c3 4% =c—64.
5.
(b—5Y1-b)-3(2b-1)=b—b* =5+5b—6b+3 =—b*> -2 < 0 s mOGOTO b,

YTO ¥ TPEOOBAIOCH JOKA3aTh.
6.

(4n+1)2 —(311—1)2 =16n> +8n+1-9n% +6n—1= 7(}12 +2n)f JIeNIUTCS Ha
7 nipu J1I000M TIEJIOM 71, YTO B TPeOOBAJIOCH JI0KA3aTh.

7. C/Z —5y+2X2y—a)=2y3 —ay? —10y° +5ay + 4y —2a =

=2y3 —(a+10)y2 +(5a+4)y—2a, (a+10):31'lp1/l a=-13.

Cc-2
1.
1)a)15x-45=15(x-3); 6) y> +3y = y(y +3);
B)4a® —12a = 4ala® =3); 1) 76* ~146° = 761 - p?);
2) a)ay—Sa—5x+xy:a(y—5)+x(y—5):(y—5)(a+x);
6)y2 —my—ny+mn:y(y—m)—n(y—m):(y—m)(y—n).
2.
Da)x? —25=(x—5)x+5), 6)36p> —1=(6p—1)6p+1);
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8)0.81- b2y = (0.9 -6y J0.9+ by?);
2a)p* +4p+d=(p+2) =(p+2)p+2);

6)9¢° —12g+4=(3¢-2) = (3¢-2)3¢-2);

B) 25+0,36x7 +6x = (0,6x+5)* = (0,6 +5)0,6x+5);
3)a)y’ +1:(y+1)(y2 —y+1); 6)z° —27:(2—3)(22 +3z+9);

B) 64x° +% = (4x +%j(16x2 —2x +)% ;

r) 0,008 ~125¢* = (0,267 —5¢[0.046* + b2c + 25¢2).

1) 21)4512—4172 :4(a2—b2)=4(a—b)(a+b);6)m3+m=m(m2+l);
B)n—n5 =nll-n* :n(l—n2 l+n2);
2) a)x3—10x2+25x=xx2—10x+25 =x(x—5)2 =x(x—5)(x—5);
6) 36> —60y> +72y:12y(3y2 —5y+6);
3ya)a® —b* +a—b=(a—b)a+b)+a-b=(a—bfa+b+1);
6) x* —10x+25—-4y% = (x=5)* —4y? = (x=5-2y)\x—5+2y).
4. x* —6)cy+10y2 —2y+1:(x2 —5xy+9y2)+(y2 —2y+l)=
=(x—3y)2 +(y—1)2 > 0 mpu M00BIX X U Y, YTO U TPEOOBAIIOCH JOKA3aTh.
5.4’ +b* —a’b—ab? =(a+b)(a2—ab+b2)—ab(a+b):
:(a+b)(a2—2ab+b2)=(a+b)(a b)z

6. y2—9y+20= [y ~9y +—j—% (y——j —[j =5y -4).
Cc-3

1.

o) 3P4+9:3'0f+9:%=2,4 pu p =0,2;

6)q2_;¢q—5:1,22—4;-1,2—5:_ﬁ npu g =12,
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n -3 -1 0 0,5 2 8
" 3 1 0 02 |05 0,8
n+2
_ 2 42
3.0 XY 5 L
ax+y ab
4.
t; = BpeMs ABMKEHUs oT A k B, 4 :Q:@q,
m m
BC AC-A4B 10
t, =Bpems gBwkeHui ot Bk C, t) =—=———=—1y
n n

n
6 10 60 10 3
t=o0mee Bpemst, t =—u+—y=—uy+—y=—y
m n 80 60 4
5.

1 a) 352 —15, b — moBoe: 6) —2—.b#3: B) 2. b5
b-3 b+5

s a2¢0, a # 13;0) 3a-6
a” -9 a“+4

9 —g, a#8ua #0.
a- a

2)a)

a+2
5 , a— moboe;

B)
6.

a) #:o npn b = -3; 6) ¥:1npub+3z78,b:4;

+lq =£q = 55mumn.
6 12

B)b—le mpub+3=7,b= 4r) b;3 <1npub+3<7,b<4.
7.

2x 2 3
a) 3 X0 F25,0 £E5;,0) ——+ ,X£3nx+-4.

X216 x—1 x+2
8.

a 1 1
a) ; 0) =— .

a-10 yoy=7 y -7y

C-4

1.

156 3b Ta 7 126 12
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T) L:—L~ ;[)£:£~ e) pq_P.
-21b 3b" " bc b’ 3¢ 37
54>  5a 9p* 9 —5c* 1
2a) —=—; 6)—3=—b; B) =0
6a 6 105> 10 10¢ 2¢
4 3 8 7
r 3L3:3x; Z[) 12y 5 :—iz; e) 2Lz :7i’
x —-42y Ty 39z 13
6.2 4
x 16ab 2b
a) =2’y 6 S
x7y —56ab 7
4 3 5.5
42[73‘]4 zz_p; r 65(1303 :5a202.
63p°q"  3q 13a°c
2.
2 2
X xyT a 9ab”
Da) —=—% 6)5— 35
oy 27b
8 48xy 5¢ _ 15abc
a) ——=——7; — T3
Tx“y 42x7y 8b 24ab
3.
22 1 1 36
1)3.)—:—2——; )—4:32_9,
22 2% 4 3
VT g, gy s 11
49 72 7 55 55 52257
5 u§_§9_5.6 64> 20 g1® 3
) =g T 0 st B g w T
25 5 128 2 278 3
4,
7 7 7 7
3713737 .13 Y (e

) —M=———
396 360138

14°.15° 2%.70.3%s% 927 28

0)
5

— 20! B _ 34,6 _x _82

6°.35% 23.33.54.740 5 5

5()611)3())16)4 - 533 .y64 - 5y 5-0,41
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C-5

1.
2
1)a)a(x—Z)zg; 6 4(c+3) _ 4 :
b(x-2) b (c+3) c¢+3
=7 v p2la=1)"_(g-1)
-7y 206-7) polg-1 P’
)a)2x—2b_2(x—b)_£_ 5a—10y _5(a-2y) 5
3(x-b) 3(x-b) 3’ 2a—4y  2a-2y) 2’
B)7x—21y_7(x—3y)_x—3y' r) m—-3n__ m-3n 1
35xk 7-5xk s5xk m2 —3mn  m(m—3n) m’
3)a)?»(a—b)=—3(b—a):_i;
alb—a) alb-a) a
0) 4x -8y = Ax=2y) JIpoOb COKPATUTh HENB3S,

3y—-6x 3(y-2x)

B)pz—Spq:—p(Sq—p):_g,
109-2p  2(5¢-p) 2
¢ —7c¢%d _—cz(7d—c)_ c?
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7d3 —cd®>  d*(7d-c¢)  d?

pyay WO 30+y 3 .6)b2—4:(b—2)(b+2):b—2.
y2-9 (y-3)y+3) y-3" " 6+3b  32+b) 37

a® +10a+25 (a+5 a+5
3a+15  3(a+5) 3

x2 —8x+16 B (x—4)2 x—4

L o - )
) ¥2 16 (x—4)(x+4) x+4
x2 =9 (x=3)(x43) «x-3
N 5" y %>
3x° +x x“(3+x) X
6)x2—8x+16_ -4  (4-x*  4-x
16 —x2 A-x)4+x) (“A-x)(4+x) 4+x°
3 2
2y +27 :(y+33(y 3y+9):y+3;
y~=3y+9 y =3y+9
F)20+10a+5a2_ 5(a® +2a+4) 5

-8  (a-2)(a’+2a+4) a-2’



a)8:24; 6)8:—40;
b-3 3b-9 b-3 15-5b
7 Ta 8  8h+24
B) = ; r) = .
a-2 a4*>-2q b-3 p*-9
3.
5.1
5 A
8y* —4xy 4y(2y-x) 4y 4.1 4 2 5 6
6
6 6
g2t __a +l =l4=1oooo npra=0,1n
a’ +a a’(a’+1) a
%: 14=16Hp1/1a=—l.
a 1 2
2
4.
2 a7—a_a(a6—l)_a_ 6)(b+2)2+(b—2)2 _8 1
a®-1  a%-1 ’ 32b 32 4
5.
x> =3x242x-6  x*(x=3)+2(x=3) (x=3)(x*+2)
y= > = > = 5 =x-3, — Tak
x“+2 x“+2 x“+2
YTO y TUHEHHas QYHKIHS.
6.
24,5x% 105y 0,549x% —y?)  (Tx-p)(Tx+y) Tx+y W
3,5x2—0,5xy 0,5(7x2—xy) x(7x=y) x 0
7.
a+2b = 5, rorna A = Ha—2b) o E:2.

024> 0862 0.2(a—2b)a+2b) a+26 5
8.3x -9y =1, roraa:

b 18 e
x=3y 3x-9y
6) 12y —4x _ —4(3x-9y) :_i;

5 15 15
5 x? —9y? _(@-3p)(+3y) _3a-9y 12
L5x+45y  L5(x+3y) 45 45 9

100



1.
1)a)£+2:a+b; L 4_""9 X 3_x:ﬂ;
6 6 3 3 3 y oy y
1_)S_m_3_m=2_m; H)x+4y+2x+5y=3x+9y:x+3y;
n n n 12 12 12 4
b+c b-2¢ b+c—-b+2c ¢ 4c¢+3d 3d-c 5S¢ -5
S T R ¥
3a 3a 3a a cd cd cd d
4y—-1 2y- -1 — -1
a2zl 2y 7,31 _Sy=5 vy :

5y 5y 5y 5y y
7x—3_x—4_5—2x _5-2x 8x-4 2x-1,

0) ;
4x 4x 4x 4x 4x X
a—38 13 a+5 1

B) 3 +— = = ;

a =25 a“-25 (a-5(a+5) a-5
P2y Ay -2y
y2—4y+4 y2—4y+4 (y—2)2 y=2

) 3¢ a 10+c¢ _26—10_3.
2-5¢ ¢*-5¢ -5 ¢’

3)a)x+2_ X _)c+3+ x  2x+2

x-2 2-x x-2 x-2 x-2
5 3x+2y  x-8y :3x+2y+ x—8y :2(2x—3y):2
2x-3y 3y—-2x 2x-3y 2x-3y 2x -3y
a? N 3b _a2—3b
3a—-18 18-3a 3a—18"

6b-5 2b+9 5-3b 6b—5+2b+9+5-3b 5b+9
4).a) - + = = :

5

B)

29 9_p2 p2Li9 b2 -9 Cpr a9’
2 BcAl 313¢ c2+5¢+1+3-3¢ 2 42c+4
Y AAL D 3 7 2 7
¢’ =8 8=c 8=c c -8 (c—Z)(c +2c+4)
R
c-2"
2.
D 5b+3  6b-1  —(b-4) -1 _
*-16 b*-16 (b—4)(b+4) b+4
b :_—I—E, npu b=41
_J4a1+4 81 81
-1
=-1, npu b=-3
-3+4 P
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2a—3+ 2-a 2a-3+2-a 1 a+1=_1’ npu a=—2.

2)- - - _
1-a%> a?-1 a1 a+1 1

3.
T-4y  8=5y _ y-l

a = 5
(y-2 @-y7} (-2)
5x2 +15(2x—3):5(x2—6x+9): 5

(x-3  (3-x) (x-3  x-3
2 =9  3(x-3y) _
(x=-3)y-4) G-x)4-y)
_x2—9y—3x+9y_ x(x-3)  x

(x=3)y=4)  (=3y-4) y-4’
4.
2-¥  1-5b  4-b :—(b2—6b+9): -1
®-3" -3 b-3" -3 G-3)
5.

<0 mpu Bcex b # 3, u.T.1.;

x? 4 x?—4
= + =
x=2 2-x x-=-2

y =x+3, npux # 2 (cM. puc.29)

Puc. 29

6.

@ +9 9 _ bp2-5b+2 2
a) = =

=a+—; 0) b+ ;
a b-5 b-5
¢t +bc+10  c(c+3)+(b—3)c+10 _c+(b—3)c+10

c+3 c+3 c+3

B)
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c-17

1.
1) a) l+y—2:5y+4(y—2):9y—8;
4 5 20 20
6)2x—1_x+2:4x—2—(x+2):3x—4:3x—4;
3 6 6 6 6
a-b 4a->b 4a—b—2(a—b) 2a+b
B)— + = = ;
5 10 10 10
r)023—1=0+i_c:%;
c c c c
H)7—3y_8—3x=x(7—3y)—y(8—3x):7x—8y;
y X xy xy
)m—n_n—m_(m—n)n—m(n—m)_—n2+m2.
m? m m*n ok
2)a) (a-b)* (a-b)’ N a’-b* _ _2(a-b)*-3@-b)* +a> -b? _

18b 12b 36b 36b

_a*—b*—(a-bf 2ab-20> a-b

- 36b ©36b 18

6)3x+2_5x+3y_y—1:(3x+2)2y—5x—3y—5x(y—1):
S5x 10xy 2y 10xy

_xy+y  x+1

S 10xp 10x

c-2 c c—243¢c 4c-2
3)a) + = = ;
3c+4) c+4  3(c+4) 3+
b-2 b-1 30b-2)-20b-1) . b-4
2b-63b-9 6(b-3) 6h—18’
4a N 3a 4-4a-3-3a - _TJa
3a~6" 8~4a -~ 12(a=2) | 12a-24’
4)a) x+4 N y+4 :—y(x+4)+x(y+4) 4(x—y) 4.

0)

B)

xy—x2 xy—y2 xy(x =) - xy(x =) - Xy ’
6) 3a(x—9a) 3a% _ 2 Saz(x—9a)—x(3a2 —xz) ¥} -2743 3
x2 —3ax B ay —3a? - ax(x —3a) ax(x—3a)

_x2 +3ax + 94> .
=2 T

ax
ot 2 _4c=2(c-3)_ 2c+6 _ 2
c?-9 ?+3c 6(2—9) c(2—9) c(c—3) '
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2.

2 2
Dayey+L=0" . g7 5, T2
y oy x

X

12a>  12a* -3a-12a®>  -3a

B)3a— = = ;
4a—1 4a—1 4a—-1
2 2
5 15b ., _156-15b+3b _ 3b :
5-b 5-b 5-b
2 2
a0 e 5o b¢ (2c+5)3c-2) _ le10,
3c-2 3c-2 3c-2
2 2
6)2y_2 5y+3y _1:(2y 13y -2) (2 5y+3y ):
3y-2 3y-2
3y2—2y_l
3y-2  1°
3.
(x—l)(x—2)_(x—l)(x—5)+(x—5)(x—2)_
12 3 4
(x2—3x+2)—4(x2—6x+5+3 x2—7x+10) 12
=—=1,4T.1
12 12
4.
4a-5 a-1 =2(4a—5)—7(a—1)= a-3 =L’ npu a3, 4T
7a-21 2a-6 14(a —3) 14(a—3) 14
5.125,T0ma:
y
gy Yy Lo 1 Oe3xsdy s x g o
x x x 5 Yy y
¥
1
2 2 2 -
B)(x+y) X F2y+y =£+2+i—7+—=£.
Xy Xy y y 5 5
6.7+ 2 T2l Ty o0
y-3 y-3 y-3
Cc-8
1.
a) 2a*> -5a+4 a-3 2a°-Sa+4-(a-3)a-2)  a’-2

(a-2% a-2 (a-2)* (@a—2)?’
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b-1 2 (b-Dh+h-2 b*-3

6)b2—b+1 b +1 b +1 b +1°
2ya) X2 3x+2 3x-8 _3(3x-2)-2(3x+2)+3x-8 _
2x—-6 3x-9 18-6x 6x—18
_6x-18
6x-18
NS S S V) ) S
y=3 y+3 9-y? 32 -9
_ YAy v
2 -9 y-=3’
Ha) 2 +x2—x—3_1:2(x—2)+3(x2—x—3)—3(x2—4):
3x+6 x2-4 3(x? -4)
— _'x—l .
3 -4)

3 ) 2
6)1+2a+1_ a _a 1+2a+1-a(a +a+1): a +a _

S+ a-1 @ -1 @ -1
. -a
at+a+l1
2.
3 3 3
a’ —15%a-4 a’ -16a—a” +15a—4 4—aqa -1
a)a_ D) = P = 3 = =
a”-16 a”-16 a®-16 a+4
pu a=—4,5;
2
6)b 16b+12+ 3b+2 3

b 48 _ b’ 2b+4 b2
b2—16b+12+(3b+2)(b+2)—3(b2 -2b+4) b2 -2b+4 _

b +8 b +8
=L=;,npnb=72,l.
b+2 -01-10
3.
2) 0,6 02x+04 24 04x+08 24

025x+05 057 +2x+2 x+2° (x+2)° x+2
24 04 2

_x+2_x+2_x+2’
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a+0,2b 3 2a __a- 02h
4q% —08ab 12,5a*> -0,5b> 4a’ +0,8ab
(5a+2) —16a> —(Sa—b)*  20ab—16a> _ 5b—4a

425a> —b* Ja dalsa® -p?) 2547 -p7
4.
a) n+9 = 1+2; — SIBJIITCS LEeNbIM yncsioM ipu n =1 un = 10;
n n
2
6)”—5n+6 = (n—5)+g — sIBJIsIeTCA HenabIM Ipun=1un==06.
n
5. x 3y =12, Torga:
y
pE Xy s g2y 2eod) g gy
y y y y
B)Sx—3y:5(x—3y)+6:36'
2y 2.y
C-9
1.
2
1)a)£.i:l; 6)_£.i:_l; gy P _m.
a 8 4 2¢ 9b 6 12p mn?® 3n

L35t 9y s
18y2 14x* 4y

y _2y 3a> 5 2
;o 8h-——=""=; e)— b’ =3a"b;
) 4% b )b2

oy X v _lved)y v

4  2y+6 4-2(y+3) 87
3a=x 14b, _ (3z-x).14b° —2b,

6 = s
)21b x—=3a/ —=21b-(3a—x) 3
2 79y =3Oy ye3,
27y* y=3  27y%(y-3) 3y
r)x2—49. X _—(x+7)(7—x)~x_—x—7
33 T-x 333 (7-x) 3x%;
Zl)c2—6m+9_2n—4_ (m-3)?-2(n-2)  2(m-3)
n?—4  3m-9 (n-2)(n+2)-3(m-3) 3n+2)’

-7 -7)-2(p+5q) 2p-14
o 2p 2-(2p+l()q)=(p )-2(p+5q) _2p :
p* —25¢ (p-59)p+59) p-5q
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-8 Y Hdy+d (v + 2+ )+ ¥ -4

3
y
3) a) > >
2y+4 y212y+4 2y +2)y* +2y+4) 2

2 A
34> —9ab+27b 3(a® —3ab +9b%)

2a+6b
3 b
y2 —ay+ay—ac y2 —2cy+c2

_-ap+ap-o® _y ¢

yi-ay—cy+ac y*-2cy+a* (y-a)y-o)y-a) (y-af

B)
2.

3 3 3
b\ b? 3x? -27x m* m® ( n? n®
Da\Z | =20\ 7| =¥ 5| " | 35| 9
a a 4 y n n m m

2 2
2a) 25q° | [ 16b* ) 5%6°-2%.5% b7
8b> 1254° 2°b0.50.4° 27

x? —4dax + 4a* .(x+2aj3 B (x—2a)3’-(x+2a)2 _ x+2a

6) = = .
x> +4ax+4a®> \x-2a (x+2a)®-(x-2a)> x-2a
3.
. 32ab 52bc S4a’c. _2°a’b’c’-3-2.13.2° 2
13¢* 1284 81p° 13a°b3c3 .27 3% 3b°
5 7'a’y b’ 3ac? 2-37-a’bb’ -3ac®  2-37a*b*c®  2b*
cto111d’ c*.3.37.4° 3.37-a°c*  3ac’
4

025°-16 02a°+a+5 a-5 _ 5(a6—64)-4-(a2+5a+25)-(a—5) B
02a°=25 025a* +a> +4 a* -4 4o’ =125)5(a* +4a’ +16)a> -4)

- (a2—4 a4+4a2+16)
(a=5)a*+da> +16)a> <4

): 1,910 1 TPeOOBANIOCH I0Ka3aTh.

Cc-10
1.

3¢ b 3a’-a® 3d° 2x% 6x° 2x% b2 b2
D) a); __2:_3:—:_2;6__:_2:_—3:__;
b° a b-b b y b y-6x 3xy

2 2 2

B9_m:4m :M:ﬂ;r)lz_xz:%:lzx—czzcx;
14n 21n%  14n-4m*> 8m c 6x

7x° 7x°
) (47 = =
y

y2 14x? - 2y
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xy+yt xP -yt y(x+y)2a-3b) 2y
2) a) : = - :
a-3b 2a-6b (a—Sb)(x—y)(x-l—y) (x—y)
6)y—8.2y—16_ (-8-3:x-2) 3
x—y 3x-6 (x=2)(x+2)-2(y-8) 2(x+2)°
*=9 3-c_(c=3(c+3I)(c+3)
2 +6c+9 c+3 (c+3)*(3-c)
p2+4p+4 p+2 (p+2)2~(p—3) p+2
r) 3 : = = ;
p>-3p p-3 plp-3Np+2)  »p
b2 +2b+4 b -8  (b*+2b+4)-(3b-4)(3b+4) 3b+4
3b-4  "9p2-16 (Bb-4)(b-2)b>+2b+4) b-2"
5 27+a’ a’-3a+9 _(B+a)9-3a+a’)-(a’+9) _
81-a*  a®>+9  (a®-3a+9)9-a)a’ +9)
3+1 3+a 1

9-a? (3—a)(3+a) 3-a’

B)

3) a)

2.

a) £2~23—_b2'36.§-
3) 9 32.53 b’

6 (3x—y)3 .9x2—6xy+y2 _(.’a)c—y)3~(x—3y)2 _3x-y
(x-3y)°> x*—6xy+9y>  (x-3»)°-GBx-y)? x-3y

3
2a° 106> 4a® 24’1067 -15bc?
25b° 3¢t 15he® 25b% 3¢t -4a?
115x% 92x0 4p2  23.5x%.3.17)° .42

b}

a .
c

0)

34yt 513 15x2 20174 402330 15x2 2

Py 4{%?}“:(y—7>“(y+7)4~<y—7)“
¥ 1Ay 49) S\ pT o-N%0+7?

=1, 4711

S.

n-3?2 (n-3Y :
> = =|1——| —sBIsETCS LIEIBIM YUCIIOM NP N ==+ 1 n ==3.
n n n

6.

1 5.2
gx —x+3. B3 427 g(x —3x+9)~3(5x—2)(5x+2)_

x=04  "75x2-12 (5x-2)-(x+3)(x%—3x+9)
5(5x+2)  25x+10
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C-11
1.

a1 .(l_lj: x?—y? .(x—y]:(x—y)(ﬂy)wy: X4y

y2 X . v x xyz . Xy xyz.(x_y) y B
m j.3m2+3m _(3m+2)-3m(m+1)_3_m
m+1) 12m+8  (m+1)-4B3m+2) 4

4+b.( 26° _b]: (4+b)-Q2b* ~4b-b*) _~b(4-b) _

0) (2 +

E

B)

4-b (4+b (4—b)(4+b) 4-b

o)tz ooy
y-5 y=5  (y-sN1-2y)
a+8h 3a> b _a+8h a _8b _,.
26 p% 6a 2 26 2b
-4 x-2 2 (=) +2):-(B+y) 2
9-y% 3+y 3-y (x-2)B+»3B-y) 3-y
_x+2_ 2 x
3-y 3-y 3-y

n)

2) a)

>

atb 1 a’-b> _ a+b L la=b)a+b) _
3a-b a+b 3a-b 3a-b (a+b)3Ba-b)

6)

_a+b  2a
3a-b 3a-b’

1 x+1 1 x2+x+l—(x2—l) x*
B) & A+ — = 3 ==
x=1 x*+x+1 x =1 x” —1 x” =1

(x+2)-(x3—1):x+2.

(x3—1)~x3 x*

2.

a)[m—4_n1+4jm2 -16 _(m—4) —(m+4) m*-16 _
m+4 m—4 16 m* -16 16

_—16m-\m*-16)  m
m? —16)-16 1’
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7 b +49 7 b+1
6)
b+7 b _49 b-7) 2
(b—7)+b2+49—7(b+7).b+1 b*-49 2 2
2 _49 T2 p2_49 b+l b+l
1,5x—4 2x—14 1) x+2
3. + . =
0,5x> —x+2 05x>+4 x+2 4
[ 3x _4x-28 1 j_x+2_
x?-2x+4 x*+8 x+2 4
_ (Bx—8)x+2)-4x+28+x> —2x+4 x+2 _
(r+2)? —2x+4) 4
AR - 2x+ 4)(x+2)
(x2—2x+4)x+2)-4
XV o4y 3 3y

=1, 4TO M TPeOOBAJIOCH TOKA3ATD.

4. 2 - A ST
3x-|—y_1 3x . 3x 3x-y 1
Y y y X

5[ 1 ~ 1 ~ 1 ].bz 9y _
N-»y-5 b-»bB-5 b-5(y-5) b*+y*

(b 5—(v=5)-(b- y)j,b2—9y2_

b-y)o-5\y=5) ) b*+y*
C-12
1. » =ﬁ
X
X 27 |.=6 -1 6 9 18 27 108
y =2 -9 -54 9 6 3 2 0,5
2. Tpapux y = 2 (cM puc. 30);
X
Sy
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Puc. 30

D6 = 25 K2 =2 =45 ¥D) =2 MO =2

6)y=-8mpu, x =§;y=72,4np1/1 x%;y=2,4npn xX= —%;y=9np1/1 x=1;
B)y >0mpux <0,y <0mnpux>0.

3. y= @ ;

A (—6; —27) — npuHaanexur rpaduxy QyHkuu,

B (9; 18) — npuHamnexut rpaduKy (HyHKIHH,

C (162; 0) — He npuHaIIEKUT rpaduKy QyHKIHH,

D (81, —2) — He mpuHaATISKHUT TpaPuKy HYHKIIUH.

4.

y:—ﬁ, X =-y, Tormay=36, y=+6, x = 6.
x

Otsert: /IBe Touku (6; —6) u (—6;6)

5.
a y:%:ﬂzi (cM. puc. 31);
(x+5)°-(x-5°" 20x «x
y
10 -
8,
6,
4
2,
| | | 0 | | | ' x
3 - 1 24 1 2 3 4
4
6 4
-8 1
Puc.31
Lg |7 npu x>0
0) y=—7,=¢ * ; (cM. puc.32).
7|

—, npu x <0
X
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Puc. 33

C-13
1.

a) 12; 31 6) —205; -1 B) —3% ;—4,(31); -5,9; —g; ) 7.
2.
1) a) % =0,1666...=0,1(6); 6) —10=-10,(0);

B) -% =0,0303..0= =0,(03);1) 4,15 = 4,15(0) :

2) a) —% = 0,066... = —0,0(6) 6) % =0,15625 = 0615625(0);

B)— = 0,259259... = 0,(259% )~ = 0,2291666... = 0,229(6) .
27 483

3.
1) a) 0,029 < 0,103; 6) — 126<0,8; B) — 1,23 > —1,32;

1 2 3 2
2)a)0<—06) = <=;B) 1,6< 1—;
) a) 5 )7 3 ) 3
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3)a)—2,4141...<—2,1414... 6) 1,(42) > 1,42 B) 3% >3,(08);

4) a) BepHO ;0) BEpPHO; B) BEpPHO.
S.

a) 0,3)= — 6) 0 0(6)— 532,03 = 6—2

6.
a=2k, keZu b=2l, leZ, torma a’ +b* =4k’ + 41> =2(2k> +21°),

rae (4m2 +4m—k) e Z, 3Hauur a* +b* — uétHoe 4HCIIO0, YTO U TpeOoBa-

JIOCh 10Ka3aThb.

Cc-14
1.
1>a>@=5- 6) Vo4=8 ) 36=6 /100 =10;
2) a) 7; 6) V1600 =40; 8)4/0,04 =0,2; 1)/900 =30;

))f 6)\/ZZJ§:£
B>ffm 3 P

a) BepHO. 20° = 400; 6) HEBepHO, T.K. V49 > 0; B) BepHO, T.K. 17 = I;
r)HeBepHO, T.K.0,3° = 0,09; 1) BepHO, T.K 0,8” = 0,64; ¢) HeBepHO, T.K. 50° = 2500.
3.

a)4 cm; 6)9 am; B)0,5Mm; F)% M.
4.
1 64
a) 16;. 6) 1;/8)10000; 1),0,36; z[)4—9; €) E; %) 0,0001; 3) 1,44.

S.

1)a)v/81 —16 =9-4=5:6) V4-4/49 =2.7=14;
5) 249 64 = 6 -8 = —2; 1)+/25 :4/400 =5:20 = 1 ;
2) 2)4/0,01 —4/0,36 = 0,1 - 0,6 = -0,5; 6)%1/0,81 ~1=0,1-1=-09;

B)—340,49 +2,6 =-3-0,7+2,6 =-2,1+2,6 =0,5;
r)0,9-4/0,09 =0,9-0,3=0,27;

.J:.
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2
3)a) (ﬁ)2_7,5:9_7,5:1,5; 6) 6(\/%} _6%:5;

5 (04 ~05=04=05=-01 r)%~(«/ﬁ)z ==
4)a) V52 +24 =49 =7, 6)\/103—4-32—\/_—8'
B)1/4 (0,32 +0,07 =+/0,64 = 0,8; 1)4/0,5> —04> =

1)a)\/F_14 6)\/37 Vi8? =18; B)\/SZ =23; 1)V/841 =29

2)a 1/1,21: ; 6)4/2,56 =
)®) ) 100 10°
V484 = V7.2
®) 100 100" 10 10
3)a) 27,04 = 2170%4 fé 6) /32400 =+/324-100 =18-10 =180;

B)4/92,16 = 912010 10; r)v/78400 = +/784-100 =28-10 = 270.

a) V37+c =+37+12 =49 =7, mpu b=10;
m:\/%_—:inpnb:—l;
V26 +b =4/26+23 =7, pn b=23;
m=m=3, pu b=—17,
V26+b =426+74 =10, npu b=74;
)m—\/58+ =8, mpu a =58, c=06;
a+C—\/54 18 =6, npu a=54,¢c=18;

4
\/a+c—1/—+— npna——, c—9

Va+c =047+ 0,34 = 0,9 , ipu a=0,47, ¢=0,34;

Va+e=4-027+0,63=0,6,mpua=—027,b=-0,63;
B) x—3x/;=1—3=—2, npu x=1;

24x = x=2/0,01 -0,01=0,2-0,01=0,19 , nput x=9;

24/x — x = 24/900 — 900 = 60 — 900 = ~840 , i x=0,16;

x=3vx =0,01-0,3 =-0,29 , pn x=0,01;
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x—34/x =400 - 60 = 340 , mpu x=400.
8.
Da)npuy=0; ©6)npuy=2; B) mpu y = 1; r) ipu y =0,09;
2) a) mpu y = 900; 6) npu y = 64; B) HU [IPU KAKOM y; T)IpH y = % ;

3)a)mpuy = ZL; 0) HU IIpY KaKOM; B) IIpU ) = %; I') HU NIPYU KaKOM.

9.

1) a)4/1225 —-4/2116 =35-46=-11;
6)24/0,1024 —4/0,3136 = 0,96 - 0,56 = 0,4;
B) 0,24/676 +4/23,04 =5,2+4,8=10;

Day S _[®_3 71__6
Jiogo V121 33 111U’

0) ! 225—i+15—53
«/289 17 34°
B)/961+2-31-47+2209 =/(31-47)* =31+47="78.
10.
16 4
1a) Tx =dx =dix =100 6) o = sx =4, x= 2
7 49 5
B) x/__5\/§=% :L;r)(&)z=16;x=16;
2)a) avx—-1=3; x— 1:% x=1+ %;
2 4 23
0) =3, x+3=—, x=——;
«/x+3 9 9
=6, 6—fx=3,x =9;
f
r)\/7+\/6—x/; —3 J6alx =2, Jx=2, x=4
Da)npux>0; O6)npux<0; B) IpHu IOOBIX; r)x<0;
2)apux>0; O6)npux<0; BHIpux=>0ux#9; r)npux=0.
C-15
1.
a) IMeeT x = +5; 6) nmeer x = ++/39 ; B) nmeer x = 0; r) He MMeeT, T.K. x> 0.
2.

a)x==£l,4; 0)x~=%2,6; B)x~=+23.
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3

1)a) x* =36, x = +6; o)’ = 0,16, x = +0,4;
B) X' = 144, x = +12; r) x? =i, x=t2.
49 7

2)a) x% =5,x = +4/5; 6) x* =15,x = £4/15;

B)x2 =2,5,x =125  1)x> =09, x=1,09 ;

3)a) x> —0,2=0,05; x> =0,25; x ==0,5;
6)49+x? =50, x> =1, x=+1; B) 64+ y*> =0 — pemeuuii Her;
r)%cz =7, ¢? =28, c=+428;

4)a)(y+2)=49,y+1=47,y=5uy=-9;
6) (x—5)’=16,x—5=+4, x=9ux=1;
B)(x—11)’=81,x—-11=49, x=20u x=2;

9 3 3 11

r +12=—, +l=%t—, y=—ux=——.

) (y+1) i o V=g <

4.)xr=4; 2)x?=-3; 3)x2=%; 4) x?=2.

5. a) npu 120; 6) mpu x’y > 0; B) mpu £S0;>0, r) X’y > 0.
y y

6.
a)y2 =(\/7—x/§X\/7+\/§l y2 =7-3=4,y=412;
6)(7yf =14, 7y =14, y? =2, y=+2.

7.

2
Homyerum, uro +3+10m =n,tne.-meN,u neN Ttorma 3 + 10m=n",

2 2 2
n — 3=10m, 10 ecth n”— 3 meautcs Hal0, To ecTh n° — 3aKaHYMBACTCS Ha 3,
4ero He MOXKET OBbITh TIpH 1 € N, 3HaUMT +/3 4 10m — He HaTypaIbHOE YHC-
J10, 4TO U TPeOOBAIOCh A0KA3aTh:
Cc-16

1.
1)a)4us; 6)7u8; B)11ul2; r)2u3;
2)a)0ul; 6)lu2; B)-4u-3; r)-6u->5.

2.

DayV2 =14 647 =26, )10 =3.2;
2)a) Y25%1.6; 6) —V6=25 B) —/8=28.
3

1) a) /8 =2,83; 6)/31 =5,57; 8) /0,6 =0,77;
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1) -5.6 =237, 1)4/0,6425=0,8;  €)/378 ~1944;
2)a)7-10=3,84;  6) /55 +4/27 =12,61;

B)43,4-9,7 =5,74; 1)9,2+7/2,5 ~20,27,
3)a)y6-+8 =1,78; 6) yV7 =1,63;  B) V3 +/5 =1,99;

3,15 0,9; 3,67 =45
4) MN npm a= npu a
6,17 mpu a=291; 26,55 mpu a=6959

4.
|§| E @ H — HabpaB 3Ty KOMOHMHAIIMIO, TTOJCTABIAS BMECTO

¢ v b 3ajaHHBIC YUCIIA, MBI IOJIYYUM 3HaueHue a. a)=5,9; 0) =279

C-17

1.
DT =145 22,247 2,649 =3;
Z)Mz0,7;\/§~1,7;\/3~ 2,1;@z 2,5;
3)\/_:0 npu x = 0; \/;:3npnx:9; Mr{pn x =225,
m npu x = 5,3;
4)v/x = 0,6 mpu x ~0,4; Vx = 1,2 mpn x ~ 1,4;
\/;=2,7 mpu x = 5,8; x/_=3, 1 mpu x =9.,6.

2.
2) J0.8<1; 6)2> 3.7, B)y16 >4/2.4; 1485 >./65 .
3

a) mepecekaeT; 0) mepecekaeT; B) MepeceKaet; I') He MepeceKact.
4.

1) y=+/x:1) A(16; 4), B (100;10); 0(0;0) — npunaznexar fpaduxy hyHx-
unn; M(3:9) u K(=36;6) — He nmprHaiiiexkar rpauky GyHKINY,
2)-C(144; 12), D(1600;40), E(0,81;.0,9) — npunaiexar rpadpuxy ¢yHKIHN;
N(9()0 —-30), P(0,5; 0,25) — He mpuHawiexar rpapuky GyHKIHH.

1)a)\/_1<\/376)\/_8 > J0.8; B)38 >6:1)9>4/30 ;

2))\/7 \/76)\/F 1,38) 1,6> 4/2,25; 1)= <\f
a)3f4,/16 19, 6) 0,2;— \/7\/_
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7.

a) [IePeceKacT; 0) mepecekaeT;  B) HE IIEPECEKAET;

T) epecekaer;  J)IepeceKacr; €) He MepeceKaer.

8.

a)3; 0)9; B)Hukakue; T1)-—1; n)Hukakue; e)—4;-3;-2;-1;0; 1.
C-18

1

1)a) V16-25 =416 -4/25 =4-5 = 20;

6)v/49-64 =/49 - 64 =7-8=56;
B) /91600 = /9 /1600 =3-40 =120;

1) v400-36 = /400 -4/36 =206 =120;
2)a) 1/0,36-81 =,/0,364 - /81 =0,6-9=54;
6) 40,2564 =,/0,25 - 64 =0,5-8 = 4;
B)/16-1,44 = /16 /1,44 =4.12 =48
1)4/900-0,49 =+/900 - /0,49 =30.0,7 = 21 ;

3) a) 4/0,04-0,645 = ,/0,04 -,/0,64 = 0,2-0,8 = 0,16;
6)/0.16-0,81 =/0,16 - /0,81 = 0,4-0,9 = 0,36;
B)1/2,25-0,09 = /2,25 -1/0,09 =1,5-0,3 = 0,45;
)4/0,25-121 = /0,25 11,21 = 0,511 = 0,55;

4)a) 4J16-49-0,25 = /16 -4/49 - /0,25 = 4.7.0,5 = 14;
6)4/169-6,25-0,04 = /169 -1/6,25 - /0,04 =13-2,5.0,2 = 6,5;
8)4/1.96-0,09-0,01 = /1,96 - /0,09 -1/0,01 = 1,4-0,3-0,1 = 0,042 .

2.

1) a) /90250 =+/900-25 = 30-5 =150;

6) /36010 =+/36-100 = 6-10 = 60;

B)/8-32 =/16-16 = 16;

1) V/18-200 =+/36-100 =6-10 = 60; 1)v/3-48 =/9-16 =3-4=12;
2)a) J16-90 =4/16-9 =4-3=12;

6)1/4.9-250 =/49.25 =7-5=35;

B)1/3,6-0,4 = /360,04 =6-0,2=12;

1) y/14,4-0,9 =/1,44.9 =1,2-3 =3,6; m)v/5-125 = /2525 =25
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3.

1) a) 5 -4/45 =4/225 =15; 6) /8 /50 = /400 =20;
B) /13 -4/52 =/13-52 =/169-4 = /169 - /4 =13-2 = 26;

) V15 /60 = /2254 = 30.

2) 2) 12,5 -4/32 =2516 =20; 6)4/4,5 -4/128 =964 =24;
8)~1/0,9 /4,9 =/0,09-49 = 2,1; 1)~/300-,/0,27 =/100-0,81 =9;

_J2626=26.6) L. | L. AL _[L_1
3)a)4/13 426 -+2 =4/26-26 = 26; 6)\/; o \/; \/; e
e

a)J_ V2 413; 6)495 =5 -419;
mﬁ—f&m@—fff

a)\/5290 =+/529 -4100 = 230; 0) V313600 =+/3136 -+/100 = 560;
B)\/484000 =+/484 -4/10000 = 2200 .

a) x/82+152 V289 =17; 6)V61% =602 =,[(61+60)-(61-60) =1;

B) /2,57 -24% = /(2,5-2,4)-2,5+2,4) =/0,1-49 =,/0,01-49 =
=,/0,01-4/49 =0,1.7=0,7

7.

4) /5000 =/50 -10 ~ 70.7; 6)~/0.5 = /50 - 0,1 ~ 0,707;

B)¥200 =2 -4/40 ~ 14,14; 1)~/800 =4-+/50 ~28,25 .

CcC-19

36 81 819

Va9 “Jioo 107
9 9_[_1 b | SL V8l 9
100 100 10’

5

“ iz 1
2)a) %:g; 6),/ 14 \F

6
1) a) 9 =7 0)
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15 [64 o4 8 4 121 21 11
D415 =320 13—:,/—:—:—.
9 Ja9 7 9 9 Jo 3

)\F %_J_ >f )\f s

b )x/_ \/7 \/7 6)%:\/%=\/Z=2;
B)\/E:\/E:\/EZE, r)*/4500: 4500 o3
V27 N2 J500 V500

J4s  [48 Jog  [98 14
2)a) Y22 = /4=\/E=4; 6) = o =
))1/0,3 0,3 ),/12,5 25 5
25 _ [25 /z_\ﬁ_i
Jao V4o Va0 Vie 4
g8 _ [18 18 [0 3
Jizg V125 Vi Ve4 8
4.
S

— = = ﬁ: 36C—MZ=\/§=3.OTBCTZB5pa3.
a S, S 4c

5.
aml? B
6)\/: v

Sl :ﬂ'Rlz; S2 :ﬂ'Rzz,

2
i:R—I:L Ry =4cm;
S, R 16 ’

R [1 1

— =—, Ry =4R;, R, =16cm . OtBeT: 16 cm.
R, 16 4

120



C-20

1.
1) J(43)2 =43;6) {(-3.)2 =|-3]=3,%;
B)1/(=0,7)2 |-0,7=0,7; 1)(5.81)% =581;

2) a) 3y(—43)> =2]-43=86;6)5y(2,5)% =6-2,5=15;

B) 0,1y/(-93)> =0,1-93/=93; 1) —0,3v33> =-03-33=99;

3)a) V3t = g2 = 64;6) V106 =10° =1000:
B)\/5_8=54 =625, r)\/27=26 =64 ;

Ha) {3 =[37]=9%6 Y2 =|-2)|=16
8){(~10)° =10° =1000; r)Wz‘(—Z)S‘:

5)a) m=‘(—11)2‘=121~ 6) 4(0.3)3 :‘(o 3)3‘=0,027;

B)\/34 62 =3%.6="54; 1) V3% .5% =3*.5=405;

l)a)a\/_ alal; 6) N x|; ) 08Ve? = 0.8|c|:r) - 01yp? = -01)p;

2)a)\/_ y2; 6)\/_ |a|'B)\/_ ;r)x/b7:|b|.
1)a)\/— p, npu p > 0; 6)\/_ —a,npu a <0;

8)/0,64n% = 0.8n, ipu n > 0; 1) 10,3662 = —0,6b, rpu b < 0;

2) a) —2\/0,2502 =c,npu ¢ <0; 6)\/614 =a’ B)\/m6 =—m3,npna <0;

1“)ﬁp8 =p4;/1)1¢p16 :pg; npu bZO;e)\lnlg =—n9,r[pp1n<0;

3) a)—+/0,647° = —‘0,8)}3‘ = 0,8y, mpu x> 0;
6) —/0,09¢* :lO~‘O,3c7‘ =10-03¢7 =3¢;
B)5,5y0,04m" = —1,m’, mpu m <0;

1) 0,1W16a'® =—0,1‘4a9‘:0,1~4a9 = 0,4a°, mpu y <0.
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4.
a)4/38416 =24 - 7% =22 .7 =4.49=19¢;

6) /46656 =420 -3° =23 .33 =216;

B) /213444 =22 .32 .72 .112 =2.3.7-11 = 462.
5.

8712 476 46
b b
1)a) 7 = a|c| - ,upu x <0;

c

6)—ava’b?® =a?b"°, npux<0;

[ 24
B) 2¢° p_2 =-2¢2p", npu ¢ <0,
¢

3.3
r)—% [110,,6 =_3m7n pit p > 0;
m

2)a) J(x—») =x-y,upnx>y;

6)\/16+8a+a2 =\/(01+4)2 =a+4, npux=>-4;
B)\/21+8\/_:J42+2-4.\/§+5:1/(4+\/5)_2:‘4+\/§‘:4+\/§;
DV59-30v2 = (523 ] =52 -3.

Cc-21
1.
1) a)/45 =495 =3,/5; 6)/52 =+/4-13 = 2,/13;
B)v/75 =~/25-3 =53, p)112 =4/16:7 = 4/7 ;
2):a) 0,13/300 =0,14/3-100 = +/3; 6)—%5:—% 9:3 £ —3;

B)%J?:% 2-49 =224

1)~ 0,05y4400 = —0,05-11-400 = —11;
D725 =75 6)V5* 3 =253 ;

B)V6% -5° =305 nv2° -3 =1246;
4)a)\/§:c 13,np1/1020;6)\/a_3=a\/;;

13)\/2x_6:—x3 2, mpu x <0; 1) /7y’ =y3\/ﬁ;
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5)a)V16x° =4x2\/;; 6)\)45)66 =v5.3%.x° =3‘x3‘\/5_:—3x3\/§,np1/1x§0;
B)V28h7 =2b°\[7h; )‘/ Y J_

1) 2) V2 =98; 6)3v11 = /99; B)- 26 = —v/24; 1) —10/5 = —/500.
2)a) 6vc =+/36¢; 6)%«/27a =\Ba;

B)—10,/0,2p = —/102-0,2p = —[20p; 1)7 %n =7,
3.
1)2)3v2 =18 6)+/14 B)6+/2 >2/6;

2) a)l\/%<3\/E- 6)3M<6\/Z- B)O3J£<04JZ-

3)a)4J§>J_ 6) 2498 <3472 ; B)104/54 = 304/6 > 3/96 =126 .

a)x/l6ab2 —4b\/_ pu b < 0; 6)4/75x°y® =—5xp m,npn y<0;

B) —27a° =3a? -3a;7) 8(x+y) =2(x+ y)y2(x + y).
5.

a)m\/_z—\/7m2,npn m£0;6)a3x/_=—x/2a6,npnx<0;
B)a«/—_:—\/—a3 ;r)b\/gzﬁ; ) (m+n)m+n = (m+n)’ ;

e) (b—a)f(a—b) =—J(a-b)>.
6

f 3 3(b-5)
a)(b=75) = =\E ,upu b > 5;
p2-10b+25 | (-5
2
6) (a+b),|— ! = (”+b)2 =1, mpra+b<0.
a” +2ab+b (a+b)

C-22

1.
1) a) 2Va = 6va —7a =a; 6) 4/x +2dx —5Jx = /x;
B) V49¢ —16¢ ++/25¢ = Tc —4vc +5c =8|c;
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1432 +4/18 /50 =42 +3V2 -5V2 =242 ;
2) a) J8m —0,24/200m +3378m = 24/2m — 242m +18v2m =18v2m;
6) 3v12b +0,5108k — 24485 +0,013/300k = 6+/3b + 343k =
43k - 243b ;
3)a) 6(v24 —+/54) =J6(2V6 - 24/6) = -6
6) (72 =498 +410) -2 = (732 = 72 +4/10) -2 = 2|/5;
B) 2/3(3 = 4/75) = 34/12 = 64/3 —84/125 —34/12 = 643 — 4045 —
~6v/3 = 4045 ;
D)V18 (14 =2J7) 7 =18 =72 +14 =32 - 72 + 14 =
14=14-42.

2.
Da) 1-v2)3+42)=3+2 =32 -2=1-22;
6) (V3 +VT)2V3 -T) = 6-21 + 2421 -7 =21 -,
B) (V5 — VI8)(W5 - 24/2) = 5- 2410 - 3410 +12 =17 - 54/10;
1) (V7 +V12)W12 =17) - /84 = 2484 —14+12 -84 — /84 = -2;
2)a) (b+k)b-k)=b* —k; 6) Na —b)a +b)=a-b;
B) 3 =VI5)W15+3)=9-15=6; 1) (b +/m)> =b> + 2bIm + m;
0 (Wx ++b)? = x+24/bx +b;
(W3 +46)2=3-243.6+6=9-62;
3)a) (23 +1)(1-23)=1-12=—11;
6) (6v2 ~13)(W/13 +6v2) = 72 - 13 = 59;
B)(1+33)% =1+ 62 418 =19 + 64/2;

1) (345 +2410)% = 45 +124/50 +40 = 95+ 60+/2 .
3

1)a) a® -3 =(a-B)a+3);
6)13-x2 = (W13 —x?) = x2 = W13 = 0)(W13 + x);
B)9x2 - 5= (3x)” = (¥5)> = Bx = v/5)(3x + /5);
1)3y? -2= (W3 -V2)(3 +42).
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2)a)c—4=(c-2)Wc+2), npu ¢>0;
6)5-b=(5)2 -~ (b)* = (5 ~b)W5 +b); mpn x> 0;
B)a—bz(\/;—\/Z)(\/;+\/3), mpu a >0 u b>0;
r)4a—-25b=(2a)? - (5Vb)* =(a - 5Vb)2a +5vb) mpux>0uy > 0;
3)a) 5-+/5 =55 +1);6) 11— 2411 = V11 (11 - 2);
B)va—a=va(-+a); 1) V5x +4Bx =Jx(5-3).
4.
2 -2 _(c=V2)e+42) _
VT e o
x5 x5 1 7+J_ G
; 7+1;
)x -5 (x- x/_)(x+\/_) x—«/g x/_
a-y :(*/_—\/_X\/;Jf\/_): _
r)ﬁ+\/; ﬁ+\/; x/; 5

5.
b b7 5 sf 5 576
1)a)\/___ 6)& ¥ )3\/_ 18 5
by 12 12f_6f H)Lzﬁ.eL:ﬁ'ﬁzﬁ.
W2 o 14 NEEE R N N
2 2\/Z+y ¢ _C(\/;+\/Z),
Z)a) C+y C+y 6)\/;—\/2_ a—=c¢ ’
S :6(6—1):3(x/§—1).r) ke _k(x—k).
J5 #1 4 2 7 xak x2—ko
D £ L3 +A2) i)
HJ_ V2 12 37
6  6(5+246)
e)s—zJE_ 1 =30+12v6 .
6.

a) \18+4\/_ = (\/g+\/5)2 :JE+J§, 9TO U TPeOOBATIOCH JOKA3aTh;
6) v27 + 1082 =425+ 2450 +2 = {(5 - +2)% =45 + V2,011
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7.
8) V3435 V35 -3 =3+ 3y/5)(35 -3) =V45-9 =36 = 6 N, ur1
6)\/(\/§_ﬁ).3\/§.\/3\/§(ﬁ+\/§):J(3\/§)2(\/5_2—\/2_2) =81=9 wrn

8.

o147 _162-4T) V7,
2-V14 2(2-7) W2

6 V2 Jx+42 N
2ﬁ+xx/; (x/;+x/51x—\/§+2) x—\/g+2’

5) a\/;—b\/z :(«/;—\/ZXa+ ab+b):\/_—\/z

a a+b\/;+a\/z x/Z(a+ ab+b) JZ .

C-23

1.
a) na; 0) Aa; B) 1a; I) Aa 1) Ja.
2

ai (x+2)(x—7)=0,x:—21/1x=7;
6) (x—1)x+5)x-8)=0, x=1, x=-5 ux=§;

B) (Bx—1)x+4)=0, x=%l/lx=—4;

r) (2x-3)x* +9Xx+5):0,x=% nx=-5.

3.

a) x> + 1 = 0 He umeeT KopHei, T.K. X° + 1 > 0 npu 11060M Xx;
0) \/; + 9 = 0 He UMeeT KOpHEH, T.K. x/; +9 > 0 ipu mOO0M X;

B) a7 = He uMeeT KOPHEH, T.K. 27A% 2;

x+0,5 x—05"
Sx—4 . Sx-4 5
r)————— =0— He nMeeT KOopHEeH, T.K. = #0

(x+2)x-03) (x+2)fx-08) x+2
TIpH JTFOOOM X.
4.
a) na; 0) 1a; B) na.

)

C-24
1.
a) 4 —5x—=7=0;06) 3’ +4x+1=0 ;

126



B)7x° —x+6=0,7x" +(=Dx+6=0; 1)x*+2-3x=0; Lo’ —3x+2=0;
m3x2 +2x=0,3x>+2x+0=0;
€)8-9x2 =0;= 9’ +0x+8=0;x)11x> =0; 11x*> +0:x+0 = 0;

)17 -x>—x=0;—1x* —(-)x+17=0.

2. -

VYpaBHeHus 1), €), ’K) — HENOJHbIC, TaK KaK KaKoW-TO u3 K03(duIreHToB
WK CBOOO/IHBIH YIICH PaBHBI HYJIIO.

3.

a)2x’ —18=0,2(x—3)(x +3) =0, x ==£3;

6)3x2—12x =0,3x(x—-4)=0,x=0ux=-4;

B)2,7x2 =0,x=0; 1) x2+16=0- pelIeHUH HEeT;

M) 6x2-18=0, x> =3, x=+3;

e)x2—5x=0,x(x—5)=0, x=0wux=5

)K)_%xz =0,x=0; 3)4x? +36=0 — peILIeHUH HET;

1) 6x—3x2 =0, 3x2-x)=0,x=0 1 x=2;

Ic)lx2 —220, x2 =5, xzi\/g;

6 6
J1)12+4x2 =0 —peuieHuit HET, M) 49x% =0,x=0.
4.

a)25y% -1=0, y* =2L5, y=tss

2
IIposepka: 9(1%) —4=4-4=0 BepHo;
6)-* +5=0,(V3 - (5 +2) = 0,p= +5;
IIpoBepka: —(iﬁ)z +2=-2+2=0 BepHo;
814y = 0:(1-20)(1+25) =0,y =%

2
IIposepka: 9 — 16(i %j =9-9=0 BepHoO;

r) 8y2+y=0;y(8y+1)=0,y=0 u y:—%;

2
IIpoBepka: 7-02+0=0, 7- [— %j —% =0 BepHO;
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D6y=y>=0, y6-y)=0, y=0u y=6
IIposepka: 4.0-02 =0, u 4.4-4%=0 BEpHO;
e)0,1y? —0,5=0, y(0,ly—-0,5=0, y=0u y=5
IIposepka: 0,2~O2 -0=0m 0,2~52 =0 BepHO.

5

A (x+2)(x-D)=0, x=-2 ux=1;
0)(x-0,3)x=0, x=03 u x=0;

B) x> +4x=0, x(x+4)=0, x=0 nx=—4;

5

x2-36=0, x=16; n16x?-1=0, xzzﬁ, x=1

ENEIE

€)3x—2x2 =0, x3-2x)=0, x=0wu x:§;

m)x2:3x, x(x=3)=0, x=0ux=7;

3)x2 —3x-5=11-3x, x? =16, x =14,

1)5x° —6=15x—6, 5x(x—3)=0, x=0 u x=3.

6.
1 1
a) (x+0,1)(x—g)(x+3,9):0, x==0,1; x:g nx=-39;
1

6)5x(4x-0,2)=0, x=0u x=—;

) Sx(4x ) X X 20
B)0,2x> —1,8x = 0,0,2x(x=9) = 0,x=0 # x =9;
1")l 2—i=0, u2:2, uzii;

5 20 4 2

01,252 =3,6=0,y% =3,y = +3;
e)8y+0,4y2 =0, y8+0,4y)=0, y=0u y=20.

7.

0), B), I).

8.

x—y=2mu %:x-iz-y’ Torga x=y+2 u y(y+2):y+2+y,To €CTb

y2+2y=2y+2, yzi\/2_, a x=2i\/§
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OrBer: 2+\/EI/I \/EI/IJ‘II/I 2—\/51/1 (1— %)

C-25
1.

1 1
a)1;-3;6)0;,——;8)0,5,-3;1) ——; 1.
) ) S ) ) S

2.
a) 36; 0) 0; B) 49; r) — 20.

3.

a) 1Ba; 0) OJIUH; B) /IBa; T') HE NMEET.
4.

a)x2 —7x+10=0; 6) x> +02x-0,8=0; B) x> +3x=0;
8x2 —2x—1=0; )x>-2=0; e)x> —2x-1=0.
5.

1
aym=16, 0O)m=-1;B)m=4;, )m=—.
)m )m )m )m 9

6.
a)xz—x:O, x(x—=1)=0, x=0u x=1;
5+
6)x2 +5x+6=0, D=1, x= 1 x=2 ux=-3
-8+
B)S5x2 +8x—4=0, D=144, x = 81612’ ng " ox= 2

6i2\/§ 3+\/5.

r)x2—6x+7:0; D=8, x 7 X

W Tx=4x>, x(4x-7)=0,x=0 u ng;

+
e)x2—6x+5:O, D =16, x=6_4, x=1wu x=5;
x®)5x> =3=0, xzzé, x=1 2;
5 5
3) 2x% —x+3= 0, D =-23,— perieHuii HeT.
7.
+
) 10x% —3x-04=0, D=16, x= 2 -1 4y -1,
20 20 20
-6+
6)7x> +6x—1=0, D=64, x= LEL NN
14 7

B) 2x2 —3x+2=0,D = -7 — pelicHuii HeT;
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+
Nx?+12=7x, x> -7x+12=0, D=1, xZ%, x=3ux=4

-5+
m7y*+5y=2; Ty* +5y-2=0, D:81,y=51—4_9,y:—1 u yz—%;
-8+
¢)1+8x=9x2, 9x> +8x—1=0, D =100, x = 8_10,x=—1 " x=%
8.
) , 49 9 9
a) y? =10y +25=(y-5)(y—5); 6)9x* ———=|3x—— | 3x+— |,
)y y (y=35)(y-5); 6) Ta T T

B)y? =Sy +4=(-Dy=4); 1)x’ ~x=6=(x-3)(x+2);

1)2x% =7 = (2x =N 2x +7); ) y2 +7y=8=0, (y +8)(y—1) = 0.
9.a) a=28;6)a=0una=3.

10. npu m =12.
C-26
1.
4+
1a)(x+3) =2x+6 ,x” +4x+3=0, D=4, x= 4—2, x=3ux=—1
-10+
6)(x+2) =43—6x, x* +10x—39=0, D =256, x= 10210,
x=+3, u x=-13;
+
B)4(X—1)2:12x+3;4x2_20x+1:0’ D =384, x:%,
5
x==x6;
2
) (x—2) +24=(2+3x)", 8x? +16x=24=0, x*> +2x-3=0,
2+
D16 =214 x:mx:%

+
2) a)(x—3)(x+3):5x—13;x2—5x+4:O, D=9, x:%, x=1ux=4
6) (x+4)(2x—1)=xGBx+11); 2x> +4x+4=0, x> +2x+2=0,
D = —4 — pelienuii Her;
-1£9
10’

B)—x(dx+1)=(x+2)x—-2), 5x* +x-4=0,D=8l,x=

x=-1m xzi;

N7(1-x)=2x+3)1-x), I1-x)2x-4)=0, x=1n x =2;
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2
_ +
a) X X2 62 70 110=0, D=49, x= 17
5 3 12
x:2nx=§;
6
2
_ — +
6)= 4+4x=3, x? +12x-13=0, D:196,x=M» x=1
ux=-13
x2-11 x-x2 2 7£29
B) = , 9x7=Tx-22=0, D=84l, x=——"—,x=21
7 2 18
__ 1
9’
2 2
r)4x +x Sx-1_x +17;22x2—9x—31 =0, D = 2809,
3 6
9+53 31
X = ’XZ—II/IXZ__
44 22

+
a)a® —11y+28=0, D=9, y=112_3; a=4ua="T;

+
6)a’ —6a=0,54>-16, a*~12a+32=0, D=16, a= 12+4

,a=4u azl;
4
B)2a” —1,6a =18a> +0,4+5, a> -10a—25=0, D =200,
+
g l0EIV2

2
3.
+
a)x> =4x-3=0, D=28, x=4_2ﬁ, x=2%+7, x~—0,646 u x ~ 4,646,
—6+
6)9y2+6y—17=0, D =648, x:%&ﬁ, x=~=1,746 u'x =~ —1,081.

4.
4y2my—5 =0, D= m*+20-4=m?+80>0 npu JI0OOM 71, TaK YTO ypaB-

HEHHE UMEeT 2 KOPHs, YTO 1 TPeOOBAIOCH J0KA3aTh.
5.

xz(a—2)+ax+1=0, D=a’ —4(a-2) :(a—2)2 +4 >0, Tak 4TO ypaBHe-
HHE BCEra UMeeT 2 KOPHS, 4TO U TPeOOBAIOCH JOKA3aTh.
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6.
a)

x3

b

x<0:—x>+3x+2=0, x> -3x-2=0, x=

3-417
7

x2

OrBer:

6) x>+
[

+3x+2=0, npu x>0:x>+x+3=0u x=-1 — MOCTOPOHHHE MPH

3217 _3-417
2 0T 2

-6=0, mpu x>0:x2+x—6:0, x=2 u x=-3;x=2;

npux <0: xz—x—6=0, x=-2ux=3; x=-2.0tBeT: x=2 U x=-2.

1.
1)a)x; +x, =14, x;x, =33;

B) y) + ¥, =17,y =52;
2) a) X1 +x2 = —17,x1x2 = 0;

B) 1+, =0, ¥y, =-T75;
3)a)x; +x; :%, XXy ==2;

1

B) y +)) == =4
2.
a)x? —7x+12; 6)x> —3x—10;

3.

Dax=2unx=4;
2) a)x =5 ux =-3;
Nayx=3ux=12;

Cc-27

0) x; +x, =—12, x;x, =-28;
D)y +yy, =-12, yy, =35;
6)21 +22 :0, Z1Zy 215;
r)z +z, =23; 2z, =0;

15 3
0) ¥+, :—?,MJ’z :5 5

r)x; +x, =0, xpx, =—%.

B) x° —ﬁx+1=0.
15

0)z="2mnz=-3;
0)y=8uy=1
0)y=-3uy=13.

4.

a)x? —21x+54=0, x; =3; Torma x, =21-3=18;
) 217

6)9x° -20x—-21=0, x; =3 Torma x, > 3

5.

l)a)x1<0, x2<0; 6)y1>0,y2<0;

2)a)y1 <0, »,>0;  6)x; >0, x,>0;

3)a)x1>0,x2<0; 6)y1<0,y2<0.
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6.
1) a)x2 +5x+k=0, x,=-2, TorMIa X, =3 U k= 6;

6) x> +hkxr—16=0, x; =2, Toraa x, = 8, k=—6;

2) a)5x2—7x+k=0, X; =—2, TOrJa x, = % uk=-34

6)3x2 +hkx+10=0, x;, =-2, Torna x, = —% u k=11.

7. x2 —9x-17=0;
1) a)L+L:M:L:_i;
X X, XX, -17 17
6) x> + 3,7 = (x, +x, )7 —2xx, =81+34=115;
B) (x; —x3)° = (x; + x5 ) —4x;x, =81+68 =149;
ﬁ+x_2_x12+x22 _ 115 115
X9 X1 X1Xp —17 17 ’
1) (x13 +x23)= (x, +x2)(x12 +x,° —xlxz): (=9)-(115+17)=-1188.;
11 9 1 1

r)

2) —+—=—-—,a —-— =——, T.0. KOPHH ypaBHCHHUS
X X 17 x x,
y2 +2y—L:O 3TO S u L
17 17 X1 Xy
C-28
1.

nl—n2=7. n1=7+n2 . n1=7+n2 .
mny =8 A\ ng(74+my) =330 |ny” + T, =330=0
=15, TK.11,> 0, a'n= 7 +'ny=22.

Oter 15 u 22.
2.

ab=360 [(39-b)b =360 |h?-395+360=0
a+b=39 | a=39-b a=39-b

b=24 umu b=15; a=15 unu a=24.
Otser: 15 oM 1 32 M.
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3.

a-b=14 . a=14+b . a=14+b .
a’>+b% =676 * |(14+b)> +b*> =676 |b> +14b-240=0 "~
b=10, Tx.b>0,a=24
Ortser: 10 oM 1 24 1m.
4.

x* +y3 =1547 (x+y)(x2 —xy+y2)=1547_ ()H—y)2 -3xy=91

x+y=17 x+y=17 ’ x+y=17 ’
x+y=17 x=17-y x=17-y y=6um y=11
xy =66 y(17-y)=66" y2—17y+66:() Tx=1lumx=6

OrBer: 6 11.
5.

75=v,-5
{300 —vr—5
v, =80 Torma 5¢% —80r+300=0, 1> —161+60=0, =6 u ¢ =10.
OtBerT: uepe3 6¢ek. u uepe3 10cexk.
C-29

1.
Da)x> —8x+15=(x-5)x-3);

6)x2+5x—14:(x+7)(x—2);

B)x2+7x+12=(x+3)(x+4);

r)x?—3x—18=(x—6)x+3);

2ya)5x® 4+ 7x~ 24 =(x + 3)5x ~8) ;6) 7o’ —8x+1=7(x—1{x—%j;

B) 1532 —8x+1= (5x—1)35—1)5 1)x? —2x-2=(x—1-3 Jx—1++3).
2.
4 Tx+12_ (x+3)x+4)

1 =x+3;
)2) x+4 x+4 ¥
x+2 x+2 1
0)— = -—
2 +7x+10  (x+2)fx+5) x5
2
203 16x+5 _ (3x—1)x 5):3x_1;

x-5 x-5
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x+1 _ x+1 1
4x% +x-3 (4x=3)\x+1) 4x-3’

3x2 +5x-2  (x+2)3x-1) 3x-1

3)a)—— = - ,
x“—4 (x—Z)(x+2) x-=2
9x? -1 (3x—1)3x+1) 3x-1

32 -8x-3 (x+1)fx-3) x-3°

6)

3.
Dayx* —17x* +16=0,x> =1, 1* =17t +16=0,x> =1 u 1 =16,

x?=1m x2=16,x=i1 ux==14;
6) x* —29x2 +100=0, > =29/ +100=0, t=4u ¢ =25,
x2=4u x2:25, x=32 u x=15;

B) 4x4_37x2+9=0,f:x2,4t2—37t+9:0,t=%n

t=9,x2=ll/l x2:9; x:i% " x=12;

r)9x* —40x2 +16 =0, x> =1, 9% —40r+16 =0, z=% u

t=4, xzzinx2=4,x=iznx=i2;
9 3

2)a)x* +5x2-36=0, x> =1, t? +5t-36=0, r=-9mu
t=4, x2=-9 I/Ix2:4,x:i2;
6)16x* +55x2 =36 =0, x> =1. 161> +55t—36=0, t=—4 u

t=—,x/==-4u xzzi,x:ii;
16 16 4

3)a)x* —8x2+16=0, x> =1, > —8t+16=0, 1 =4, x> =4, x=+2;

6)x* +5x2+9=0, x> =1, 1> +5t+9=0, D <0 — peweHuii Her.

4.
x2-x-6 (x—3)(x+2) x=3
1 = = ;= 0 ;
) a) 2 10 GoSNrt2) xos Apo6b He COKpalaeTes
6) x2_5x—6 _ (x—6)(x+1) B x+1 .

2-8x+12 (x-2)fx-6) x-2
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. 3x* +5x-2 _ (x+2)3x—1) _3x-1
2 43x-10 (x+2)x-5) x-5°
4x? —5x+1  (x—1)4x—1)

n 2 - 2

1-4x° -5x 1-4x"-5x

x3—5x2—14x:x(x—7)(x+2):x2—7x_
x2-2x-8 (x—4)fx+2) x-4~

— 1po0Ob He COKpallaeTcs;

2)a)

1
302 —16x+5 _ 3(x_5)(x_3J (x-5)3x—1)  3x-1_

6 = - )
) x% —4x% —5x x(x—4x-5 x(x—S)(xl) %+ x
*—10x* +9 (x2—1x2—9)
3)a) > - = (x=1)x+3)=x" +2x-3;
) a) 3, 3 (x—3)(x+1) (x )(x+) x° +2x ;
6) ¥ —4x _ x(x2—4) __ X
xt-3x2 -4 (x2—4 x2+1) Kl
C-30
1.
1) a) x2+3x+x—3x2 p (x2+3x)~4+x—3x2 p
2 8 8
x2 +1lx=16x; x(x=5)=0, x=0u x=5;
2 2
6) 2x3+1_4x1‘2x =2 9_4;(2x+1)~12—3(4x—x2):4( 2—4);

¥2212x-28=0, x=14u x=-2;

2 2 _
2) a) ¥ S : ) y —2x; x=0ux=2,;

P - YO x#£3
2 _ 2 _1_4_ 2 =

6)x 1_5 x7 x“—-1=4 x; X" +x-6 O,x=2ux:—3;
x+5 x+5 x#-5 x £ -5
¥243x x2—x |x¥+3x=x-x% [2x% =-2x

B) = ) ; , x=0ux=-1
x—4 3-x x+4 x+4
x?—6x 3x-4 x?—6x=4-3x |x?-3x-4=0

r) — =, 1 5 1 , x:—lux:4;
3x—1 1-3x X #— X £ —

3 3
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2x+3 3x+42 {(2x+3)x=(3x+2)(x+2) {x2+5x+4:0
3)a) =, ,
x+2 X x+2#0,x#0

x¢—1x¢0’
x=—lux=-4;

6)y+3:2y+3 (v+3)y=02y+3)r-3) [y2-6y-9=0 .y
y=3  y y=3#0,y#0 y£3y£0 ’

B)4x+1_3x_g (4x+1)x+1)=(Bx-8)x-3) [x2+22x-23=0
x-3  x+1’ x=3#0,x+120

x#3,x#-1
x=1u x=-23

ySy=2 _3y+2 (5y-2)y+3)=(By+2)2y+1) | ¥’ —6y+8=0

b b 1 b
2y+1  y+3 2y+1#0, y+3=0 y¢—5J¢—3
y=50u y=-2;
47 —11x-3 |4’ —1x-3=0 |- HED3 1
4)a)——=0, , 8§ » x=——;
3-x 3-x#0 %3 4
2
6)2x2+x—1_2 2x% +x-1=2(2x-1) |2% —3le=0
2x-1 ’ 2x-120 x#
3+1
X =—-
4 _
1 > x_la
X #—
2
B)2y2+5y+2_1 2y° 45y 2= ph=4 (132 45y +6=0 i
e i s AP T I R 2
3=(2x+1)x-2 2 3. 5=
93 gy P E=2) faxt-3x-s5=0
x=2 x=2#0 Xx#2
347
X = 5
, X=—u x=-1;
x#2
11)9x+3=x—7, 3=x-7, x=10.
1+3x
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2.

1) a) x—7+x+4_1 (x—7)(x+2)+(x+4)(x—2):(x—2)(x+2)

R X+2#0,x-2#0 ’
x? —3x-18=0 e 3x—d
x#12 ' ’

o 1 y-3 (4y+7)2y +3)- (v -3)2y -3)=(2y -3)2y +3)
2y-3 2y+3 (2y-3)2y+3)%0 ’

y?fi% 5y 4 s

3 3 2 {3(x—2)+3(x+2)=2 {6;;:2 |
45

X+2 2-x x2_ x2—4%0 -

2v=8 10 _y+4 [@y-8)y+5)+10=(y+4)y-5)
y=5 2_25 y+5 2 =2520

{2)}24‘35}/4‘21:0 B —35+4/1057

B

ax_
x# 32 3

>

r)

E)

2— =
y°=5y+6 O,y:2;
y#13

5 3 2- S5y-3ly+3)=2-
2 a) 32y ’{y 2(y )=2-»
y+3 ¥y y 43y y +3y=0
3y=11 _ 11
y#0, y=-3 Ve 3’
2x—=7 x+2 xX+6 (2x—7Xx+1)—(x+2)(x—4):x+6
6) y = 5 5
x=4 - x+1 (x—4Xx+l) (x—4)(x+1)¢0,

x?—4x-5=0

, x=5;
x#34, x#-1

2 _
Ha) S 1= i 4 5(x—2)+(x-2) =14

x=2 x"—4x+4 x=2#0
x2+x-20=0

,x==-5u x=4

x#2
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1 1
-— =2,
3x+1 9x° +6x+1

2
{3%1—1:2(3%1)2 1827 +9x+2=0

6)

— pelIeHUH HET;

3x+120 ’ xEoS
SR 6 _, (x+3)2+9(x—3)2—6(x2—9):0
(x-3F (x+3)* x*-9 x2-9%0 ’
4x? —48x+144=0 |x* ~12x+36=0 6.
x2 %3 ’ x#13 ’ ’
3 4 3 y(1+2y)-3+4(1-2y)=3-y
r) PP R ’ 2 ’
1-4y> 274y 4y? 44yl Hl-2y)1+2y)
6y> —8y+4=0
1 — peuleHuii HeT.
y#0,y#+t—
2
3.
Ta—6 1 1 7a—6=a+3—(a2—3y+9)
@ +27 a®>-3a+9 a+3’ a’+27#0 '
2 5 _
a +3a—0’a:0;
a#-3
G y*r3 3 1 (8c—3)(2c+1)+6=2(4c2—2c+1)
9243y +1 27y -1 - 3y-1] 8¢ +1=0 ’
69> —5y+1=0 |
1 4 7 4 o4
o— 2
73
2 1-x 2 1

P o3 —dx+12 (x+2)x-3) x-2’

1-x-2(x-2)=(x+2)fx-3) [1-x-2(x-2)=(x+2)(x-3)
(x=3)x+2)x-2)=0 (x=3)(x+2)(x=2) =0

s

2 _
b +2x—11—0; x=—1i«/§;
x#3, x#12
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1 1 4 x2+4+x>—4-4x=0
r) + - =0
x*—4x X +4x x*-16 x(x4—16)¢0

¥ -x=0 .
, peulieHuil HeT.
x#*xl, x#0

4.

(x—3)(2x+5) ) (x—3)(2x+5)
x+2 . x+2

a)y=0u y= =0,x:3ux=—§.

OrBerT: (3; 0) u [—%;Oj.

x? -2x-8 x?—2x-8 -0 (x—4)(x+2)_

6 :0 u = . s _0’ x:_z'
)Yy y T4 ) (r—4)
Ortser: (-2; 0).
3x+1fx-3)=x+27
B)y=3x+1 u y=x+275 3x+1=L27, Br+1fe-3)=x ,
x-3 x-3 x#-3

2_ — =
{3x 9x =30 0,x—4ux:2. Orser: (—2; —5) u (5; 16).

x#-3

>

- 4x(x+1)=6—
ry=4x u y:L—L 4X=M X(x ) *
x+1 x+1 x# -1
2 — =
4x7 4 5x-6 0, x=-2u x:E. Orser: (—2;—8) u (3;3)
x#—1 4 4

5.

2 _ 2 /S
xﬁ x\/z Tx—=x x/ﬁ—x\/ﬁ 2x

a)xﬁ—ﬁ_ﬁ—xﬁ, xi%ux;t
<o - 22414 )=0

9
2 7,x=0u x=——;
B

6)xx/§+\/§ xﬁ_ﬁ_ 32x ’{(xx/g+x/§)z+(x\/§—\/§)z=32x

>

S5

+ =
W53 x5+403 5x2-3 5x2=3%0
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14x% —x+4=0

2
X # X, =
7
6.
2 2 8 y'-2y-8
) x" +3x=—F———, y=x"+3y, y=—70, ———=0, y=="2u y=4,
x“+3x-2 y=2 y=2
x243x+2=0 u x> +3x-4=0, x=—1, x=-2, x=1 u x=—4
6)(x—2)(x+7):L,x2+5x—14: 3 19 s x2+5x+4=y,
(x+1)(x+4) x“+5x+4

1
y—18=—9, y2—18y—19=0, y=6uy=—4,x2 +x=6ux’ +x=—-4,
y

5445 -548s
5 .

X2 +5x+5=0ux>+5x-15=0, x= >

C-31
1.

y=x+4 y=x+4
x+2 x 1;¢{x+2  x 1:

>

y42l y 4 |p+25 x+4 4

{ y=x+4 y=x+4

(x+2)-4(x+4)=4x(x+25)— (x+25)x+4),{x* —47+132=0,
(x+25)(x+4)¢0 x# -4, x#-25
x=3ux=44,y=Tuy=48 Ho ﬂzﬂ — cokpatuma. OTBeT: i
48 12 7
2.
V. — CoOCTBEHHAsl CKOPOCTh KaTepa,. V > 2 ; ty= Bpems ABMKCHUS IO TeUe-

40 6
HUIO, t; = —— ; t, — BpEMs ABUKCHUS IPOTUB T€YECHUA [, = —— , TOrJa:
1Ty 1Y p 2 V_2
+ —

2_ _ _46%38
0 | 8 3 A a36=0 V== 4w e V52

—+ — s
x+18 18—x V2 )

Otser:V = 14 xm/u.
3.

V| — ckopocTh nieyataHus 1-o0if MalIMHUCTKY,
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V)~ CKOpOCThH NeyaTaHus 2-0i MalluHUCTKH,
S— pa3mep pykomnucu Toraa:

S
S g V1+V2=% hi+Va=3
AR ET , 412 1 1 toecm
S S Vy -V, L2_1_
22 |s|2tl=12 |5y S
n n 4 g_Vl

2
um(i—mjzsﬁg—mj—mq,um2—15m+§L:Q
8 8 2

8
Tsels ;
" :M’ Vi=— um V; =—,
24 24 4
TOoraa Vzi unu V, =—£, HOV, >0 T.0. i= 24, a i=12.
12 8 2 v,
OtBet: 24 4. 1 12 4.
4.
S — 3amanue;
V— CKOpOCTb crecapsi;
V| 1 V)~ CKOpPOCTb YYEHHKOB, TOT/1a:
Vo =V1+75 Vo=V 41, V.=V, +V,
s s s s
=y T2 S ) =200+ V) Vi SV
+
$ f: te 2 ¢ | SO +1,) =80 + V)V + 5V,
—+8=— +8=—
7 Va i+ " V,
V, =V, +V,
= i , peuiacM I110CJICIHEC ABHCHUC
27§ 2w, ;P yp
212 212
SV, =8V - —1— 48 —1
S—21, | S-2¥
SV,(S —2V))2 =16V, (S —21)) +321% SVi(S —2V})? =168V, 1.x.
—4S +
V]¢0,(S—2K)2=16K2;12K2+4SK-—52=0.V]:—i%i§£,
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T.K. V>0, 10V} :%, Torna V, __36_5 unlV,=V+V, :%,

25 12
3
TOrJa 1:4, izé u i:12. OtBetr:3a4 4.;3a64.;3a 12 4.
Vo Vl V2
C-32

1.

a) x=6-x, yepTuM rpaduke GyHKIME y = x*u y=6—X; oHH mepe-

CEKaroTCs B TOUKax x =—3 u x = 2 (cM. puc.34);
25 -

Puc:34
0) 2x2 —3x-2=0, yepTuM rpaduK y = 2x2—3x-2,0n repeceKaeT och

1
abcCIUce B TOUKAX ¢ X = — 3 u x =2. (cm. puc. 35);
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Puc. 35

IIposepka:
a)x2 +x—-6=0, x=-3u x=2— BepHO;
3+5

6)2x2—3x—2=0,x= ,x:2nx:—%fBepHo.

2.
> 4 2 4
a) x° =—,4epTuM rpaduKu y =X~ u y =— , OHU MEPECEKAIOTCS B TOUYKE
X X

¢ x = 1,6 (cm. puc. 36);
20 4

15

10

Puc. 36
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0) 1 =2x + 1, ueptum rpaduku y:l u y=2x+1, OHU mepeceKarTcs B
x x

1
TOykax ¢ x=—1 u x=

=— (cm. puc. 37);
2( p )

Puc. 37

B) VX =x—6,uepTtiuM rpadukd y=+x u y=x—6, OHH MEPECEKAOTCS B

Touke ¢ x = 9. (cm. puc. 38);
6 -

y
4
2
5 1‘0 1‘5
2 |
-4
7]
-8 J
Puc. 38
8 N 8
T) \/_ =—, 4epTuM rpaduku QyHKIHHA y = x/; U y=— OHH IIEPECEKAIOT-
X x

cs B Touke x = 4. (cM. puc.39).
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20 -

Puc. 39

3.
5

a) mpu a > 0 —npAmasl y = ax He nepecekaer rpadpux y = ——, a npu a< 0 —
X

nepeceKkaeT B 2-X TOUKAX, 3HAUUT ypaBHEHHE UMeeT 2 KOpHA npH a < 0 U He

uMeeT KopHeit ipu a > 0 ; (cM. puc. 40).
154 y

104

Puc. 40

0) mpu a > 0, npsiMast y = ax nepecekaeT rpaduk QyHKIMH ) = \/; B 2-X
TOYKax, a npu a <0 — B oxHOH (cM. puc. 41), 3HaUUT ypaBHEHHE UMeeT 1
KxopeHb mpu a < 0 u uMeeT aBa KopHs npu a > 0;
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15 4

Puc. 41
B) pu @ > 0, mpsiMast y = ax — nepecekaer rpaduk GyHKIUH y = ﬁB 2-x
X

TOouKax, a nmpu a < 0 — He nepecekaer (cM. puc. 42), 3HAYUT ypaBHEHUE HUMe-
eT 2 KopHs 1ipu a > 0 ¥ He uMeeT KopHel pu a < 0;
4.y
3 N
2 N

Puc. 42

r)mpu a >0 — mpsMasi y =ax mepecekaer rpapuk QyHKIUU y = x> B
OJHOM Touke, a Ip a < 0 B Tp€X Toukax (cM. puc. 43), Tak 4YTO ypaBHEHUE

HMMeeT OANH KOpeHb Mpu a > 0 u umeet 3 kopHs npu a < 0;
84y

6
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I) Ipu a >1—mpsiMasi y = ax — repecekaer rpapuk y = |x - 2| B 2-4 TOYKaX,
npu —1<a <1-BoxaHOH, anpu a <—1 — He nepecekaeT (cM. puc. 44), Tak
YTO ypaBHEHHE MMeeT 2 KOpHA NpH a > 1, oauH KopeHb npu —1<a <1 u
He UMeeT KopHe# npu a < —1.

5 |
4 4
3
2
1 4
8! T T T 1 X
1 4 2 4 6 8
2
Puc. 44
C-33
1.
l)a)i>§; 6)1,25:11; B)0,6>E; r)1,3>ll;
12 8 4 7 6
2)a)—l>—l;6)—l>—0,16;B)—i:—0,75;;r)—0,14:—l.
4 3 9 4 50
2.
a)—5;-4,7,-4,6;0) 4, 1; - 4.
3.

1
Da)3216:1.6 =67~ 6)8,165:0,5> 163:0,1;

2)a)-1,24-7,5 <12:(-1,5); ©) 3- [— %J =8,1:(-5.,4).

4.
a) BepHO; 0) BEpHO; B) BEPHO; T) HEBEPHO.
5.

1)a) (-6,3)° <0; 6)(-3,15)" <0;
B)(—llj4 > 0; r)(—zjs <0; )0°=0;
3 7
2)a)2,6°-(-1,3) <0; 6)(-338)°-(-2.4)* >0;
5)07-(-1,6)2=0; 1) (-175)-(=3.16) <0.
6.

109,08, 2052
7 7
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7.

a)1547-2 <1547. 2. 6)2187: 2 5 21872,
9 9 3 3

B)289:17 = 289:%;1‘)156,4 :0,2>156,4-0,2.

8.
a)3,7<3,75<358;, 6)0<0,1<0,2;
B)—8,6 < 8,55 <85 1)—t<—L < 1
3 24 4
9.
a) na; 0) HeT.
C-34
1.
a)0<5, —3<2; 6)-25<-23, —21<—19;

B)18>—30,—4,5<175, -3<5 1)-3<-1, 9>3, 45>15.

2. a>b, torga:
1)a)a+6>b+6; 6)7,3a>773b; B)—16,2a <-16,2b;

2)a)b+6>a+6; 6)7—a<T—b; B)—%<—%.

3.c;a;b;d.

4.

a)a>0, b>0;06)a<0, b<0;B)a>0, b>0;1)a>0, b>0.
5

b-—4;b-1;b;a;a+3;a+8.
6. a <b, Toraa:
a)5+a>h; 6)a—-4<b, B)—a>-3-hi r)—{(a—-4)>-b.
7. a>b> 0, Torna:
a)8a > 6b; 6)12a > b; B)—6a <—4b; r)—1la <-3b.
8. a) HeBepHO; 0) HEBEPHO.
C-35
1.
1)a)13<19; 6)6>2 ;2)a)0>—4; 6)—§<—%.
2.

1)a) 96> 30; 6)400<505; 2) a)4£9<%; 6) 0,036 > 0,0032 .
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3.

1) a) BepHO; 0) BEpHO; B) HEBEPHO
2) a) BepHO; 0) BEpHO; B) HEBEPHO
3) HEeBepHO.

4. a >5, b > 6,T0rNa:

1)a) 2a>10 u 2a+b>16,u.1.1;
0) 6a>30,8>>48 u 6a+8b>78>60,u.r.1.,;
2)a)12a>96,2b>4ul12a+2b>100>97 u.1.11.;
0)12a > 60, 4b > 24, 12a +4b > 84 > 80, u.T.11.
5.a>b u b<-1, Torma:
a)3a>18,-b>1, 3a—-b>19>16;
0)8a>48, —95>9, 8a—9b>57>49, urt.1,;
B)10b < —10, — 6a < =36, 10b — 6a < —46, 4.T.1.;
2)a) —6b>18u a—6b>22>20;4.T.1.;
6)1la>66, —10b>10, 1la—10b>76 > 64,4.1.1.;
B)—12a <72, b—12a <73 < =50, 4.1.1.
6. 0<a<7 u 0<b<3, Torga:
a)Sa <35, 11h<33, 5a+11b<68<70,u.T.1.;
0)ab <21, ab+4<25<30,ur.n.

7.
a) 3a+2b>16npu a>4 u b>8;6) b—4au — 40 — Henb3s CPAaBHUTH MPH

a>8ub<6;

B) 5a—b>20 npu a>4 u b<-3; 1) a—4b u 4 — Hesb3s CPAaBHUTH IIPU
a<llub<0 ubd>2.

C-36
1. a<0 u _b>0,Torma:
1)5a<0;3b>0,-4a>0;,-8b <0, =a >0;=b<0;
2)a®>0,6°>0,a <0, b*>0,d’h >0, @’b* <0, (ab)'>0, (ab) <0;
B 2 5 4
3 Lo, Zhc0, Lo, s, (2] <o s
5 b b b a b’
2. b >0, Torma:
1) 5% >0, (-b)* >0,-b* <0, 86> >0, —106> <0, (-12b)* >0;
2) b2 48>0, (b-8) >0, —b>—-1<0, (b—4) +1>0, b>—6b+9>0.
3.
b* 20, 1+b%>0.
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4.

1) a) x(x + 4)+ 6-4x=x>+6> 0, Torma x(x+ 4)+ 6>4x,4.T.1.;
6)(b-3)p+3)+13=b> +4>0urn;
B) (a + 6)2 =12a = a® +36 > 0, Torna (a + 6)2 >12a,4.1.1.;

2)a) (a + 5)(a —2)—(a —5)(a +8)= 30> 0, T.0.
(a + 5)(a - 2) > (a - 5)(a + 8), 9.T.0.;
6) x(x +10)— (x +5)* =—25<0,7.0. ala—6)—(a—3) =9 <0.arx;
B) x(x—12)>-361.0. b(b—4)> 4, wrn;

2 2 2
3)a) M—2x=5x2+l>0,10. (3b+1) —b=9b +1>0 9T}
5 5 6 6
2 2
6)M2b+1, T.O.MZ(CZ—Z).
4 6
5.a<0, b>0, Torga:
a)a—-b<0; 0)b—a>0;8B)12a-5b<0;
a b

3b—6a>0; ;e > 0.
r) ¢ H)Sa—b>0 )b—4a
6.
a)—b> -16<0; 6)1+b2 >0;
B)(h—6)* +9>0; r)—(b-17+(=3) <0;
m(-a) +(5a-117>0
7.

4 4 5 2 2 2

d +22 _2:(1 22(1 +1:(a2 1)220,3Ha‘II/IT, a 4S—11.TIL
0,5+a a® +05 a~+0,5 I+a® 2
8.

a) a® +8a+17=(a+4) +150, ur.n;

6) a® —6a+12=(a—3) +30; T.0. b +9 > —4b, wr;

B)a® +b> +8—4(a+b)=(a—-2) +(b-2) 2010 x> +y? 22(x+y+1).
9.

a+n a_ab+bn—ab—ac_n(b—a)

—-——= = <0, T.K.
b+n b b(b+n) b(b+n)

a>0, b>0, a>b, n>o, T.0.a+n<£,q.r.;{.
+n b
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10.
V — ckopocTb 1-ro Benocuneaucra.

S — myTb.
25 (S S \_25 2sv _2Sv’-8S-2SV° _
v o \V+2 v-2) v yp?-4 V(2 -4)
88 "
=————<0, Tak Kak V > 2, TaK 4TO NEPBBII BEIOCUNEIUCT 3aTPATHII
V(2 -4

6oJIbIlIE BPEMEHU.
C-37
1. -6 < x <8, Torna:
1)a)—24 <2a<20; ©0)-32>-3x>24; B)—8<—x<6;
8

X
N-2<—=—<—; n)—1;
) 3 <3 )

2)a)-3<5-x<11; 6)%; B) 4 OIICHUTH HEJIb3S,
X

r)—19<3x-1<23;n) -38<2-5x<32.
2.3<a<4, —5<b< -4, Torna:

a) 2<a+b<0; 6)7<1-b<9; B)—20<ab<—12;r)—1<%<—%.

3.
44<a<45; 24<b<2,5 P=2a+b), S=ab,torma
13,6 < P<14 110,56 < S <11,25.

4. 1,7 <3 <18 u 2,2 <+/5 < 2.3, Torna:

2)2,8 <33 —/5 <3,2; 6)3,74 <15 <4,14;
B)6,1< V20 ++/3 < 6,4; 1) 7,14 <124 /15 < 7,74.
5.

6,2<a<63u 1,0<b<1,2, Torma:

6,27 —122 <a? -b><63%=1,0%; 37<a’ —b> <39,69.

6.
a)l<a<2ul0<b<4; 3<3a+4b<22;

6)2<a<-3ul0<b<3 —2<a+%b<0;
B)-3<a<-2ul<b<2; 5<-a+3b<9;

rN0S5<a<l5 nl2<b<1,6; —2,7<%—2a<—0,6.
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7.2<a<3 u 1<b<2, torna:

0<a-b<2u 3<a+b<5 0<(a—b)a+b)<10,
Ho 4<a’ <9 u 0<a®-b*<8.

8.26" < 2/B<27" u 72° < 2C < 73° , TOrM2:
£4=180° - ZB-£C u 80° 24 <82°,

9.

12,6 <a <12,8, toraa eciu b — cpenusist JIuHUsL, TO b :% u63<b<64.

C-38
1.
)
a) cM. puc. 45.a; 0) cM. puc. 45.6.;
-1 5 -4 3
Puc 45a Puc 456
B) cM. puc. 45.B.; T) cM. puc. 45.T.
& > 0/ Q»
3 15 -1,5 2
Puc. 458 Puc. 451
2)
a) cM. puc. 46.a.; 0) cM. puc. 46.0.;
O > ./ >
4 10
Puc. 46a Puc. 466
B) CM. pHuC. 46.B.; T) cM. puc: 46.T.
A MA AN /S e L
-5 -2,5
Puc. 468 Puc. 46r
2. (-10;-5); [45 15]; [3; 2); [11; +o0); (—o0; 8).
3.
1)
a) (1; +oo) cm. puc. 47.a.; 6) [4,5; +©) cMm. puc. 14.6.;
O > >
1 45
Puc. 47a Puc. 476
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B) (—o0; 8] cMm puc. 47.8.; r) (—0; 1,6] cM. puc.47.r.;
«

O > >
8 1,6
Puc. 478 Puc. 47t
2)
a) (-2;0) cm. puc 48.a.; 0) [5; 7] cm. puc. 48.6.;
-2 0 5 7
Puc. 48a Puc. 486
B) (—2; 1,5] cm. puc. 48.B. r) [0; 6,5) cMm. puc. 48.1.
& « >
-2 15 0 65
Puc. 488 Puc. 48r

4.

Uucna -2,1; 0; 1; 2; 3; 2,4 — npuHauiexar npoMexyTky [-2,5; 2,4], a uncio
— 2,6 — HEe IPUHATISIKUT IPOMEXKYTKY [—2,5; 2,4].

5.a)-1;0;1;2; 6)0; B)-3;-2;-1;0;1; r)-3;-2;-1;0.

6.a)11; 6)-1; B)O0; ) 1.

7.0,1;0,15u-0,1; -0,15.

8.a) Her; 0) ma; B) ma; T) ja.

a)[0; 5]) cm. puc. 49.a.;

-4
Puc. 49a
0) [-5; 5] cm. puc. 49.0.;
PESESETN ¢
Puc. 496
B) (—2;—1) cm. puc.49.8.;
AN 0%y Ly
-3 -2 -1 4
Puc. 498
r) (3; +©) cm. puc. 49.r.
3 %07 % NN
0 3
Puc. 49r
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10.
a) cM. puc. 50.a.;

N
K

F—>

A
-3
Puc. 50a
0) cm. puc. 50.0.;
L >
-4 -1 1 4
Puc. 506
B) cM. puc. 50.B.;
§ L >
A A4 L
1 4
Puc. 508
r) cM. puc. 50.r.
« 4 >
(o »
2 0
Puc. 50r

11.

.

a)ycTh Z; — MHOXKECTBO IENBIX IUCEN KpaTHbIX 3, Torma N(1Z; =757, a
_ N _

NU Z;=N U Z5 ,tne Z; — NOJOXKHUTENbHbIE uncna U3 Zs,a Z; — OTpH-

+
narenbHble U3 Z3 23 u 0;

0) I — muosxecTBo uppa. uncen, torqa INR=1 ,aTUR=R.

Cc-39
1.
a)6x>54,x>9; x=10, x =11 x = 20;
6)3x<108,<36; x=05x=-3,x=75;
B)—8>32, x<4;,x=0,x=-5x=1;
r)=5x < =65, x>13; x =15, x =20, x =100.
2.
a)l7x>51,x >3 (cm. puc. 51.a.);

&
3
Puc. 51a
6)—9x <27, x>-3 (cm. puc. 51.6);

f( »
1% »

-3
Puc. 510

v

155



B)18x >0,x >0 (cm. puc. 51. B);
0 >

Puc. 518
r)—5x <35,x >—7 (cm. puc. 51.1).

e >

-7
Puc. 51r
3.
1)a)6x>48, x>8§; 6)7x <72, x<6;
B)—x>-8,x<8; r—-12x<24, x>-2;
2) a)6x>13,x>%; 0)4x <1,6, x<0,4;
3 8
B)12x > —18, xZ—E; r)—9x <24, xz—g;
1 2
3) a)§x>3,x>6; 6)—§x<36, x<162;
1 3
B)—Zx<6, x> -24; r)—7x >21, x <-49;
4)a)0,5x>2, x>6; 6)-0,7x<1,4, x>-2;
B)10x < 0,1, x<0,01; r)—9x>13, x<—£.
4.
aympu —6x > —48, x<8;6) mpu —6x < —4,8, x>8.
5.
a)7, 6)6; B)-3; 1)3.
6

a)—3x <—3;6) —5x <—15"

7. bx > 6 paBHOCHJIBHO X > gnpn b<0.

C-40
1.
3x—-1<11, 3x<12, x<4; gucna 0 u 3,9 — SABISAIOTCS pelICHUEM HEPaBEH-

cTBa, a yncia 4 u 4, 1 — He ABISIOTCS.
2.
Da)l7+x>37, x>20; 6)5—x<1, x>4;

B)6,2+x>10, x>3.8; 1) 0,6-2x <0, 2x > 0,6, x >0,3;
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2)a)l+6x<7, 6x<6, x<I; 6)6x+1>0, 6x > —1, x>—%;

B)3—-2x<8, 2x>-5, xz—%; r6-15x>0, 15x <6, xS%;
3a)d+x<1-2x, 3x<-3, x<-1;6)2+6x>5+7x, x<-3;

B)4x+T7<6x+1, 2x>6, x>3; 1)9x>4x+2, 5x22,x2%;
4ya)4(l+x)>x-2, 3x>—6,x>-2;

6)— (2x +1)<3(x+2), 5x>-7, xz—%;

8)6(2x—1)-(2+x)<0, 11x <8, x<%;
0)4(1—x)+5(x +8)>0, x >—44;

S a)2E <1, <2 6)X 50, x5 0;
5 3 8

B)ﬂZZ, xzi; r)S—xSO, x<0;
3 2 6

2 _
Ol X rc1s 62253 Ta2 ycois,
20 20 6 2
B)1+76xg1, 1+6x<7, x<I; r)7_32x20, 7-2x>0, xS%;

Na) T ox>2.-F52 x<-8 opx+Ee7 En7 x5
4 4 3 3
B)ﬂ—xﬁo, zSO, x20;
8 2

" 2x5—1_3x> 10x+1

23
3.
a)12—a>0mpu a<12;

6) 6a+37<0-b<0, mpu a<—%.
4.

b1 4+3b

,npu 10b >4+ 3b, 7b>9,b>%.

S.
a)yopu L5Sx-9>0, x>6;6)mpu 1,5x-9<0, x<6.

,2x=1<15x>10x+1, 23x <2, x<—i.
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6.

a) 6x> —3x(2x+4)>48, —12x>48, x<—4;

6)(a+6)3a—8)-3(a® ~1)<0, 104-47<20, 10a <67, a<6.7;

x—=2 x+1
4

B)f—;— <0,5x-3(x—2)+4(x+1)<0, 6x<-10, x<—§;
r)x_3x3—1+x7+1>1 6x —2(3x—1)+3(x+1)>6, 3x>1, x>%'

7.

b+4

03x—d=b x=2F 0 2E2 0, bra<0, b

6) 5-2x=b-1, x:6_b, x> 0mnpu _b>0, 6-b>0, b<6.

8.
bx <3x -5, (b — 3)x < =5 , ypaBHeHHE He UMeEET peleHunit mpu b=3.

C-41

1.
a) na; 0) HeT; B) a

x>4
l)a){ , L5<x<3; 6){ 6pemeHm71HeT;
x<-15
B){ 3’ x>—3;r){ , xX<-2;
x<-2
4x <12 x<3
) a) ,x<3;
—x>-5" |x<5’
0,2x>2 x>10 [x>10
0) s , x>10;
“3x<-12" | x>4 | x>4
0,6x >3 x>5
B) , S<x<7;
—10x>-70"|x<7

r)

pelIeHni HeT;

{ —x>1 x>3

—8x> 16 x<

3x <x+4 2x <4 x <2
3)a) , ; , X <2;
05x <14-02x |0,7x <14 |[x<2



65x—2<15x—1 | Sx<1 |yt

0) s R , —l<x<—;
2-3x<x+6 —4x<4 x>—1 5
Tx+2>6x—-1 [x>-3
B) , x>0,4;
x+1,6>2 x>0,4
5x+l -6<2,6+x 4x < 3,6 x<0,9
4) a) , ,—0,15<x<09;
3x-0,5>2(x-0,4)-x" [2x>-03" |x>-0]15
3x+2)-(x—2)<x |[x<-=5 [¥<3
6) s s 1’x<—5;
2>5x-(2x-1) 7 ]3x<Il’ | ¥<3
123-x)-08x>6 [-2x>24 [x<-12
B) , x<-12;
21 4x 2x<x 2x<2 x>1
X
3512 [x<36
5) a) , 6<x<36 ;
X x>6
6
S5x-1 |
4 O [sx-1<4 [x<1
0) R s , 0<x<1;
50 xz0 x20
7
l-—>x é£<1 xX<— 4
B) 4 4 —<Xx<—=
x— > l4x 17 1’ 5"
xX— >1 |—>— |x>
505 4
3.
I —x+8>0 x<% 1 o
u . , TO €CTh Ipu — < X < 8.
P 6x+2>0 >—7 P 3
4.

1
Ix+2>3+x |8x>1 |
a) R R x>g,—<x<2;x:1;
3x—-4<x 2x <4 x<?2

L5x+0,5>2 x>1 x>1
§ , ; <x<6;,x=2,x=3,x=4,x=5;
0,7x-0,2<4 |0,7x<4,2 |x<6
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0,9-01x>0"101x<09 " |x<9
x=5x=6,x=7,x=8,x=09.
5.

{O,S(x—3)—3,2<0,3(2—x) Llx<62 |92

1 -
02(1+2x)>—(x-16) " Joar<ta’] A <x<

1,4x-720 L4x>7 [x=5
B) ,5<x<09,

0)4 6 3 2
2-2x>0,5+0,5x

2x-1 x+2 x-8_ 4 {2x—1+2(x+2)—3(x—8)>6(x—1)

2,5x>15

33
5x<33 |x<— 3
3. S x<2.
xX<— 3 5
x<=
5
6.
x>6
a)ex>12, 6<x<12;
x<20
x>—
3x>7 3
0 10

0)46x <20, x<1—, 3<x<?,
5x>15 x>3

x—8>4 x>12

5
B)< 2X +6 >,/ 4 x> —=— -+ pellleHni HET.

6—-x>26 |x<-20

7.
6x<36 |[x<6
R — HE UMeeT pelieHuii pu b > 6.
x>b x>b

8.

ITycts b —60KOBast CTOpOHA, TOTIA

2b>16 b>8
, , b>1e.
2b+16>48 |2b>32

Otser: Oonpie 16 cMm.
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1.
a) cM. puc. 52. a;

Puc. 52a
0) cm. puc. 52.0.;

o

|

Puc. 520
B) CM. pHC. 52.B.

o
-2

|

Puc. 528
) cM.puc.52.T

4

|

1,5
Puc. 52r
2.
a)-7;,-6,-5;-4;-3;-2;-1,0; 1;  6)-4;-3;-2,-1;0; I;
B) 0; 1;2; 3; 4; r) 0;1;2;3;4;5.
3.
1)a) 3,5<5x<10, 0,7<x<2; 6)—-2<3x<6, —%Sxﬁ2;

B)6 < —6x <12, -2 <x—1];
2a)3<x+1<8 2<x<7; 6)—2<9+x<9, —-ll<x<
B)—3 <15+x <3, =18 <x <<12;

3)a)-6<5x—-1<5, —5<5x<6, —1<x<g;

0)—-2<1-2x<2, -3<-2x<], —%SXS%;
B)-9<1l-x<0, -10<—x <-1, 1<x <10;
4)a)—1<%<1, —6<x<6; 6)0£§£2, 0<x<8

B) 02 <§<0,4, l<x<2;
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5x+2<1,—6<5x+2<4,—8<5x<2,—§<x<§-;

5)a)—3<
6+2x

0)—-1< <0, —4<6+2x<0, -10<2x<-6, -5<x<-3;

m3<£i£<7,u<l—x<2&11<—x<21—27<x<—n.

4.
3 9
aynpu —6<3-5x<6,-9<-5x<3, —§<x<§;
6) npu —4szx3+lso,—12s2x+1so, —13<2x <1, —%st—%.
5.

—4<2+3x<7,—6<3x<5,—2<x<§,

HaunO. 1ienoe x = 1, HauMm. nemoe x = —1.

6.
_ 1
3x 1<0 xX<—
s , O<x<—;
1<2x<4 0<x<2 3
1,5x>0 x>0
0) R , 0—<x<2;
-3<x+1<3 |-4<x<2
2+8x>10 8x>8 x>1
B) s 5 N 1<x<?2.
—2<x<3 |-3<x<2 |-3<x<2

7.
)|y <5, -5<a<56)|p+1<8, ~8<y+1<8, —9<y<T;

B)[32]< 4, —4<B-y<4 <7<y, A1<y<T.

C-43
1.
a)nBa; 0) He UMeeT KOpHEil; B) 011H; ') OECKOHEYHO MHOTO KOPHEH.
2

1)|x|=3,7,x=i3,7; 0) |x|=—4,*HeT pelICHUi; B) |x|:100, x ==%100;
2)a)|x+15=8,x+15=48,x=-7 u x=-23;

6)|3—x|:4, 3—x=44, x=7, u x=-1;

B)|6—x|=0, 6-x=0, x=6;
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3)a)[2x+4[=5, 2x+4 =45, x:% " x:—%;
6)[6-3x=2, 6-3x=12, r=S x:i;
3 3
B)[[+4x =5, 1+4x=45 x=1mn x:—%.

3.
a) |x| <1, —1<x<1 (cem. puc. 53.a);
o &
-1 1
Puc. 53a
6) || <3, -3<x <3 (cm. prc. 53.6.);

&« ‘«

-3 3
Puc. 536
B) |x| >2, x<-2 u x>2 (cMm. puc. 53.8.);
d -
N\
2 2
Puc. 538
M[x[235 x<-35 u x>-35 (cm. puc. 53.r.).

(a4

v

v

-3,5 3,5
Puc. 53r
4,
D.a)| <2, -2 <x <2 )| <5~ 5<x<5;
B)|x|>4, x<—-4 u x>'4 r)|x|21,5, x5 u'x215;

a)x+4<7, —T<x+4<7, -10<x<3;
6)|5—x|>1, 5-x<-1lwu S5—x>1,T0oectb x>6 u x>4;
B)|x—4|21,5, x—4<1,5u x—-4>2-15, x<-25u x=5,5;
D|7+x<2,-2<7+x<2, —9<x<-5;

3a)x+4>2, 3x+4<-2 u 3x+4>2, x<-2, u >—§;
6)[6+5x>1, —1<6+5x<1, =7 <5x<-5, —%<x<—1,
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B)|1—5x|22, 1-5x<-2 u 1-5x2>2, xZ% u xﬁ—%;

Ddx+1]<3, —3<4x+1<3, —4<4x<2, Cl<x<t

[\

5.a)b#0, 60)b<0; B)b>0; 1)b<O.
6.
Da)a=0; 6)a+2>0, a>-2; B)4—-a <0, a>4

2)a)a<0; 6)a+11<0, a<-11; B)16—a<0, a>16.

7.
|x+4|
1)a)T:1, X+4=2, x+4=122, x=-2 u x=-6;
5
6 ——=5. 5-x=15, 5—x==%15, x=20 u x=-10;
Bt =2 ox=2 2-x=%2, x=4 u x=0;
2=+

,Toectb x = 1;

x+6=x-8 x+6=8—x
2 |x+6|:|x_s|,{ {

WA
x<—-6u x=8 -6<x<8
3—x=6+x {3—x=—6—x

WA , To ecTb X = —1,5;
—-6<x<3 x<—6 u x>3

6)|3—x|:|6+x|,{

5-x=x 5-x=—x
B) |5—x|:|x|, WA ,TO eCThb X =2.5.
0< x<5 x<0wu x=25

8.

3+x=4-x 3—x=4-x
|3+x|:|4_x|,{ m{

-3<x<4 x<-3u xz4
9.

a) |x|+3x:4,{

1
, TO €CTh X = —.
2

,To ecTb X =1;

X+3x=4 ~x+3x=4
i
x=0 x<0

x+6+4x=5 —x—6+4x=5
6) [x+6|+4x =5, Wi

1
,TO €CTh X = ——.
x+6>0 x+6<0 5

10.

a) |x|>6—2x,{

x>2 x>6
TO €CThb WU , TO €CTh X > 2;
x>0 x<0

5

x>6-2x —-x>6-2x
H
x>0 x<0
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6) [x+4]+5x>6, {

x+4>0 x+4<0

x>— x>£ 1
TO €CTh 3 WM 7 , TOECTh X >—.
x>—4 x<—4 3

11.
a)2<[x|<6, 2<x<6 u —6<x<-2

6)0<x|<5, 0<x<5 u —5<x<0.

Xx+4+5x>6 {—x—4+5x>6

b}

C-44
1.

[ SREPSI L _ o o 1 oa
a)3—4—3 ,6)5—6 5 B)XT—X 5 r)z_b ;fu)3_2_32
2.

7 _ 1 a1, ST O a1 -5
a)5 —5—7, 6)7 —7, B)d —F, r)Xx _;,H)(zy)
3.

L1 =
Da)27 == 6)(-7)2 = -
) 2% 8 /=7) (-
Bs) =3 n-3-(3)7 = (-3)"
5 5
-1 i) 5
1 3 7 49
2 ~ :2: 6 —_ = — —’
)a)(Zj )[7) 329
4 4
" 1 3 81
02)° =5 =125; =] =2 -°
5102) r)[ 3) 4* 256
3)a)6‘1+2‘2=l+l=i; 6)10”—1,2-1=1_§—
6 412 6
-2
B)247 - 0,172 =247-100=147; 1)25 _Gj —25_49= 24,
4.
D6t = §3(w)" =2
a xy
2
B)12(a—b)? = 12 o r)5x2y73z”:5L3;
a+b)
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_3_1 1 y3+x 5 1 02_1'

2)a)x - +_3: xy3 ;6)a0_a :1—(1—2: az 5
- 1 1— ot 2 25
Bx - y=——y=— iy oy = - 2
¥ * y x xy

2 2

1 —2_b—2 3 _b—lz[L_ij 1 _ b —a _

)a) (a T (a ) (12 bZ a—b azbz(a—b)
_ (b—a)(b+a):_a+b _
a*b*(a—b) a’h*’

) & e

X
1 1 1 a+b
6)(—_1+FJ(a—b) ! = a_b .
C-45
1.
l)a)x xr=x; 0) x o = X7 B) Xx=x0;
r)x xX= x_13, n X -x x° =x_1,
2) a)a @’ =x7; 0) a =a”’; ) 2.4 16,
Na?:a’=a>; I)a *=a’
Bal) =5 ol ey S =5
r)(cf})_s £ 5. (
4) a) (ab)72 =a b ( bzyl ) (abc)73 =a b7

r) (a’3b2 )_1 =a’b % 1 (a )3 a S,




2.
a3 24 =2% 6)56.525 =1

o O ol

2)a)3%:37 =31 :%; 6)7:7 =7% =49,

Y 1)
)47 14710 =47 = 64; r)(—j :(_j =1;
5) s
4
2f e Lg(1)] (1) Z L.
Half =2 _64’6)[(3j J _[ j BTN
5 (0.012) =0.01-* =10'; r)([%} ] _1

1
3

4)a)—13-26‘1=—£:—l;6)—6-3‘3=—£=—3;
26 2 27 9
-2
B) 1 +0172=92+4102=181; r)14‘1—7‘2=i—i=i;
9 14 49 98

8137 =303 3= g6 o 2ot =a2 =L

-4

B)5°.5%:125=5%:5% =57" :%; )36 &j —672.6* =6% =36
6)a)3272 4% =2710. 28 =272 =%; 6)277:9* =37:30 =319 :3%;
N 776 778 B 7-14 v Ay r)8175 .98 ~ 320 316 33 1

(_ 7)—13 7—13 7 ? 27—11 3—33 27 :

3.
1) a)2,2a7%p° 54" =11a°b; 6)2x7*y7 -3,5x%y™8 = 7x*;

2)a) 2,8m8n : (0,7m4n_2): 4m4n3; 0) 2%(1_1%_3 : (—%a_gb_3j =-3q7% ;

4a b2 1 5, _18p° 747 6 —10
3)a)—- =—a"%b;6) . =21 :
b3 5607t 4 s epz 1
5x72 - 3a* - 4 1
X 6.5 2 a 2,1 6
4)a -125x =216y°; 6)| — | -la™“b] ==b";
) )[@_1} y y )( X J ( ) 5
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4.

33" 33"

a) = =3*=81;
3t 33m.37
6)_49”*1 _49"49t P
72n—1 72n 7-3 49 ’
8nyn-1 2n —3n
B)%:a&' B r)$:x3n L2,
a”'b" x"
n+l n -n —n(aqn
ﬂ)u:4ﬂ_4"*2; e)3 +1:3 (3 +1):3,,,.
16 3" +1 3" +1
5.
X+ x _ xlz(x 4 +x) 12,
) —4 - —4 ’
X T +x x T +x
6) a®+3a* -a° B a4(a_2 +3—a2)_a4
3-a*+a’ 3-a*+a’ ’
C-46

)1000-107° =1073;
B)107:10* =107'%;
2.
1) 2)900000 =9-10°;
B) 30400 = 3,04 -10%;
2) 2)800,5 = 8,005-107;
B) 2400,8 = 2,4008-107;
3)a)0,73="73-10";
8)0,000004 = 4-107;
4)2)47-10* =4,7-10°%;

8)0,055-10" =5,5-10%;
3

6)1071°.107° =107 ;
r)(lo—z)3 =107°.

6)5700=5,7-10°;

1)526 =5,26-10°;

6) 63,09.=6,309-10;
r)701,1=7,011-10%;
6)0,0025=2,5:10";
r)0,0809 =8,09-1072;
6)672-107 =6,72-107;
1)0,046-107° =4,6-107 .

Day6-10°)-(15-10°)=54-102;
6)(7,.8:10%)-(3,5-10)=2,73-10";
2)2)(8.4-102): (2,4-104)=3,5-10°;
6)(336-10°): (48107 )=7-10%;
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3)a)4,1-10° +7,9-10° =1,2-1072;
6)5,2-10* +2,8-10° = 0,52-10° +2,8-10° =3,32-10°
4.2)1,78-10° <2,1-10°%; 6)3,9-10° <6,5-107%;
8)83-10* <1,4-10°; 14,7107 >5.8-107° .

5.
a)—10;6)-15;8) 3;1) 8.
6.
a) 2 unm 3; 6) — 14 unu — 15; B) 8.
C-47
1.
a) Aabe.= 0,03 ; 6) Aabe. = 0,1; B) Aabe. =2; 1) Aabe. = 0,0024.
2.
1)a)28 < x <30; 6) 7554 < x <775, B)3928 < x <3976 ;
2)a) 6,2<x<6,4; 6)5,5<x<6,3; B)9,5<x<12,1;

3)2)30,22 < x <30,82; 6)0,0807 < x < 0,0825; 8)0,0142< »<0,0174.

3.
1) a) Aabe. <0,5; 6) Aabe. < 0,05;

B) Aabe. <0,0005; r)Aabe. < 0,00005 ;
2) a) Aabe. < 0,000005; 6) Aabe. < 0,005;
B) Aabc. < 0,05; r)Aabe. < 0,0005 .
4.
a) 10 0,1; 6) 10 0,01; B) 10 0,1; r) 70 0,001; 1) 0 0,01; €) mo 0,1.
5

a)Aabe.< 5; 6) Aabe. < 5000; B) Aabe. <0,00000005; r) Aade. < 0,0005 .
6.
0,05 5 0,05 5

a)AoTH, S —— =——; 6) AoTH. < —— =——;
8,7 870 58 580
B)AOTH.SwZL; r) AQTH,SM:L.
1,49 1490 4,600 46000
7.
Jost mstauka: Aabe. <0,05- 1073; AOTH. < w = i = L;
24 240 48

1
s snexrpoBosa: Aade.= 0,005 - 105; AOTH.= w = i =—.
1,84 1840 368
Beluncienus JUist 3JICKTpOBO3a TOYHEE.

169



C-48

1.2) 0,07; 0,03; 6) 0,0535; 0,0465; B) L ; T) L .
134 30

2. a) Aabe. = 0,05; 6) Aade.= 0,048; B) Aade. = 0,3; ) Aabe. = 0,35.
3.
1)a)5<bh<7,; 6)16 < x <20; B)110<a<130;
2)a)149<m <151, 6)9<c<10; B)29,5<n<30,5;
3)a)6,74<u <6,76; 6)10,19<v<10,29; B)4,567<d <4,569.
4.
Da)x=30+3; 6)x=20%0,5;
2)a)x=7,8+#0,2; 6)x=32,6+£0,2;
3)a) x=2,79+£0,02; 06)x=12,95+0,25

5.
xX=y x+y X=y _x+y xX—=y
X — + , TAK 9TO X < <x+ , @ TAKXKeE
2 2 2 2
y+u:x+—y, TaK 410 y — XY < = <y+ XY TaK 4To
2 2 2 2
x+y xX—=y
SIBIISICTCSL IPUOJIMIKEHUEM X U ), C TOYHOCTBIO JI0
Cc-49
1.
1) a)367 =~ 370, 0) 28,5 ~ 29;
2) a) 69,8349 = 69,8; 6)0,73694 ~ 0,737 ;
3) a) 58560,4 ~ 59000; 6) 2,4108439 ~ 2,41084.
2.
2 5
a)— =~ 0,67; Aabe. =0,00(3); 6)—~0,71; Aabe. =0,0042...;
3 7
B)% ~ (0,46; ‘Aabc. =0,0015... r) 2% ~ 2,36; Aa6c. = 0,0028...;

) 101% ~10,73; Aabe. =0,0027); e) 1% ~1,06; Aabec.=0,00117
3.

7 7 7 7
——-0,001<0,368 < —+0,001 u ——0,001<0,369<—+0,001.
19 19 19 19

A TaKme% —0,0005<0,368 < % +0,00005, Tak gro uncia 0,368 u 0, 369

— SABJAKOTCA HpI/I6J'II/I)KeHHbIMH S3HAYCHUAMU 4YHCIIa E C TOYHOCTBIO [0

0,001; a gucmno 0,368 — ¢ TounocTsro 10 0,0005.
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1.

a)1,7 = 2; Aotn. = % =0,15; 6)9,85~10; Aorh. = 01,1)5

=0,015;

0,686

8)5,314 ~ 10; Aotn— =0,114(3);

1)99,83 ~ 100; Aom.=w =0,0017.
100
2.
62 =6,75~6,8;, Aabc. = 0,05; AOTH.=0’—05 = i;
4 6,8 680
181 =18,875~18,9, Aabc.=0,025; AoTH. =M = L .
8 189 18900
3.
100xm 1
AOTH. = = .
356400km 3564
4,
05 1 001 1
M:A,,, =——=—. A, = ——=—.
Al M 184 368 Ao m: Bony 025 25

KadectBo m3mepenust M tounee.

C-51

1.
Da)p=0,67,g=52,p+q=59;, 6)p=24,q=035 p+qg=28
2)a) p=223 q=14, p+q=26;6)p=370, g ~859, p+q~456;
3)a)p~48,52, q~=6,478, p+q=5500;

0) p = 5,632, ¢ =0,3682, p+ g = 6,000
Ha)p~45-10°, g~61-10*, p+¢~66-10*;

6) p~3,0-10° ¢g~5-107, p+g~35-107°.
2.
Dau=74, v=0,62, u—v=6_8; 6)u=3,51, v=2,6, u—v=0,9;
Da)u~48,7, v=19, u—v=30; 6)u=261,v~143, u—v~247,
Na)ux12,73,v~4,926,u —v = 7,44,

6)u~8,154, v=0,3657,u—v=17,788;
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4a)yu~24-10°,v~3,7-10*, u—v~20-10°;

6)u~60-10>,v~7-10"*, u—v~53-107.
3.
)a)x =180, y=3,0, xy=54; 6)x~0,400, y=35, xy=~14;

2a)x~21-107, y~4-10°, xy~8-10'°;
6)x~4,50-107°, y~6,0-10™, xy~27,0-107';
3)a)x ~2,60-10°, y~2,050-107, xy~533-10%;
6)x~1,5-10°, y ~4,264-10*, xy~6,4-107.
4.
a a
1)a)x ~ 6,80, b~ 4,0 Zz1,7; 6)a ~16,80, b~ 16, Zzw,s;

a

2)a)x~2,80-10°, h~8-10°, Zz3,5-102;

6)a~2,10-107, b~14-10% %z1,5.10—7 :

3)a)a ~5,300-10%, b~1,06-10°%, %:5,0040‘6;
6)a~1330-10"7, b~3,5-107", %:3,8-10’7.

5.
a) x—y+z~337,0pu a~28561, y=72u z~12,34;
6)a—b—c~56-10%, npu a~6,4-10*, b~720-10°, ¢~1,150-10°;
B)2p+ pq = 24,07, npu p = 830,q = 0,90;

b S S 4~531072, br2-107;
a+b. 55 55

6.

11
¢~ 28809 5 0108 =2000(cer)

3,0-10
OtBeT ~ 33 MuH. 20 cek.
7.
i~i+i—5+00(3)~5(0jw)
R 02 30 ’
OtseT: = 5 OM.
C-52

1.

7

y:_x3 +6x’ y(_6):1803 y(_2)2_49 Y(O):Oa y(%}zzga y(6)=_180
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2. y:(5x+7)(x—2);
Da)y(-4)=38 6)¥(-15)=175 ) »(0)=-14; r) ¥(5)=96;
2)a)y=-14mpu (5x—7)fx—2)=-14, 5x* =3x=0, x(5x-3)=0;

x=0ux=—;
6)y=—18mpu (Sx+7)x—2)=18, 5x* —3x-32=0, x=3i10649;
B) y =0 npu (5x+7)(x—2)=0, x:—% u x=2;
r)y=22mpn (5x+7)x-2)=22, 5x* -3x-36=0, xz%,
x:3ux=—£.
5
3. P=(x(x+5))-2=4x+10(cm), S = x(x+5)em?).
P(15)=70(cx), S(15)=300(c?)
4.
1)
X —3 _[-1_J0 2 3 5 8
y=6x-91-27 |[-15 [-9 [3 9 21 |39
2)
x —2 —1 0 2 3 5
X3 L s 3 22 o 8
x—4 6 4 2

5.

a) y(-15)=15 1(0)=-2 ¥(2)=2 ¥(6)=-2

0)y=—lmpu x~20,7ux=55, y=0 mpu x=-1, x=1u x=5;
y=2mpu x~-17, x=2 u x=4;

B) y>0mpn 2<x <-4, l<x<5;

r) y<0mpu —1<x<ln 5<x<6.

6.
a) cM. puc. 54.a;
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0) cm. puc. 54.0.;

-3

B) cM. puc 54 B.;

r) cM. puc. 54.1.;

1) cM. puc.54 n.;

-2
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e) cM. puc. 54. e.

Puc. 54e

7.
y=20x+15;

A (1,-5), C (—4; 95) — mpunamexar rpaguky QyHKIIUH,

B (-3; 45) — He npuUHAAJICKHT.

8.

v =4x-35, y,=02x+3 u y3=5x+55 y, =y, npu
4x-35=0,2x+3, 3,8x=38, x=10;a y, =y, npu
4x—-35=-5x+55, 9x=90, x=10.

3Hauut rpaduku GyHKUIUI MpoxonsaT yepe3 Touky (10; 5), u.T.1.

y=kx+b, A(1; 6), B (-2; —15) — npunamiexur rpapuxky QyHKUNH, 3HA-

6=k+b 6=k+b
YUT: b=-1,k=7.

—15==2k+b |-3=3b"
OtBer: y = Tx — 1
10.
y=25x+17.
C-53
1.

y=x?+2x—-15y=—15 npu x> +2x=0,x=0u x =-2;
y——7 npu x*+2x-8=0, x=2 u x=-4

y=0mnpu x* +2x-15=0, x=—=5 u x=5;

y=9 npn x* +2x-24=0, x=—6 u x=4.

2.

a)-4;2; 6)—4; 0; B)—/5; r)—4n%.
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3.

)X —12x+36=0;(x—6)°=0;x=6; 6)x —25=0;x"=25;x=15;

B) 5x°—4x +1=0; D =16 — 20 = -4 < 0, 3Haunr, y JaHHOW KBaJApaTUYHOU
(YHKIMY HYJIU HE CYIIECTBYIOT;

T) 6x’ —x+1=0;D=1-24=-23 <0, 3HaunT, Y JAaHHOM KBaJpaTUYHOU
(YHKIMY HYJIU HE CYILECTBYIOT.

4.2 p=-9, q=14,6)p=5, ¢q=0;8)p=0, g=-5, 1) p=—4, g=1.
5.

a)x? —11lx+13=-2x+3, x> —8x+12=0, x=2 u x=6;

(Z;=5)u (6;-17)

12+J_

0) 3x2 —7x+10=5x+2, 3x° —12x+8=0,

2030 e 0 22 —f]

B) 5x2-2x-3= 2x-17,; 5x> —4x+4= 0, — perieHwuii He;

x? +2x—1=6x+7, x> —4x—-8=0, x:2i\/ﬁ,(2+2\/3;19+12\/§)
" (2—243; 19—12\/§j

1. cm. puc.55

Puc. 55
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1)a)y=%x2; 5) y:%xz;

2)a)—2<x<2; 0)x<—6 szx/g; B) x —n1000€; T) peuieHuii HeT.

2.
y= _sza

A (2;-32), C (-5; — 200) — mpunamnexar rpaguky GyHKIUH,
B (-0,5; 2) —He npuHaIeKHT.
3.

a) 4x+1=5x%, 5x* —4x—-1=0, x=1u x=—%;(1;5)n (—%;—

1)
5 9

6)5x> =15x,x=0 u x=3; (0;0) u (3; 45);
B) 5x% =20, x =+2; (2;20) u (-2; 20);

2 N
r) 5x° =—1 — HeT pelIeHuii.
4.
a) yObiBaeT; 0) He SBJIACTCS; B) BO3PACTAET; T) HE SIBJISCTCS.
5.

y:_%xzanpn _SS-XS4 Oryuaufi.:y(o):();'yuaum.:y(_ 8):_8'

C-55
1.
1) a) (2; 7); 6) (=6; 5); B) (0; 10); 1) (-3; 0);
2)a) y=x>—10x+9, y=(x—57—16, (5:-16);
&)y =>5x"—14, (0;-14);

2
3 9 (139
_4? B0, e g im0 (2402 )
1T OLA (x 8) 16(8 16)

r) y=-6x>+18, (0; 18).
2.
a) (0; 12) —c ochlo OpaUHAT; x?=7x+12=0, x=3 u x=4,
(3; 0) u (4; 0) — ¢ ocklo abcrrHcce;
5

6) (0; 15) — ¢ ocbrO OpAMHAT; —4x? —4x+15=0, x:%n x:E,

(%;OJ u (-% ; 0)— ¢ ocklo abcuucc;
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B) (0; 0) — ¢ OCBIO OpJIMHAT; x> +6x=0, x=0u x= 6,
(0; 0) u (6; 0) — c ocklo abcrHce;
r) (0; —18) — ¢ OCBhIO OpIMHAT; 2x218 =0, x =3,

(3; 0) u (-3; 0) — c ochto abcruce.
3. cm. puc. 56
10, 7Y

8

Puc. 56

a) y(-1,5)=8,75; ¥(-2,5)=-1125; y(-6)=-55;
0)y=6 mpu x=3,7u x=03;y—-Tnpux=-2nux=06;
B)y=0mpu x=—lu x=5, y>0npu-2<x<4

y<O0mpu x<—-1u x>5;
I) y — Bo3pacTaer npu x < 2, y —yObIBaeT npu x > 2;
ﬂ) Y wau6. TP X = 2.
4.
y = x> —13x%+ 40, A (4; 4), C(~2; 70) — npunaiexut rpaduky GpyHKIIH, a
B(=15; — 460) — He npuHaIeKNT.
5.

2
y=—4x2+4x+3, y=—4(x—%} +4, Tak 9TO Yypy6. = 4 TIPU xzé.

6.
y=x>+ px+q,P(-3; =5) u O (4; -8) — npuHAICKHUT rpaduKy ByHKIHH,
10
-5=9-3p+q |q-3p=-14 |q-3p=-14 P~
TOTIa , , i .
-8=16+4p+q |q+4p=-24 7p=-10 q=—§
7
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1.

a) Hukakue; 0) —2; 1; B)-2; 0; 1.

2.

rpa¢uk cMm. puc. 57

a)x2—7x+6>0, opu x<lu x>6;

6) x> —7x+6<0, mpu 1< x<6.
44y

N

4
6 -
8
Puc. 57
3.
a) 3x° +4x—-4<0, cTpouMm rpaduk y = 3x2 +4x -4 (om. puc. 58.a),
mpu —2<x< 2 ;
3
y
12 -
10 -
8-
6
4-

_6 -
Puc. 58a

179



6) x> -9<0, CTPOMM TpaduK y = x> -9 (cM. puc. 58.6),
y>0 npu x<-3 u x >3;

Puc. 580

B) —x2-6<0, cTpouM rpaduk y = —~x2-6 (cM. puc. 58. B),
y < 0 npu 1r060M X

Puc. 588
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4.

a) x> —16<0, x> <16, —4<x<4;
6)x> —36>0, x> >36,x<—6 u x> 6;
B)x2+5>0, X — m000€;

r) x2+1<0- pelIeHuiT HeT;

0<x>7,

>0 <0
2)a)x? —7x>0, x(x—7)<0,{ * { *

WA ,
x—7<0 x—7<0
x>0 { x<0

WU x>0
x+3<0

6) x> +3x>0, x(x+3)>0, ,
x+3<0

wim x < -3,
» 1
B) X +§>0, X — mo0oe;

2 x>0 x<0
rx”—42x<0, x(x—4,2)<0,

, WIH ,
x—42<0 x—42>0
0<x<4,2.

2 x-8>0 x—-8<0
3)a)x” —3x-40>0, (x—8)x+5)>0, wH ,
x+5>0 x+5<0

x>8 nm x <-5;

5 x+2>0 x+2<0
6)3x? +5x—-2<0, (x+2)3x-1)<0, u

ui1 R
3x-1<0 3x-1>0
—2<x<l;

3
B)x2+12x+40>0, (x+6)2+4>0, X — moboe;
r)—4x? +12x-9<0, 4x* ~12x+9>0, (2x-3)* >0, x;t%;

5 x=10>0 [x-10<0
mx?—5x-50<0, (x—10)x+5)<0,

X+5<0’ | x+5>0"

-5<x<10;

)92 +6x +1>0, Bx +17 >0, x ¢_§,
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5.
a)x2 <16,-4<x<4

1 1 x>0 x<0
6)5x* <—x, x| 5x——|<0, I wmm 1 , 0<x<15;
3 3 SX—E 5X-g>0

8)0,2x> >5, x* >10, x<—/10 u x> /10;

x>0 { x<0 5

r)0,8x% > x, x(0.8x —1)> 0, Wi >=
08x—1>0

, X
0,8x—-1<0 4
nm x<0.
6.

a) x(x—8)>(2x—1), x? —8x>4x? —4x+1,3x> +4x +1<0,

x+1>0 x+1<0 1
(x+l)(3x+l)<0, WU ,—l<x<——;
3x+1<0 3x+1>0 3

6)3x(x—2)+1>(x—1), 3x* —6x+1>x> —2x+1, 2x> —4x >0,

x>0 x<0
2x(x—2)>0, WA ,x>2 wm x<0;
x=2>0 x-2<0
xr x
B)T+5—2<0, x? +2x-8<0, (x—2)x+4)<0,

x-2>0 x—-2<0
! -4 <x<2;

x+4<0 T x4d500
2 2
r)x_+£<£’ 2x? —x+5<0, 2 x—l +41<0 — pElLIEHUIt HeT.
3 6 6 4 8
7.
2 9
2x* +5x—18>0 J(x=2) 2x+=|>0 [x-2>0
a) > 2 , 0 ,x>2;
x<0 >0 x>
2 -10x-24<0 [(x—12)x+2)<0 [x-12<0
0) , 8<x<12;
2x—16>0 x>8 x>
—x? 6-x)<0 [6-x<0
B) bx-x <O, 6-x) , U 45<x<6.
2x—-9>0 x>45 x>45
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8.

2 x+4>0
a) mpu 3x% +10x ~8>0, (x+4)3x-2)>0, W
3x-22>20
x+4<0 2
, x>—u x<-4
3x-2<0 3
5 x>0 x<0
6) mpu 6x° —15x >0, 3x(2x—5)> 0, W ,
2x-5>0 2x—-5<0
x>§11x<m
2
—x%> 2 <
B) IIpH 9-x _O, x <9, , 2<x<3
x-220 x=2
C-57
1.
+ ( _ N+
» X
1) a)(x+2)x—4)<0, -3 4 , 3<x<4;
+ - +
X
6)(x+6)(x+80)>0, -8 -6 , x<-8 u x>-6;
+ +
X
B) (x +1,5)x +2,5)<0, 25 15 25<x<-15;
1 + A [ + ; X 1
m@—Oﬁ{x—§j>Q s 05 x<§11x>Q&

2)a) (x—4)fx—1)x—11)>0, ~1<x <4 ux>11;

_(+)—(+X
T ¢ o

6) (x—2)x+12)x+16)<0, x<—16 u —12<x<2;

_t_\>\ " ér—?—7>—1—>x

-16 -12
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B)x(x—4)(x+2)<0,x<—2 u0<x<4;

S N GEEED NS
-2 0 4

3)a) (xz—ZSXx—6)<O, (x—S)(x+5)(x—6)<0, x<-5u5<x<6;

- +m+;x
-5 5 6

6)(x+1)x> =16)> 0, (x+1)x—4)\x+4)>0, ~4<x<—-1 u x>4;

4 -1 4

B)X° —49 >0, x(x—7)(x+7)>0, ~7<x<0ux>7;

Y are N SC
-7 0 7

r)x® —0,64x <0, x(x—0,8) x+0,8)<0, x<-0,8 u 0<x<08;

TN . m "
-0,8 0 0,8

4)a)(x2+8Xx—4)(x—2)<0, 2<x<4,

+ ( — N+ > X

2 4

6)(x+ 6 +8)x” +11)50, x<—8. 1 x> —6;

+ N 5 +

X
_8 _6

B)(x—1)fx-2)x-3) >0, x>1, 2<x<3 u x>3;

\y U X

1 2 3
r)(x—4)(x—6)(x—5)2<0, 4<x<5un5<x<6.

G e N

4 5 6
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2.
a) TIpH (x - 3,5)(x + 4))(x - 1,8) <0, x<—4 u, L,8<x<3,5

_ \‘ + m + > x
-4 1,8 3,5

0) npu (x—2,5)(x—3)(x2 +9)< 0, 2,5<x <3.

X
2,5 3
3.
+ ( _ N+ >
X
1)a)x_§<0, -7 s ,—71<x<5;
X+
5 + N - L + > X
5 ~ >>0, 2 2 L x<-2mx>2
X
* & N
X
B)x+;<0, 3 - . 3<x <L
X
35 ——%
r) ”—;>0, 4 35 ,X<—4 u x>35
X+
2)a)w<0 x<-3ul<x<l2
x—12
- ) i m + > x
-3 1 12
6)%?2)&, D<x<2ux>5
o

_+_[T;X
5

2 2

5) (x-1,5)x—1)

X

<0, x<0ul<x<l5

D N G N
X
\Y U \

0 1 15
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2] —4)x+4
3)a) = 6<o,(x(x)f;;)

x+3
- " m + > x
-4 -3 4

<0, x<—4u -3<x<4

x+38 x+38
>0,
x(x—6

_<+>_[+_;X
8 0 6

0)

3 >0, 8<x<0, x>6;
x° —6x )

5) x*+2 50 x2+2
2-2x 0 x(x-2)

>0, x<0, x>2;

+ - +

x*—1lx x(x—ll)
<
x—10 (x-10)
— : O— * » X
0 1

10 1

<0, x<0uml10<x<I1.

Da) (¥ +x=6fx=1)>0, (x—2 x+3)\x=1)>0, 3<x<l, x>2;

YA N
-3 1 2

6)(x +8)x> +-3x <4)< 0,/ (x4 8} 4)x—1)<0) x<-8 n —4<x<1’

- +m+;x
-8 -4 1

B)(x2—5x+6 x2—9x+14)>0, (x—2)2(x—3)(x—7)>0,
x<2,2<x<3ux>7,

+ X+ ) - +
AN VX

2 3 7

0 (2 +3x 103 ~13x+42) <0, (x+ 5 x—2)fx—6)x~7)<0,
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—S<x<2unb<x<7,

+ - + - +

1
-5 2

2
2)a) x 2—4x >0, (x—4)x
x" =9 (x—3)(x+3

-3 0 3 4

)>O, x<-3,0<x<3ux>4,;

2
x° =25
0)
x? —3x

<0, (x_s)(x+5)<0, —5<x<0, 3<x<5;
x(x-3)

+ [ - \ + ( = N\ *
-5 0 3 5

2
B))cz-|-6x>0’ x(;c+6)
x°+6 x°+6

+ N, — V( + > x
0 1

>0, x<0ux>1

(=60 _, (x=6)
x2=25  (x=5fx+5)

D U PN
O P X

9 »
-5 5 6

r)

<0, -5<x<5;

x4 x 42 S0 (x+2)(x—l)

i x* -9 ' (x—3)(x+3)

>0, x<-3; -2<x<lwuwx>3

+ - - +
-3 -2 1 3

X -16 o (x-4)x+4)

0, 4 415 6:
x2+11x+30 ’ (x_s)(x_6)< 5 <x<4nS5<x<6;

+ - + - +

U U
-4 4 5 6
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X -3x—4 _ (x—4)x+1)
B >0,
X45x+6  (x+2)x+3)

>0, x<-3, -2<x<-1, x>4

) xz+3x—4<0, (x+4)(x—l)
x"=5x—-6 (x——6)(x+1)

@, O O O P X
-4 -1 1 6

<0, 4<x<-1, 1<x<6.

5.
1) a) mpu x° —16x>0, x(x—4)(x+4)20, 4<x<0ux=>4

_ m - { +
> X
4 0 4
6) mpu x* —Tx+12>0, (x—3)x-4)>0, x<1u x>4;

4

x2 -1 >0, (x—l)(x+1) >0,
x?—6x+8 (x—2)x=4)

+3_mu_u+>x
-1 1 2 4

2) a) npu x<-1, 1£x<2ux>4

2
X 2—4x—5 >0 (x—5)(x+1)

0 >
) P4x-6 (x+3)(x—2)

>0, x<-3, -1<x<2mux=5.

+ - - +
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KOHTPOJIBHBIE PABOTHBI
K-1
Bapuanrl

14a*h  2a 3x 3
La) ———=""16)—5——=—1
49a°b 7b x“+4x x+4
2 =2 _=zyrs) y-z

2y+2z  2y+z) 2
2.a)3x2—1+x—9:3(3x—1)+2x(x—9):x2—23;
X 3x 3x 3x
o1 1 _2a+b—(2a-b) _ 2b
2a-b 2a+b 4q% - b? 4a* -p*’
S _Sc-2 _5c—(5c-2)_ 2
c+3 43¢ cz+30 2 +3¢
2
3.4 _b_a a’—b-a’ :_—b:i—ZS npu a=0,2 u b=-5
a a a 0,
30 x+15 2 3x(x+3)-x(x+15)-2 (x —9) —6x+18
4, - —Z- = =
x-3 x*-9 «x ( ) x(2—9)
6
x(x+3)'
Bapuanr 2
3
1.a) 39x2y2 :3_x;
26x°y- 2y
5y 5
6—:_3
)y2—2y yA2
g 3273 _ 3(a—b) 3
a?-b* (a- b)(a+b) a+b’
3-2a 1-a® _a(3-2a)-2(1-a%) 3a-2
2.a) t—— = > = 7
2a a 2a 2a
1 :3x—y—(3x+y): -2y
3x+y 3x-y 9x? - y? 9x* —y*’

4-3b 3 _4-3b+3b 4
b2_2b b-2  bP-2b b -2b’

B)
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x—6y2 13y x—6yz+6ya2 _x -8

2y 2y T2y 02
mpu x=—8 u y=0,1.

2 x+8 1 2x(x+4)—x(x+8)—(x2—16) 16

3.

—40,

4, - ——= = :
x—4 x*-16 x x(x? 16 x(x? -16)
Bapuant 3
4 2
1. a) —2217561 zzi;
9p°q 9p
5) Ta 7

a’>+5a a+5’

¥ = _oyfary) _x-y

4x+4y_ 4(x+y) 4

5 al)y—zoJrSy—z_y(y—20)+4(5y—2)_y2—8_

4y y2 4y2 4y2 >

I 1 Sc+d—(Sc-d)  2d

S5c—d Sc+d 25¢2 — d? 25¢2 —d?’
7 7a-3 7a-(7a-3) 3

a+5 a*+5¢c  a’+5a a’+5a
2 2 a2
PN L L ey N LY
7b 7b 7b 35

mpu c=-14 u b=0,5;
5 2 3x+28 5x(x+7)—2(x2 +49)— x(3x+28)  7x+98

6)

B)

4.x—7—;_x2—49_ x(x2—49) :x(x2—49).
Bapuanr 4
- 75b503:2;

50b%c* 2¢

2b 2
RyEr—r
B)736—7)/: 7(x—y) _ 7 .

2=y (e—ylx+y) x+y
Z.a)3b+7_b2—5:b(3b+7)—3(b2—5):7b+15;

3b b* 3b? 3b?
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o L 1 _4p-q-(4p+q)_ -2
ap+q 4p-q  16p°—q°  16p’—g
5-4y 4 5-4y+4y 5
2 + T2 T2 '
y =6y y=6  y -6y y -6y
2 _ 2_ 2 _
3 12p q_3p=12p q-12p° _—q _=28 _,
4p 4p 4p -14
npu p=—0,351/1q=28-

>

B)

>

4 2 +2y+10:4(25—y2)+2(y+5)+y(2y+10) 20(y +5)

4.2 =
Yy y=5 25-y? H2s5-5?) W2s5-5?)
20
y(5-y)
K-1A
Bapuanr 1
1. a<0, b>0,rorma:
4 —
8)a’b® <0; 6) "= > 0; B)a(36-1)<0; 1) 2b=3a
b b-a
2.a)(b-3) —b(b-6)=9>0,
Tak uto (h— 3)2 > b(b — 6)npu mo6om b, u.T.11.;
6)b> +10-2(4b—3)=(b—4) >0,
tak uto > +10> 2(4b—3) npy JI000M b, 4.T.1I.
3.a < b, toraa:
a)lSa<15b; 6)—6,3a >-6,3b;, B)—8b<-8a.
4. a)(3x—1)(2+5x):0, xzé u xz—%;
2_ p—
6)8x x:O, 8x 1:0, ALY
3x 3 8
Bapuanr 2
1. x<0, y<0,Toraa:
4 _— —
a)x’y® <0; 6)x—5<0; B)3y(x+y)>0; r)M<O.
y xX+y

2. a)(a—S)2 —a(a—10)=25 >0,

TaK 4TO (a - 5)2 > a(a - 10) TIpH JIFOOOM @, 4.T.1.;
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6)a’ +12-4(2a-1)=(a—4) >0,
Tak uto @’ +12> 4(2a — 1) npy JI000M @, 4.T.JI.

3.¢>d, Torpa:
a)3,4c>3,4d; 0)-c<-d; B)-6,5d>-6,5c.

4. a)(Sx—3)(6x+2):0, x:% u x:—%;
6) (x—5)(x+4):0’ x+4 0, 1420, x= 4.
2x-10 2
Bapnant 3
1. 5>0, ¢<O0rorma:
6 J—
a)b'c® <0; 6)b—8>0; Bye(6b—2¢)<0; nil=i
c b—c
2.2)(x+6) —x(x+12)=36>0,
TaK 4TO (x + 6)2 > x(x + 12)r1p1/1 T060M X, 4.T.1.;
6) x> +17-2(5x—4)=(x-5) >0,
Tak uto x> +17 > 2(5x—4) U JIIOOBIX X, Y.T. 1.
3.a<c, Torma:
a)7,2a<72c; 6)-8,4a>-8,4c; B)—16c<-16a.
4a)(2-Tx)5+4x)=0, x=2 nwx=—2;
7 4
2
)12 0 12x 4120, x=—.
X 12
Bapuanr 4
1..a >0, ¢ <0, Torna:
8 =
Da'¢ >0, 650, melela)>0; ntly
c

a-c
2.2)(2a -1 —4a(a-16)=4>0,
TaK 4TO (2a - 1)2 > 4a(a - 1), HpH T000M @, 4.T.1.;
6)a’ —9—-18(a—5)=(a—-9) >0,
Tak uto a’ —9 > 18(a - 5) pH JIF0OOM 4, 9.T.1I.

3.x>y, Torma:
a)l.9x >19y; 6)-6,3x<-6,3y; B)—2,9y>-209x.
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4. a)(4+9x)(7—2x):0, x:_g U x:%;

6x2—x:0’ x(6x-1) -0, -X=0,x=0.
2-12x  -2(6x-1) 2

6)

K-2
Bapuant 1
42x° y2 _ 42)c5y2
y4 .14x5 N 14)c5y4 - y
63a’b 63a°h  Ta
18a’bc T2’
4a’> -1 6a+3 (2a-1)2a+1)a+3) 2a-1
a2-9 a+3 (a-3fa+3)\2a+1) 3(a-3)’
r)p—q_( P ng(p—q)-(pqwz—pq) r

+
p P—-q9 4q

1. a) —iz;

6) 2% (184%) =

B)

pa(p—q) q

2. y= 6 (cM. puc.59). O6macts onpenenenust: x = 0;y > 0mpu x < 0.
X

y

; 0 X
-8 2 4 6 8
Puc. 59
2
N (b—1)2[ : 1,2 )+ 2 _(-1) (b+1+l;—1)+ 2 _
b*—2b+1 b+1) b+l (b+1Xp-1) b+1
:2—b+L:2,He 3aBHCHT OT b, 4.T.]I.
b+1 b+1
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Bapuant 2

7
1. a) 2616 -17x7y:31a#:2ﬂ;
S51x”y S51x7y 3

24b%c 16bc _ 24b’ca® _ b
3ab® & 3-16a°hc  2a’
Sx+10 x> -1 _ 5(x+2)-(x=1)x+1) _5(x+1).

x—1 x*-4 (x—l)(x—Z)(x+2) x—2
y+c.(£_ c J:(y+c)~<cy+cz—cy) c

6)

B)

>

r)

c y y+c cy(y+c) :y

6
2. y=—— (cm. puc.60). Obnacts ompenencuus: x # 0;y > 0mpu x < 0.
X

y

6

-8 4
Puc. 60

. _(x—Z)Z.( Lo, 1 j_ ¥ (-2fP(x-2-x+2)

x+2 2 \x2—4 x2—4x+4 -

Cx+2 (x+2)x-2)

X -2
= — =1 — He 3aBUCHUT OT X, Y.T.1I.
x+2 x+2
Bapuant 3

280° & 28b°°

l.a

S 84p° 8apSc 3
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.72xy_30x2yz_5£.

Tz T2y 127

L 3x+6 -9 3(x+2)x-3)fx+3) 3(x-3)

x+3 x*-4 (x+3)(x 2)(x+2) x=2

2a—b.( a +aj (2a b(ab 2a* —ab _—2a
2a—b b ab(2a —b) b’

0) 30x2y

i

r)

a

4
2. y=— (cm. puc.61). Obmacts onpeaenenns: x = 0;y > 0npu x < 0.
X

y
10 -
8
6
4
2,
X
-4 1 2 3 4
-2
-4
_6,
_8,
-10 4
Puc. 61
3 2 e 2 £ 4 Tl (y 3P(2y+6+3-y) 4
+3 9-6y+)* 9y ) y+3 (pI3R(r+3)
=2—y+i=3, HE 3aBHCHUT OT Y, 4.T.].
y+3 y+3
Bapuanr 4
1. a) 14p4 . qs = 14p4q5 :L'
q6 56p4 56p4q6 4q >
6)45a°h- ¢ _45abt 3

30a*h  30a*h  2a

195



3¢-9 a®-9 3a-3)-(a-2)a+2) 3(a-2)

B)

a+2 a*—4 (a+2)a—3)a+3)

r)

y x 3x+y

2. y= 4 (cM. puc.62). O6nacts onpenenenust: x # 0; y <0 mpu x > 0.
X

10 4

3x+y‘ Y 3y :(3x+y)(3xy+y2—3xy) y
xy(3x+y) '

-10 -

Puc. 62

3a. (15-3a+5+a)5-a)

2
3.( g —g— ! J(5 a) v
25—a°  a° =10a+25 2

3a 10—=a 3a
+ = +
a+5 a+5 a+5

K-2A

Bapuant 1

1. a) %x>3, x>9;

6)1-6x<0, 6x>1, xzé;

B)6(3,4+x)—4.2>x+1, 5x>-152, x>-3,04.

2(5 - a)2 (5 + a)

=2 - 1He 3aBUCHT OT @, 4.T.]1.
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2b14b

2. — , 2—b>28-2b, b>26.
8

5x-8<0 | ¥<% 4 8

3.a , ——< x<—;

3x+4>07| 47 3 5

7 3x<1 { x>2
x>2.

18 x<197 |x>-01
4.a)x+3 =7, 2x+3=47, x=2n x=-5;

6)[1-3x =37, 1-3x=437, x=—12 u x=§.

S.a)f2x—1/<3, =3<2x-1<3, —2<2x<4, —~1<x<2;
1

6)[6x+2[>5, 6x+2<-5u 6x+225, xs—% Hxz o

Bapuanr 2
1. a) %x<l, x<7,6)3-5x>0, XS%;

B)5(x—1,8)- 4,6 >3x 1,6, 5x>12, x>6.

2. 4_3b<12+b, 4-3h<24+2b, 5b>-20, b>—4.
9
2x+9>0 |¥775 1
3.3) ) 1 N ——< x<—;
ox-1<0"] 1 2 9
9
4-6x<1 Js L
J E SF s
3,6+x>3,8 x>0’2 2

4a)5x+1|=6, Sx+1=46, x=1u x=—;

6)3-7x=19, 3-7x==19, x:—g u ng.

5.a)[10x+1>21, 10x+1<-21u 10x+1>2L,x<-22u x>2;

6)[2-6x]<4, —4<2-6x<4, —6<—-6x<2, —%stl.
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Bapuant 3

1.a) %x<4, x<32;

0)5-6x2>0, xS%;

B)1,7-2(3x~1)>0,3-4x, 2x<3,4, x<1,7.

2. 3 4e> 87

,15-20c < 6—-5¢, 9<15¢, c>%.

6-2x>1 |p2

3. s 2, x<—;
3x+1<137| %
5
8-dx<3 |2 s _ 8
4+6x<197| 87 4 =3
3

4.a)Px+1|=7, 3x+1=47, x=2nx=—=

)l —2x=43, 1-2x=443, x=-21n x=22.

5.a)[2x-7)<2, —2<2x-7<2, 5<2x<9, %st%;

6)[18x—2|>48, 18—x<—48 u 18x—x>48, x>66 1 x<-30.
Bapuanr 4

1.a) le—l, x>-9;
9

6)3-8x<0, x>%;
B)1,4 = 4(2x+1)>18=3x; 5x'<—4,4, x <088 |

0 474 3734 oy 5u815-94, da>-5. a>—2>.
3 4
3-8x>5 |ye_L

3.a) 4, X<——;
x=1<0"| L4 4

2
6x+4>0 |y>_2 2

3, ——<x>1.
3-2217| g 3
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4. )[11+10x=1, 11+10x =1, x=—1 u x:_g;
4
O)[7-3x=11, 7-3x=%I1, x=6n =

5.a)[l+5x<4, —4<1+5x<4, -5<5x<3, —1<x<

b

W | W

6)[2-9x/>13, 2-9x<-13 u 2-9x > 13, x>% u x<—%.

K-3
Bapunantl

1. 2) 0,54/0,04 +%\/144 =0,5-0,2 +%-12 =21

[9 5 3 a0c
621 —1=2-2-1="; B)(zm)z_4 0,5=2.

2.2),/0,25-64 =0,5-8 = 4;
6)V56 V14 =147 -4 =14.2=28;

B)%zﬁzz;r)\/s“-zé =32.23=72.

3.2)x> =049, x=+0,7;6)x> =10, x==410.
4. 2) x*V9x? =3x°, mpu x>0 6) —5b° /Z;iz =10b, npu b <O0.

5.41<417<42.
6. VX + 1=0 — xopHeii He MMeeT.

Bapuanr 2

L. a)%\/196 +1,54/0,36 :%~14+1,5-0,6 =79;

6)1,5—- 7J£ =15-5=-35;
49

m(yisf =4.15=6.
2.2)4/0,36-254 =0,6-5=3; 6)v/8-/18 =416-9 =4.3=12;

B)*/E=J§=3;r)\/24-52=22-5:20.
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3. a)x2=0,64, x=i0,8;6)x2=17, xzix/ﬁ.

4.a)y3 4y2 :2y4,np1/1 y20;0) 7a %:—28 mpu a < 0.
a

5.61<38<62.
6. v/ x—2 =1—umeer KopeHb x = 3.

Bapuanr 3
1.2)0,84225 -0,54/1,21=0,8-15-0,5-1,1 =11,45;

6)2-3 /E:Z_éz_l;
36 2 2

0 (0.5v20f =0.5-20=10.
2.2)49 1,44 =312 =3,6;
6) V150 -+/24 =/25 144 =5-12 =60 ;

B)%:5=5;r)\/62~34 =6-32=54.

3.a)x? =081, x=109;06)x> =46, x =++46.
1.3 [52 4 2 [49

4.a)§b 96" =—b",mpu b<0;6) —2x" |— =14x, x>0.
X

5.52<4/28<53
6.mpu x>0u x#4.

Bapuanr 4:
1. a)O%\/144 +%1/0,81 :%-12+§~0,9 =23

6)2,1+1,3,/% ~21+09=3 5)(0.4V5] =016-5=03.
2.2)4/225-0,04 =15-02=3;
6) V28 /634 =/49.36 =7-6=42;

B)—*/J%_gzﬂz4;r)\/26~72 =2%.7=56.

3.2)x2=0,09, x=+03;6) x> =92, x=292 .
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4. a)%xz\/49x6 =x’mpu x>0;

f 1 5
0) —5y6 81y10 =§y mpu y <0.

5.7,4<56<75.

6.mpu y>0.
K-3A
Bapuant 1
1. 2,53=2,5; A5, =0,03;A,, = % =0,012.
2.a) 48,16=4,816-10; 6)0,0184 =1,84-1072.

3.2)4,12+26,1872~30,31;  6)3,2-21,34 ~ 68,29;
B)37,12-19,268 17,85, 1) 9,162:3,25~2,82.
4.(1.72%x6.3+8.2)+5.42-0.16%x'3=.

Bapuant2

1. 038~ 0,4;A,5 =002A,,, = % =0,05.

2.2) 159,6 =1,596-10%; 6)0,00043=4,3-107"*.

3.2)12,784+536~1814;  6)4,5-16,64 ~ 74,88;
B)47,184—526~41,92; 1)16,45:2,51~6,55.

4.(2.37+1.56+3.16)x4.81-3.21x"5=.

Bapuanrt3

004 2

o5 s
2:a).561,4=5614-10%; 6)0,00916=9,16-107",
3.a)1,16+4,8645%6,02;" 6)5,8:12,6 ~ 0,46;

B)51,164—42,15~9,01; /1)8,184:2,6~3,15.
4.(16.143+8.64%x3.2)+5.88+4.11x"3=.
Bapuanr 4

1. L54=1,5; A5, =004;A

11,23~ 1,2; A =003%A,, = % = 0,025.

OTH
£

2.2) 14,82 =1,482-10; 6)0,00318=3,18-107 .
3.2)22,164+2,63~24,79;  6)15,9-5,7 =90,63;
B) 13,814,168 ~ 9,64; 16,216:5,1~1,22.
4.94.14+8.44+16.04)x8.01-3.73x9=.
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K-4

Bapuant 1

1. a) 103 —44/48 — /75 =104/3 1643 =543 = —114/3 ;
6)(5v2 - VisN2 =10~ 6= 4;
B-v2f =9-6v2+2=11-6v2.

2.7 l>lm.

2) 6+«/_ «/_(x/gﬂ) \/:
0 f(fﬂ) ’

3

3+«/_ 3++a
1 A5
4.a)m— 10,
8 (J_+1) 47 +4
J_ 16 3

5 N S 23-123 -1 i :—E—paHI/IOHaJ'ILHOG
'2J§+1 2W3-1 RV3-1e3+1) 12-1 11

4UCIIO, Y.T. .
Bapuant 2

1.a) 242 + /50 =98 =24/2 + 542 — 742 = 0;
6) (35 -v20 N5 =15-10=5;
(V3 +42f =3+2V6+2=6+216 .

2 %\@do\ﬁ

sf 55 )\f

be k) g
b-4 20Wb +2
6«/ 2 b2 *2
_ 27 4(” )2J_ 6.

VF T O T
5 1 :1+3\/§+1_3\/_: 2 :—ifpaLII/IOHaJILHOG
C1-3Y5 143Y5 [1-3V5)1+35) 1-45 22

YHUCIO0, Y.T.1.
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Bapuant 3

1.2) 643 +4/27 = 3475 =643 + 343 = 1543 = =643 ;
6) (V50 - 22 N2 =10-4=6;
B)(z—ﬁ)z =4-4343=7-43.

21\/_2<l\/_
«/_ 3 \Bi-B) B
Vs S Vsl-B) Vs
X 2/a \/_(\/_ 2):\/5
O3a6 sWa-2) 3
by SJ_ J_
Wi ’
8 _sle-v2
6)J€+JE: (6—2 ):2*/%_2*5‘

11 27+1-[VT-1) 2
= —— — palluOHAJIbHOC YHC-

0T T V7 -1Jod7 +1)  28-1 27
110, 4.T.JI.

Bapuanr 4

1.2) 52 + 2432 — /98 = 542 + 82 = 742 = 6v/2;
6)(4v3 + V27 N3 =12+9 =21,
B (V5 -3 f =5-2415 +3=8-24i5.
2.5V2854 54
s Ee B

REFNT) W22 =45) V2
x_w;_&(&_a) x
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1L, 1 :3—JE+3+JE: 6 _
34415 315 [3+4153-+15) 9-15

YHUCIO0, 4.T.1.

—1 — panuonanbHOE

K-4A

Bapuanr 1

1.a)6‘/1% —4= 6-%—4=4; 6) 77,2 420 =144 =12;

B)—”j?:«/%:a rvs5t32 =52.3=75.

2. 2)4/20 — /125 =85 =545 =345 ;
6) (36 + V12 3 =9v2 +6:
0 (5-v2f =25-10v2 +2=27-1042.
3.2)124/3 =/144-3 =432 :6)-9v2 = /812 = /162 .
4% —6x+9 = /(x=3) =|x—3)=[2.6-3= 0.4 npu x=26.
6-v6 olWo-1)
TR N R

16-x  ([4-vxJarvx)
Voids . a =4-vx.
(4 4 _4(2«/5—1)—4(2«/§+1)_—_8__§
2341 23-1 0 3 +tfeB-1) 110

Bapuant 2

1.a)3 I A€ A4 4
16 4 4
6)4/2,5 - /10 =25 =5;
Jo,72
B) Y= = /0,09 =0,3;
) 8

ny3*.20=32.2=72.
2.2)54/48 —24/75 = 2043 - 1043 = 1043 ;
6) (V2 + VSN2 =6+6=12;

5. a)
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B[4 -V5f =16-845 +25=41-845.

3.2)15v/2 =+/225-2 =/450 ;
6)—83 =643 =—[192 .

4. x/25 10a +a® —\/(5 a 2 =

343 f(f)\f

- f(f(f ] |
a-25 Wa-5)a+5)
6)5+\/Z_ 5+\/Z _\/2_5'

2 2 o5 -1)-2ly5+1) -4 1

“ 351 W51 Bs+1ys o)

Bapuant 3

1.a)4\/271—2:4.§_2:ﬂ;

9 3 3
6) /0,08 -+/2 = /0,16 = 0,4;
B)%=«/E=5;
2.3 =22.32 =36.

2. 2)3v/50 — /98 =15v2 = 74/2 = 84/2;
6) 243 + V2T N3 =6-9=3;

(e V5] =16-875 4254185
3a)6v5 = /365 =4/180 3 6)— 44/3 ==+/16-3 £ =48 .

416467 —8b =(4=b) =[aLb|=|4—51[= Linpn b=51.

2+42 x/_( +1)
i )&f(ﬂl Xﬁ) )\F
3+\/Z
R R

3 30 3lv7-1)-30v7 +1)

"W -1 T i)
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Bapuanr 4

1. a)3‘/1£—1:3-9—1=2;
25 5 5

6)4/7.5 /03 =42,25 =15;

V250
—=4/25=5;
B) m «/_

Myst.26 =52.23 =200
2.2) 24128 =78 = 1642 =642 = 1042 ;
6)(3v2 + V50 N2 =6-+10=16
B)(é—ﬁ)zz36—12ﬁ+3=39—12ﬁ.
3.a)12«/§:«/m:@;
6)—8/5 =645 =—/320 .
4. Na®~12a+36 =(a—6) =|a—6|=

5x/_s «/_(x/_—«/_):_é_
RRNTEC I Ny B B

25-5 (5 J_X5+J_) %

«/3+5 «/Z+5

(4 . 4 4(3 J_)+4(3+J_) 24
34415 3-415 B+I53-A15) 9-15

K-5

=0,lmpu a=35,9.

6)

vy

Bapuantl
-7+
lea) 2x*+ Tx =92 0, % = 7;11, x=1u x=—%;

6)3x% =18x, x(3x-18)=0,x=0 u x=6;

B)lOOx -16=0, x* 16 x:-i-i ux?-16x+63=0,x=7 u
100 10
x=09.

2. ITycTb a 1 b — cTOpOHEI, TOTIa

ab=24 a=10-b a=10-b b=4umb=6
2(a+b)=20"|(10-5)=24" |(10-b)p=24=0"a=6 uma=4"
OtBet: 4 cMm 1 6 cMm.

X 18

3.x7 + px—18=0, x; =9, rorna x T =2 H p:—(x1+x2)=7.
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Bapuanr 2

13+
1.a)3x2 +13x 10 =0, x:%, x:% Hox=-5:

6)2x2—3x:0, x(Zx—3)=0, x=0mu x:%;

B)16x2:49, xzzﬁ, x:il;
16

r) x*=2x-35=0,x=47 u x =-5.
2. Ilyctb a 1 b — CTOPOHBI, TOrJa

2(a+b)=30 [ a=15-b a=10-b  b=Tumb=8
{ ab =56 ’{b(lS—b)=56’{b2—15b+56:0’a:8 wwa=7"
Otset: 7cM U 8 cM.
3.x2+11x+q=0, x; =—7, Torma

x? ==1l-x,=-4, un q:—(x1+x2):28.
Bapuant 3

+
l.a) 7xX*—9x+2=0, x:91;5

,x=1nx:z;
7

6) 5x* = 12x, x(5x — 12) =0, x =0 1 2,4;

B) 7x*—28=0,x"=4,x=%2; 1)x +20x+91=0,x=-Tux=-13.
2. ITycth @ u b — cTOPOHBI,

2(a+b)=26 [ a=13-b a=13-b b=4 wm b=9
{ ab =36 ’{b(13—b):36’{b2—13b+36=0’a=9 wim a=4

OtBer: 4 cM 1 9 cMm.

3.x° +px+56=0,x =-4, Tornaxzzﬁsz up=-(x; +x)=18.
X1
Bapuant 4
711 2

1.a)9x = Tx—2=0,x= x=lnx=-"=
18 9

6)4x’ —x=0,x(4x—1)=0,x=0wu x =%;

B)5x*=45x"=43; 1)xX’+18x—63=0,x=-21 ux=3.

2. IlycTb a u b — CTOPOHBI,

2a+b)=22( a=11-b a=11-b b=3 wm b=8
ab=24 ’|b(11-b)=24"|p*-11p+24=0a=8 wm a=3

OtBeT: 3 cM U 8 cMm.

3.x277x+q20,x1:13,x2:77x1:-6,q:x1x22778.
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K-5A

Bapuantl

1.a)14x* —9x =0, x(14x—9):0, x=0mn x:%;
6)16x> =49, x> =2+
16 4
+
2l 141220, x= 122 ogy x:%;

r) x> —36x+324=0, (x—18) =0, x=18;
n)2x2+x+16:0, D <0 — perienuii HeT;

x2—7x 2
e) -1=0, x*=7x-8=0, x=8 u x=-1.

8
2.x4—13x2+36=0, x2=¢, 1> —13t+36=0, t=4u =9, x> =4 u

x2:9,x=i2nx=i3.
6x* —x—1_ (2x—1)3x+1) _2x-1
ox2-1  (Bx-1)3x+1) 3x-1’
45

4.x% +hx+45=0, x, =5, Torma x, =—=9 u k=—(x, + x,)=-14.
X

Bapuanr 2

1.a)6x—5x2 =0, x(6—5x)=0, x=0u x=%;

6)25x% =1, xzzi, x:il;
25 5
+
B)4x2—7x—2:0, x:H, x=2mx=——;
8 4

R 4x? + 205425 =0, (204 5 =0, x:%;
) 3x242x+1=0, D<0 = pelieHuii HeT;

x°—=5x
e
) 2

2.x*=29x% +100=0, x> =¢, > -29¢+100=0, t=4u t =25, x> =4

-3=0, x> -5x-6=0, x=6 u x=—1.

Hx2=25, x=+2u x=45.

; 3 +7x-6 _ (Bx-2)x+3) _ x+3

T 4-9x? (2-3x)2+3x)  3x+2

4.x7 =26x+q=0, x, =12, x, =26—x, =14 u g =x;x, =168.
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Bapuanr 3
L.a)2lx—x*=0, x(21-x)=0, x=0u x=21;
6)18x> =162, x> =9, x=13;

-8+
B)3x> +8x-3=0, x= 810

, X=-31 x:l;
3

rx? -22x+121=0, (x-11f =0, x=11;

11)4x2+2x+1:O, D <0 — perienwuii Her;

e)x
2.x4=35x2-36=0, x> =1, t*-35(-36=0, t=—1u t =36, x> =-1
u x> =36, x=16.

5x2 +3x-2 (x+1)(5x—2) x+1
3. = = .
25x2 -4 (5x-2)5x+2) 5x+2

11+13

2 142 o 62 qix—2=0, x=EB gy L
12 6

4.x2+px+72:0, X =-9, x, =2=—8 u p:—(x1+x2)=17.
X

Bapuanr 4
1.a)6x2—3x=0, 3x(2x—1)=0, x=0u x:%;

6)25x2 =81, x2 =ﬂ, x:ig;
26 5

+
B)3x> —7x—6=0, MRy

,x=3mu x:—%;
3

r)9x” +24x +16=0, (3x+4) =0, k=33

1) 2%+ 6x+7=0,D <0 — peICHHIT HeT;
+11
e)x2 2

—M:O, 5x* -9x-2=0, x= To ,x=21/1x:—%.
2.x +x2=2=0, x> =1, *+1-2=0, t=—2ut=1 x*=-=2u

x2:1, x==l.
2x2+11x—21_ (x+7)(2x—3) _x+7
4x2-9  (2x-3)2x+3) 2x+3’
4.7 +11lx+c¢=0, x=-3, x,=-11-x,=-8u c=—(x1+x2):24.

3.
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K-6

Bapunantl
x? _12-x {x2:12—x {x2+x—12:O {x=3ux:—4

lLa)——=

-9 x*-9" |x*-9=20’ x#33 x#23
x=-4
60,5y [6x+3(=2)=3xx=2) [3-17x+10=0
x=2 x 7 xx-2)#0 x20 u x#2
x:17il3 )
6 ,szux:E_

x#0 u x#2

2. Ilyctp V— ckopocTs Benocunenucta u3 A B B, Torga:
27 20 1 {27-6-(V—3):20-6-V+V(V—3)

VvV v3'e 6V (v =3)=0 ’
2— =
V< —45V + 486 0’ V=18 u V=27,
V0, V+#3
Orser: 18 xm/4. unu 27 KM/4.
Bapuanr 2
. a) 3x+4 %2 3x+4=x% [x*-3x-4=0 [x=4ux=-1
X% -16 x2-16 |x2-16%0 x # +4 xz+4
x=-1;
63 +8_5 3x+8(x—5)=2x(x-5) [2x*-21x+40=0
x=5 x x(x—5)¢0 x(x—5)¢0
21+11
X=———

4 , X=8 u xzi.

x#0 u x#5 2

2. Ilycte V— cKOpOCTh KaTepa, TOraa:

1205 18 {12V(V+3)+5V(V—3):18(V2—9)
V-3 V+3 ¥’ V(V2—9)¢O

>

2 _
{V 2 -162=0, V=27 t.x. V>0.

V0, V+£3

Ortser: 27 KM/4.
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Bapnant 3

la)_x2 _4x+5 {x2=4x+5 {x2—4x—5:0 {x:Sux:—l

>

PR U x? =1 x # 1 x # *1
x=25;
5 58 4 5x-8(x—3)=3(x-3)x [3x?—6x-24=0
x-3 x x(x—3)¢0 x(x—3)¢0
2— —8 =
¥ 2x-8 O,x:4ux=—2.
x#0, x#3

2. Ilyctp V— ckopocTs Benocunenucta u3 A B B, Torga:
48 40 {48(V+4):40V+V(V+4) {V2—4V—192=0,

=—+
Vo V+4 V(y+4)=0 V20, V+4=0
V=16, tx. V>0
OrtBet: V=16 km/u.
Bapuanr 4
lal)5x+14_ x? Sx+14=x% |x?-5x-14=0 [x=Tux=-2
x4 24 | xP-4z0] x# 12 x#=+2
x=T7,
5 8 10_, 8x—10(x—3)=2x(x-3) [2x2 -4x-30=0
x=3 x x(x=3)=0 x#0, x#3
2 j—
x°—2x 15_0’,x=—3ux:5.
x#0, x#3

2. Ilyctp V— ckopocTs KaTepa, Toraa:
15 6 _22 15V(V+2)+6V(V—2):22(V2—4)
=2 v v Hr2-a)xo

B

V218V +88=0,

V=22, 1x..V>0.
V+0, V++2
OtBeT: 22 KM/4.
K-6A
Bapuantl
9o 5_, 9x—5(x—2)=2x(x-2) [2x2-8x-10=0
Cx=2 x x(x=2)=0 x#0, x#2

, Xx=5ux=-1.

{x2—4x—5:O {x2—4x—5:O

x#0, x#2 ’ x#0, x#2
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xy=6 y(4+2y)=6’ y2+2y—3:O
x=-2 wm x=06. OtBet: (-2; -3) unu (6; 1).
3. ITycth V— ckopocTh MOTOLMKIIMCTA U3 A B B, Torna:

60 1 55 [600(/—10)+¥(V—10)=550/
10V (V' =10)= 0

{x—2y=4 {x:4+2y { x=4+2y

v 10 V-10’

>

2 —
V< 440V - 6000 =0, V=60, 1. V> 0.

V0, V=10

OtBeT: 60 KM/4.

Bapuanr 2

| 3 12 _1 3(x—3)-12x=x(x-3) [x2+6x+9=0 o3

Cxox=30 x(x-3)%0 x#0, x#3 '
3x-y=1 | y=3x-1 y=3x-1 y:?)ﬁll
xy=10 " |xBx-1)=10" |3x*-x-10=0" x=—

X=2wm x = —%, y=5 wm y=-—6. OtBer: (2; 5) wim (g; —6).
3. ITycth V— CKOpPOCTH JIOJKH, TOTIA:
2
28 , 16 4 {28(1/ +1)+16(7 ~1)= 3(V - 1)

Vo1 v+l Vi_120

>

2 _
VT —d4r 15_0, V=15, Tx. V>0.

V =+l
Otgert: 15 km/u.
Bapuant 3
14 4 145 = 4(x= 4)=3x(x —4) [3x¥=22x—-16=0
e 4x T x(x=4)#0 x'#0, o »4
x=8nx:—g.
3
x-5y=4 [ x=3+5y Xx=3+5y x:33++5f3
xy =38 y(3+5y):8’ 5y2+3y—8=O’ y= 1?) ’

y=1wnm y:—g, x=8 mm x=-5.

Otgert: (8; 1) wu(-5; —% ).

, y=="3wm y=1,
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3. ITycth V— CKOpPOCTH MEPBOTO aBTOMOOMIIS, TOT/IA:

420 12 420 {5~420-(V—20)+12(V—20)V=5-420-V

E

v 5 v-20" 5V (v —20)=0

1202 =240V —42000=0 |V =20V —3500=0
V=0, V+20 V=0, V+20

Otset: 70 KM/4.
Bapuanr 4

L1846 18(x—5)—46x = x(x—=5) [x2+23x+90=0
' ’ x(x—5)¢0

, V=70, Tx. V>0.

x x-5 x#0 u x#5

x=-5 I/Ix=—£.
3

Tx—y=5 y=7x-5 { y=Tx-5 y=Tx-5
7

, 1o 5423,
xp=18 * |x(7x-5)=18" |7x* - 5x—18=0"|x = 7

X =2wm x:—%, y=9 mm y=-14.

Otser: (2; 9) nmm( —%; —14).
3. HYCTL V- CKOpPOCThH TCIJIOX04a, TOTAa:

4 42, [s4(r-3)+42(y +3)= aly? -9) {4V2 —96V =0
V+3 V-3 V2-9%0 ’ V43

V=24, tx. V>0.
OtBer: 24 xM/4.

K-7
Bapuantl
1.a) (x — 2)2 —x(x - 4)= 4 >, TaKk yTo (x —2)2 > x(x—4), q.T.0.;
6)a’ +1°2(B3a<4)=(a=3)20 , rax uro.a*+ 1>2(3d ~4), u.tx
2. a < b, Torna:
a)2la <21b; 6)-3,2>-3,2b; B)1,5b>15a.
3.2,6< \/7 < 2,7, Torma:
2)52 <247 <54; 6)-2,7<-7 <-2,6.
4. 26<a<2,7ul12<b<13, Torna 7,6<P=2(a+b)<8 u
312<S=ab<3,51.
5. (2+a)(5+a)—(3+a)(4+a):—2 <0, Tak 4yro
(2+a)(5+a)<(3+a)(4+a).
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Bapuanr 2
1. a)(x+7)2 —x(x+14): 49 > 0, Tak uTo (x+7)2 > x(x+14);
6)b* +5-10(b-2)=(h—5 >0 , rak uro b* +5>10(h - 2).
2. a > b, Torna:
a)18a >18h; 6)—6,7<-6,7b; B)-3,76>-3,7a .
3. 3,1 <410 <3,2, Torza:
2)9,3 <3410 <9,6; 6)—3,2<—+/10 <-3,1.
4. ,5<a<1,6 u32<b<33, torna
94<P=2(a+b)<98 u 48<S=ab<528.
5. n(n+3)—(n+l)(n+2):—2<0, TaK 4To n(n+3)<(n+l)(n+2).
Bapuanr 3
1. a)(x—3)2 —x(x—6)=9>0,TaKqT0 (x—3)2 >x(x—6);
6) > +1-2(5y-12)=(y-5 20 , rak uro y* +1>2(5y-12), ur.1.
2. x < y,Torma:
a)8x<8y; 06)-14>-14y; B)-56y>-5,6x.
3.36< x/ﬁ < 3,7, Torna:
2108 <313 <1Ll; 6)-7,4<-213 <-7.2.
4. L1<x<12 u 1,5<y<1,6, Torna 5,2<P=2(x+y)< 5,6 u
L65<S=ab<192.
5. n(n+2)—(n+1)2 =-1<0, Tak uro n(n+2)—(n+1)2 =-1<0.
Bapuanr 4
1. a)(x+1)2 —x(x+2):l> 0, Tak uTo (x+1)2 >x(x+2);
6)a’ +1-2(3a-4)=(a-3)* >0 ,rak uro a® +1>2(3a—4).
2. x>y, TOrHa:
a)2la<21b; 6)-51<-51b; B)2,6y<2,6x.
3. 2,6 <+7'<2,7, Torma:
2)5,2< 247 £54; 1 6)—68 <211 <=6,6.
4. 26<a<27m61<b<6,2,
Torma 21,4 < P=2(b+c¢)<21,8 u 28,06 <S = ab <2914 .
5. (5+m)(4+m)—(6+m)(3+m):2>0, TaK 4TO (5+m)(4+m)>(6+m)(3+m).

K-7A
Bapuant 1
2 2 5+9
l.opu —2x° +5x+3=—-4, 2x"-5x-7=0, x= ) XZEI/I x=-1.
2. cM. puc. 63
a) y(-1,5)=-2,75; 6) y=3mpu x~4,5umpu x ~—-2.5;

B)y>0 nmpu x<-2 umnpu x >4; r)y—yoObBaer npu x <1.
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2
3.y= —5x? +6x, y :_S(X_gj » TaK 9TO YHamﬁ-_y(

Bapuant 2

1. ipu —3x2+7x+1:—5, 3x2—7x—6=0, X

Puc. 63

AN

-6

N S D SN W
. Sy

4 |
-5 1
-6 -
-7

Puc. 64
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2. cM. puc. 64

a) y(-1,5)=6,25;

6)y=4mnpu x~1,2unpu x ~-5,2;

B) ¥y <0 nmpu —4,4 < x < 0,4 npuOIU3NTENHHO;
r) y — BO3pacTaer npu x > —2.

2
2 4 2 4
3. =75x2—4x, =7 x——| ——, Tak 910 Y,uuu=Y| — | = ——.
N T
Bapuanr 3
+
L.opn —2x> —11x+5=-7, 2x* —11x+12 =0, x:11;5’ x=4u
3
xX==.
2
y
6 -
5
4
3
2 |
14
X
\ 0 \ T \ !
2 2 4 6 8
1
2"
-3 4
4
5 J
Puc. 65
2. cM. puc. 65

a) y(4,5)=2,75;
6)y:3HpI/I xz1,6I/IHpI/I -xz494;
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B) ¥y >0 npu 0,8<x<5,2 npubausurtensHo;
r) y — ybbIBaet mpu x > 3.

2
2 4 2 4
3.y=3x"—4x, y=3x—=| —=, TaK UT0 yyum=)| = | = ——.
y y ( 3} 3 TaK 9TO Yyauy. y(3j 3
Bapuanr 4
+
1. pu —3x2—7x—8=—2, 3x2—7x—6:0, x:7_611, x=3mu
2
xX=—-=.
3
y
8 -
X
-6 2
34
Puc. 66
2. cM. puc. 66

a) y(-=1,5)=-5,24;

0)y=—2mpu x=-5u x=1;

B) <0 mpu x <—4,6 u x> 0,6 mpHOIH3UTENHHO;
I) y — Bo3pacTaer npu x < —2.

5

2
2 2
3.y=—4x"+5x, y= —4(x ——j + %, TaK 9TO Va5~ y[ij = ——5.

8 8

16
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Bapuant 1

1. a)%x< 5, x<30;

6)1-3x<0, 3x>1, xZ%;

B)5(y-12)-4,6>3y+1, 2y>116, y>58.

p It 12ma a7+ a)<3(12-a) Sa<22, a<dd.

3
3
2x-3>0 x>5
3 5 , X>=;
Tx+4>0" | 4
7
3-2x<1 x>1
0) , , 1<x<13.
L6+x<29 |[x<13
6-2x<3(x-1) (5x>9 5
4. 6-=> ’ 3_x<6, 9, —<x<4,x=2x=3;x=4
= 2 x<4 °
2
3x-22>0 z
s.mpn | 125 2 <o
6—x20 v<6 3
Bapuanr 2

1. a)%x22, x> 6;

0)2-Tx>0, 7x <2, x<%;
B)6(y—1,5)-3,4>4y-242y>10, y>5.

z.b“;“ -2 Zb ,npu 3(b+4)>2(5-2b), Th>-2, b>—%.
4 — 10>10 x>5
, , Xx>5;
3x-5>1 x>2
14+x>15 x>01
0) 3 ,0l<x <—.
5-2x>2"
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4,

10-4x23(1-x) [ x<7 (<7
e

7

35+ %< ) s350
4 4

x=5 x=6;, x=7;, x=3;, x=4.

5a-120 |Sa=1 |g>1 1
5. mpu s s 5, a=—.
a+8>0 |a>-8

Bapuanr 3

l.a)lx>1, x>4;
4

6)1-6x>0, 6x<1, xS%;
8)5(y - 14)-6<4y—15, y<IL5.

MAL 6 npu m+1<3m—18, 2m>19, m>%.

2.

3x-9<0 {x<3
, —§<x<3;

5x+2>0° X>—g

x>1.

15-x<14 x>11
4-2x<5’

x>—-="
2

\ 5(1-2x)<2x—4 {12x>9 o3

3

X X 4, —<x<5

Z> —<2)5" > >
2,5+2_x ) s x< 4

x=1,x=2yx=3;, x=4; x=5¢

12-3a>20 |3a <12 a4
5. pu \ g , —2<5a'<4.
a+220 a>-2 a>-2

Bapuanr 4

1. a)%xs 2, x<16;

6)2-5x<0, x>%;
B)3(x—1,5)-4<4x+15, x>-10.

2. a+6<a+2

npu 4a+24<a+2, 3a<-22, a<—§.
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6x—12>0 {x>2
3, x>2;

2x-3>0" X>E

26—-x<25 |x>1
0) S , I<x<3.
2x+7<13 x<3

\ 1-5x < 4(1-x) 7x>—3 x>3
X —
' 3,5+§22x S8 xs2 SrES

x=-2; x=-1;, x=0; x=1; x=2.

15-5m=>0 [5m<15 m<3
5. npu , , , —4<m<3.
44+4m=>0 m>2-4" |\m>-4

K-8A

Bapuant 1
1.a)4x? —4x-15<0, (2x-5)2x+3)<0,

5

x>= xX<=

2 %,——<x<—,
xX<—= x>—-= 2 2

2 2
6) x> —81>0, x>>81, x<-9u x>9;

2 x>0 x<0
B) X <1Jx,x&—4ﬂ)<0, , 0<x<17;

x—1,7<0 |[x-1,7>0

D) x(x+3)-6<3(x+1), x* -9<0, x> <9, —3<x<3.
2.2) (x+8)(x-3)>0, x<-8 u x>3;

>0, -7<x<5;

5—-x

0
)x+7

e NN

-7 5

X

MxS—Mx<Qx@—8Xx+@<Q x<-8ul0<x<8

_\‘+m+;x
-8 0 8
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3. mpu x* —2x—-35>0, (x—7)(x+5)20, x<-5ux=7.

?‘_C+ y

-5 7

Bapuanr 2
1.a)2x% +5x-12>0, (x+4)2x-3)>0,

x+4>0 x+4<0 [¥x>4 x<-4 3
T 3 umm i,x>51/1x<—4;

2x-350 " ox—3<0’ |x>> x<
X—2J> xXxX—3< ) )

6) x> —64<0, x’ <64, —8<x<8;
x>0 { x<0

WITH , x>23mu
x—-23>0 x—-23<0

B) x> >23x, x(x-23)>0, {
x<0;

) x(x—5)-29>54-x), x> -49>0, x*>49, x<—Tu x>7.
2.a) (x—4)fx+7)<0, 8<x<4;

Y N

7 4

x_8>0, x<-3ux>8

x+3
+ N — S + "
-3 8
B) x3—49x>0,x(x—7)(x+7)>0, —7<x<0ux>T7.

VO S SRR
-7 0 7

3uipn X2+ 4x =450, (x—5)(x+9)20, x<-9m x25.

?‘g_ﬁbx
- 5

6)

Bapuant 3
1.a)3x% +7x -6 <0, (x+3)3x-2)<0,

x+3>0 x+3<0 |¥>3 x<-3 2
Win , 2 umm 2, -3<x<=;
3x-2<0 3x-2>0 x<§ x>§ 3
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6)x2—49>0, x2>49, x<=7Tux>7,
x>0

WIH
x—-34<0

B) x2< 3,4x, x(x—3,4)< 0, {
x<0
, 0<x<34
{x—3,4>0
) x(x+5)-76>5(x-8), x> =36>0, x> >36, x<—6u x>6.
2. a) (x—6)(x+9)>0, x<-9 u x>6;

-9 6

12—x
x+6

0) >0, -6<x<12;

— [ + N —
P X

-6 12

B) x* —100x <0, x(x-10)x+10)<0, x<-10 u 0<x<10.

SN e
O P X

-10 0 10

3.mpu x2 —3x—4020, (x—8)(x+5)20, x<-5u x28.

j‘s_8£+ y

Bapuanr 4
1va) 5x> = 176212 >0, (x <4)5x +3)> 0;

x—450 x—4<0 |x>4 x<4 3
I s 3 wm 3, x>4u x<—=;
5x+3>0 5x+3<0 x>_§ x<_§ 5

6) x> —121<0, x* <121, —11<x<l1I;

x>0 { x<0

WJIH , x>47 u
x—4,7>0 x—-4,7<0

B) x> >4,7x, x(x—4,7)>0, {

x<0;

) x(x—7)-18>7(9-x), x> >81, x<-9, u x>9.
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2.a) (x+9)(x—3)<0, -9<x<3;

x—13
X+

0) >0, x<-8 u x>13;

+ N — s + X
-8 13

B) x° —144x >0, x(x—12)x+12)>0, —12<x<0 u x>12.

- /{ + ) - { + > X
-12 0 12

3.mpu x* +x-72>0, (x—8)x+9)>0, x<-9u x>8.

N S EEENEN

K-9

Bapuanrl

a4 4@ =42=16; 6)6°:6°=6" ( )3 27¢

2. a) (x_3)4 =T =4 0) 1,5a°b73 -451_31)4 =6a’'b.

1 - )
3.a) (—xlyzj = 9)62)/74 ; 0) — 6xy2 = 8x2y .
3 4y

9" a4 9 A-8
109 £ LA CAL
277 3~

5. x~58608u y~112,tora (x+y)~6,9808 u (x—y)~4,7408.
6. a=6124-10°, b~2,5-107, torna

ab~1531-10° u %z 2,4496-10° .

Bapuanr 2

1

l.a)57 .52 =572 =05 6)127 1274 =12; 13)(3—1T3 =33-27.
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_5 ¥ _
2.a)(a 5) =T LR N

0) 10,4x6y_8 . 50x6y9 =20xy .
| -3
3.a) (gx_4y3j = 6x4y_3;

2
-4
6)(3“ j -10a7b3=?a15b_3.

2h
-6 -3 -6 -6
4.31)287;1 =227221 =2’ =512.

5. a~4], b~23608,torna (a+b)~ 64608 ,a (a—b)~1,7392.
6. x~8,136-10°, a y~1,25-107, Torna

xp~10,17-10 a >~ 6,5088-10° .
y

Bapuanr 3

L6 60 =62 =36; 5)4 043 =4 = L, B)(s“)3 L
64 125

A -
2.a)(x ZT x T =x8x 7:x;

6)1,2a7b% -5a°b™® = 6ab? .

)
3.a) (za_4b_2j =2a8b4;
3 4

o\ 2
o) |10 = 20752,
6b 5

59.252 57.57% 1
4 = =57 =2,
1257 5712 5

5.a~9,6114, b~525,torma (a+b)~14,8614 u (a—b)~4,3614 .

—_

6. x~8,613-10*, a y~15-10", Torma

Xy ~12,9195-10%, a X ~5,742-10°
y
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Bapuanr 4

_ _ 1 8 A _ _ 1
1. 521.5 23:52:—;638:39:3; 22 2262—.
a) 75 ) B)( )3 o4

5 a)(a’3)5 LIPS RN

0) 2,4)c78y5 . 5x9y77 = 12x)f2 .

| )
3.a) (Zx_zy_3j = 16)c4y6 ;

-2
5x7! s 27 5 ;4
0) ASxTy=—x"y .
(WZJ 5

4761672 47°.4° .
4= =4 =64,
64 4

5. x=73, y=5,1675, torna (x + y) ~ 12,4675, a (x - y)z 2,1325.

6. a~8136-10%, b~1,6-107, torna ab~13,0176 ,a %z5,085-104.

K-9A
Bapmuant 1

1 2x* +7x—4>0,(x+4)2x-1)>0,, x<—4 u x>%.
+ P — S +
X
-4 112

2 A18(y/6 ~+2)- 312 =363 ~4f36=3V4 3 =63 — 6- 633 =6 .

3{y—5x:l { y=5x+1 { y =5x +1

y? 413x =237 |(5x #1)*=13x =23~ | 25x* <35 ~22=0"
y=5x+1 y=1 x=—2

3+47 , WITH 25.
= y=6 17

50 Y——?

4. Ilycrs x-geraineil B yac U3rOTOBIISII MacTep, a
y-ZeTanel B 4ac — y4eHUK, TOra:

2., {64x = (72+2x)y {64(4 +)=(80+2y)y
X Yy 5
Xx—y=4 x—y=4 x=4+y
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, y=8 1k y>0u x=12.

x=4+y x=4+y

{2y2+16y—256:0 {y2+8y—128:0
Otser: 12 u 8.

5.y =x? —4x+3, y= (x—2)2 —1, Bepmmna — (2; —1).

(0; 3) — Touka mepecederHus ¢ ockio opauHat, y=0mpu x=1 u x=3, T0

ectb (1; 0) u (3; 0) — Touku nepecevdeHus ¢ 0chio adCIHcC.

Bapuanr 2
1. 6x% —=7x—24<0,(2x+3)3x-8)<0, —%<x<§.

+ ( _ \ +
p X

312 8/3

2. V28(V14 7 ) 2498 = 1962 196 - 2/49-2 =
—144/2 —14-144/2 =14

{ x—4y=3 { x=4y+3 { x=4y+3

x2=21y=28 " |(4y+3) —21y=28"|16y> +3y-19=0"
7
y=4y+3 -7 X=——
-3+35 , * WA 4
SR St -2
16

4. Tlycte x-meranei B ICHb U3rOTOBIIsUIA 1-51 Opurana u
y-JeTanei B AeHb ~ 2-51, TOrJa:

200750 {(
X Yy o

240+ x)y = 240x {(248 +y)y=240(8+2)
x—y=28

x=8+y x=8+y

2 _
{y +8y 1920_0, y=40, tx. y>0,Ttorma x =48.

x=8+y
Ortser: 48 u 40.
5. y= x? +6x-38, y= —(x—3)2 +1, Bepummna — (3; —1). (0; —8) — Touka
nepecedeHus ¢ ocbto opauHat; ¥y =0 npu x> —6x+8= 0, x=2wu x=4,

10 ecThb (2; 0) u (4; 0) — TOUKH TIepecedeHus ¢ OChIO adCIHCC.
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Bapuant 3

1 3x*—1lx+6>0,(x=3)3x-2)>0,), x<§ ux>3.
+ Y - S +
X
2/3 3
2 NT2(V2T +43)- 3428 = 4367 436 ~ 247 = 67 + 6 - 647 = 6.

-6 x—6 —_

-2y=6 _x _ x=-7
); 6y_10, S T B A { __Bum

X +oy= x2+3-18=10 |x*+3x-28=0 2

x=4
y=-1

4. IlycTh x-meraneii B 4ac cTalx M3TOTOBISATH TOKapPh, MOCIE YCOBEPIIEHCTBO-
BaHWUs pe3na, Toraa:
120 120 [120 =120(x —4)+x(x —4) [x?—4x -480=0

’ x(x —4) #0

x—-4 x x#0, x 4

x=24,1x. x>0.

Ortger: 24.

5 o y2 2 _ 2 . oL
Ly=x"+4x-5, y° = (x + 2) —9, Ttak uro BepmnHa — (2; -9);

(0; —5) — Touka nepecedeHus ¢ ocbto opauHaT; ¥ =0nmpm x=-5 u x=—1,

T0 ecTb (5; 0) u (1; 0) — ToukH HepecedeHus ¢ 0Chio adCIHcC.

Bapuant 4

Lo 404 5x=6< 0,(x4 2)4x=3)<0,, —2<x<%.

224430 6 ) 4/45 = 1445 — 144 495 =
=1245 -12-124/5 =-12.

x+2y=8 x:8—2y x=8-2y
x*=3y=-5" "14y? —=35469=0"

2
(8-2y) -3y=-5
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x=8-2y x=2 x:—l
35+£11 , WA 2
y- y=3 _23
8 y= 4

4, HyCTI) x-z[eTaneﬁ B JICHb JOJDKHA ObllIa U3TOTOBJIATH 6pI/Il"a)Ia, Torga:

260, _360 {360x+x(x+4):360(x+4) {x2+4x_144o:o

x+4 x x(x+4)¢0 x#0, x=—4

x=36,Tx. x>0.

Ortser: 36.

5.y= —x? +6x— 5, y= —(x - 3)2 +4, Tak yto BepiuHa — (3; +4);

(0; —5) — Touka mepecedyeHus ¢ ocklo opauHat; ) = 0 mpu x*—6x+5=0,

x=1u x=5, toectb (1; 0) u (5; 0) — TOUKU MepecedeHHs C OChIO abcucc.

K-10
Bapuant 1
3(x—1)-2(1 1 —5<1 |x<6
1. (e=1) (+x)<, g <, 4,i<x<6.
3x—4>0 3x>4 7 |¥>37 3

2. (V6 +VBNTZ 26 V3 = 4362 +36 - 2492 = 62 + 6
~6J2=6

3[ 6 .1 ]_y2+6y+9:(6—(y+3))-(y+3)2:
Ap?=9 3-y 5 (y=3)y+3)-5
B-yNr+3V w+3

(y—3)(y+3)~5 5%

4. TlycTh X — CKOPOCTH MEPBOI0 aBTOMOOMIIS, TOTIa

(x—10) — cropocTb 2-r0 U
560, __560 560(x —10)+ x(x —10)=560x [x? —10x 5600 =0
x x—10’ x(x=10)=0 x#0, x#10
x=80,Tx. x>0 ;x—10=70.

Otger: 80 km/u. 1 70 kM/u.
x-8

5. pu —XT_8+1>0, <1, x—8<4, x<I2.
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Bapuant 2

—1)=— _ x<25
N 52x-1)-33Bx+6)<2 [x 23<2’ 517 s
2x-17>0 2x>17 7 |¥>57 2

2. 10+IW 578 =4/100-2 +4/100 - 5442 = 1042 ~10y2 =10.

) 1 (2 1 ( 2)_
x— 4 2x—x x2+4x+4_ x—4+; R -

_(x+x—4fx+2f  (Br—4)x+2)

(x 4) x(x - 4)

4. Ilycthb V' — ckOpoCTh moe3/1a 0 paclyucaHuio, TOra
80 4 80 {80-15~V+4V(V+10):80-15~(V+10)

w

V10 15 V. 457V +10)=0 ’
2 _ _ 2 _ _

4V +40V —-12000=0 |V~ +10x—-3000 O’ V=50.1x V>0
V=0, V=--10 V-0, V+-10

Otger: 50 kM/u.

spn 9=F 20, 8= (0 6-x<10, x> 4

Bapuanr 3

1 402x-1)-3Bx+2)>1, —x—10>1, x<-11.
2 15+ VNI -327 =225 44253 - 2439 = 15+ 303 - 533 =15,
3, 1)« (B-B+a)k-3)

9—x2 x=3) x*—6x+9 (3—x)(3+x)-x
" —x-(x—3)2 _x—3
(3—x)(3+x)-x x+3
4. Ilycts V — cxopocTb «PakeTsi», Toraa:
210 15 210 [2:210-(V =50)+15(V —50) =210-2-7
v 2 V-50" 2V (V =50)%0
1512 =750/ =2100=0 |V? —50V —1400 = 0
V=0, V+50 V-0, V+50

>

2 _
{x —10x=3600=0 " 56 Lk >0,

x#0, x#10

Otser: 70 KxM/4.
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x—3+4<0’ x+3

5. pu <-4, x+3<-12, x<-15.

Bapuanr 4

1. 9(x—2)-3(2x+1)>5x, 3x—21>5x, 2x <21, x<—%.

2. (VI8 +V3N2 - 0,5v24 =36 + 6 — 0,546 = 6+ 4/6 ~ 6 = 6.
s (4 1) X +4x+4  (4-Q2+x)-(x+2)
( " ] 3 - (x—2)Nx+2)-3 -

x2-4 2-x

_ (2—x)(x+2)2 x+2

T (x-2)x+3)3 3
4. Ilyctb V — ckOpOCTH IJI0Ta, TOTAA:
20 20 16 {60(V+ 12)=60V +16V(V +12)

Vo ov+12 3 V(Y +12)%0 ’
{16V2 +192V =720 =0 {Vz +12V —45=0

, V=80,Tx. V>0.
V=0, V+-12 V=0, V--12

OrtBert: 3 KM/4.

~X 10, 127X

5. pu 12 >-1, 12—x>-6, x<18.
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HUTOI'OBOE ITIOBTOPEHHME 110 TEMAM
(yueOnuk C.A.TensikoBcKoOro)

PanuonasbHbie 1poou

x
1. 3x — menoe BeIpaKEHNE 3— — palrOHAFHOE BEIPAKCHHE.
y

PanrioHanbHble BBIpQKEHHSI — BRIPAKEHHS, COCTABJICHHBIC U3 YHCEI U Iie-
PEMEHHBIX C TOMOIIBIO NEUCTBUH CIIOKEHHSI, BEIYUTAHUS, YMHOXKEHUS H Jie-
JICHUSL.

2. PanpionanbHas ApoOb — Ipo0b, YHCIUTENb U 3HAMEHATEb KOTOPOH MHO-

TOYJICHBI.

(x+2) —(x-2f _8x, 6 alb+3)-bla—4) 3a+4b

6(y—5)-3(y=10) 3y’ " (a-bf+2ab >+

3.a)a #1,b —moboe; 6) b — mr0boe; B) x = 1.

4. TOXXIECTBO — PABEHCTBO, BEPHOE MPH BCEX NOIyCTHMBIX 3HAYCHHUAX BXO-
JSIIHAX B HETO [IEPEMEHHBIX.

a) TOKZIECTBO; ©) HE TOXKIECTBO; B) TOXKIECTBO.
a_ac

b be
2) 6x+24y _ x+4y :

a)

18xy 3xy

m*—10m+25  (m-5F  m-5
m*=25  (m=5\m+5) m+5’
ab-3b> bla-3b) b

a>=3ab  ala-3b) ‘a’
6. Ecniu M3MeHUTH 3HAK UMCANTENS ( MM 3HAaK 3HAMEHATEJIs) U CMEHHTH He-
pen npobbio 3HAK, TO IONYYHM BBIpaKCHHE TOKJIECTBEHHO  PAaBHOE [aH-
HOMY.
ax—3a a(x—3) _ x-3
6a2 —3ax a(6a - 3x) 6a—3x’
x-2 1
6) L= -
@y-2f  (2p-x)
a ¢ _a+c a ¢ _a-c
7. 545= e
b b b

0)

. YToOBI CIIOKHUTH APOOH C OJMHAKOBHI-

b b b

MU 3HAMCHATCISIMU, HY)KHO CJIOXHUTH UX YHUCIUTCIIN, a 3HAMCHATCJIb OCTa-
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BUTH TeM jke. UTOOBI BBIIOJHHTH BBIYUTaHHE IPOOEH C OIMHAKOBBIMH
3HAMEHATEISIMH HY)XHO M3 YHCIUTENsE 1-0i 1pOOH BBIYECTh YHCIUTEND 2-
oit 1po6H, a 3HAMEHATEIb OCTAaBUTh TEM XKe.

2 2 2 2 2 2
5x° —2xy +2y _5x 5x . a”—47 2 a”—49

a = - —
) 3x 3x 3x 3 a+7 a+7 a+7

b*+25  10b _(-5 _b-5
26-10 10-2b 2(b-5) 2 °

x—3+3x+1_x2—3x+9x+3_x2+6x+3.

=a-T7;

8.3. = 5
) 3x x2 3x? 3x2
2 2 2
6)a +b_a:a +b—ua :é;
a a a
5) 3.2 N 18  c¢+3 1
c+3 c¢-3 2 2-9 -3

9. = =9 Yoo HEPEMHOXKUTH Jpo0b Ha ApOOb HyX-
b n bn n bm

HO TICPEMHOXHUTH YUCIUTECIN W NEPEMHOXUTH 3HAMCHATCIH, U IICPBOC

c“-9
am am a m
_._—_I/I_:_
b

MPOU3BEACHHUC 3alTUCATh YUCIIUTEIICM, a4 BTOPOC — 3HAMCHATCJICM.
x*—a ax* x*-a )
a) P ° = ]

ax xX+a xX+a
3 3(y-2)y+2) 3y-2
6) (> -4) = = ;
b p+2f (2P w2

a’—2ab a-2b ala-2b)-3b a

T 3 b (a—2b) 2
2 2
r)c ~9¢+9 :(30_9)= £ —9c+9'
Tc 7c(3c—9)

a a*
10. 5 = — . Uro0BI Bo3BECTH POOB B CTCNICHB HY)KHO BO3BECTH B CTe-
b

IICHb YHUCJIUTCIIb U 3HAMCHATCIIb U l'[epBI:Iﬁ pe3yabpTaT 3arncaTb YUCINTE-

JIeM, a BTOpOil — 3HaMeHaTesIeM.
3
2) 2a* B 8a°
3 ) 27b8
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4
5 378l
2y ) 16yt

2 2)
11.3)( " zj- a_ 8. (b “)“b PR
a*—ab ab-b>) a+b b abla—b)-(a+b) b b
a-b
b b
11 a-b
6)b a _ ab =a_b.
1+l a+b a+b
b a ab

12. O6paTHast IPONOPLUUOHATBHOCTD — (PYHKIHS, KOTOPYIO MOXKHO 33/1aBaTh
¢dopmyroit BUga y = —, TOe x — He3aBUCHUMAas IIepeMeHHas U k — He paB-
x

HOE HYITIO YHCIIO.
a) cM. puc. 67,

-4 -2 0 2 4
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0) cM. puc. 68.

-4
-6
-8

-10
Puc. 68
k
O6mnactp onpenenenus y =—, x #0, y(x) = y(— x) npu k>0:y>0 npu
X

x>0, y>0mpu x<0 , y — yoemaer mpu x<0m x>0, mpm

k<0:y>0mpu x>0 y—Bospacraer x<0u x>0.

KBaapaTHble KOPHU

1. MHOX€ECTBO panrOHaJIbHBIX YU CCIT 06pa3yR)T OEJIbIC U Z[pO6HI>Ie qucia.

%; %; E — 1poGHsIe; 1; 2; 3 — ueneie; 5; 6; 10 — HaTypaybHbIE.
4 -4 1 19 23 49 17
2.8)——=—;06)2—=—;8)—-23=—;1)49=—; 1) 85=—.
R [ NPETAse =y

3. 3)1,237<1,245;6)—l>—0,56;B)§<£;F)—l>—z.
2 6 7 3 5

4. UppannoHaibHbIe 9uciia — OECKOHEYHbIE TECATUIHbIE HEeTePHUOINICCKHIE
Ipodu.

x/E u \/5 — MppaloHalIbHbIE.
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5. MHOXECTBO JEHCTBUTENBHBIX YHCEN 00pa3yrOT palMOHANbHBIE M Hppa-
LUOHAJILHBIE YUCTIA.
ParronanbpHble 4nciia MOXKHO HPEACTaBUTh KaK OTHOIIEHHUE 11eJI0T0 YuCIia
K HaTypajgbHOMY. ppannoHanbHBIe YMCa HEeNb3s Tak IpeicTaBuTh. Ha-

mpumep, 0,2 :% u x/E

6. Apudpmernueckuil KBaApaTHBIM KOpPEHb UMCIIAa @ Ha3blBaeTCs HEOTpPUIIA-
TeJIbHOE YUCIIO, KBaApaT KOTOPOI'O PaBEH d.

21)82 = 64, Tak 4TO x/6_4: 8;
6)'\/§>0,T3K‘-ITO x@?ﬁ -3
B) 0,42 =0,16, tak uro 0,4 # JL_6
7.a) na; 0) ma; B) HeT.
x/; nMeeT cMbIca ipu a > 0.
.ayx=7; 6)x=i\/7;B)XZO;F)HCTKOpHeﬁ;
npu a >0, x% = a nmeer 2 KopHst ipu @ = 0 — oauH, a mpu @ < 0 — He UMeeT
KOpHEH.
9. a)x2 -6=0, x:ix/g;6)x2 +9 =0 - Her pemeHuii; B)x2 =0, x=0.
10. cM. puc. 69. O6nacts onpeneneHus: x 2 0.
y
3 -
2,5
2 |
1,5
1
0,5 |
0 1 ‘ ‘ ! ! ‘ ! o ¢
-050 1 2 3 4 5 6 7
-1
15

Puc. 69

11. y= \/;, A(121; 11) — mpunagnexur rpaduky ¢ynkiuu, a B (—81,9) —

HC IIPUHAJICKUT.

12.a)x/E=\/Z-\/E,ean a20ub=>20wu \/E=\/—a'\/—b,eCJ'H/I

as<0ub<o;
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G)ngﬁ,ecnnazo,b>0n\/2=;a,ecm/1a30y1b<0.
b b b b
13.2)/49-81=7-9 = 63; 6)4/20 -+/5 =4/100 =10 ;

w0 4. 020 _ 036 = 0.
25 s Jio

14.IToToMy uTO |x|2 =x’u |x| > 0.

J5) =15 (=217 =2.1; 2¢/(0.5) =2-05=1; V26 = fs? =8
V3 =812 =31

15.1-+2) =)-+2|=v2 1.
16. a)ﬁzS\E;

0) 2y2 =y\/5, mpu y>0;

B)V3b> :—b\/g, npu b < 0.
17.a)7x/5=\/%;
6)a\/§: 5a° ,mpua>0;

B)b\/_z—\/3b_2,np1/1 b<O0.

332, 6 &2 _ 32
220 502 10 57

at sl3+), 14 :14(5—\/5).
NS 59207 23

18. a) 0)

KBajpaTHblie ypaBHeHHA

1. KBagpaTHOe ypaBHEHHE — ypaBHEHHE BUA TJie X — IIEpeMeHHas, a, b U ¢ —
HEKOTOpBIe Yncia, npuueM a # 0.

HemnonHoe kBagpaTHOE ypaBHEHHE —KBaIpaTHOE YPaBHEHUE, B KOTOPOM XOTS
ObI OIMH 13 KOAPPHUIIMEHTOB b U ¢ paBEH HYJIIO.

IpuBeneHHOE KBaJpaTHOE ypaBHEHHE — KBAJPaTHOE YPaBHEHUE C MEPBBIM
K03 PUIHEHTOM paBHBIM 1.

x> +3x-10=0 — TpUBECHHOE, x> —4=0 — HenonHoe.

236



2.2)02x* -0,08=0, x> =0,04, x=10,2;
6)5x>—-20=0, x> =4, x=+2;
B)O,3x2=0, x=0;

r)9x2—2x=0, x(9x—2)=0, x=0m xz%;

mx* +6x =0, x(x+6):O, x=0unx=-6;
€)02x> =72, x> =144, x=+42 .
3.a)aBa; 0)mBa; B)OAWH.
4. JIucKpUMHUHAHT ypaBHEHUS ax? +bx+c=0- BEIp2KEHHE

D=b%-4ac.

Xy = Ty npu D <0 ypaBHeHHe HE HMEET KOPHEH.
5.a)2x> —7x+6=0, x=7i1, x=2mu x:%;
6)9x% —6x+1=0, (3x—1)* =0, x:%;
B)3x2—x+2:0, D < 0 — kopHeii HeT;

rx?-10x+16=0, x:%, x=8 n x=2.
2
6. Teopema Buera: Cymma KOpHEW MpHBEIEHHOTO KBAJAPATHOTO ypaBHEHUS
paBHa BTOpOoMY KO3 (HUIIMEHTY, B3ATOMY C IPOTHBOIIOJIOXKHBIM 3HAKOM, a
[IPOM3BEACHNE KOPHEH paBHO CBOOOTHOMY UJICHY.
Ob6patHas Teopema: Ecii unciia m ¥ n TaKOBbI, YTO-MX/CyMMa paBHa — P,
a [IPOU3BEACHUE PABHO ¢, TO ITH YMCNA SBISAIOTCS KOPHSAMH ypaBHEHUS

x2+px+q:0.

a)x; +x, =59; xx, =23; 0) x; +x, ==17; x;x, =-108;
B) X; + x5, =39; xx, =0; r)x; +x, =0; x;x, =—419;
o) x;+x, =45 x1x, :—g; e) X, +Xx, :é; XXy = —2.

J.ayx=2ux=3; 6)x=—2ux=3.

2
8. 3x+1=2 — uenoe ypaBuenue; — = 1 — ApoOHO-paIIMOHATIBHOE.
x
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a2 5 _1 2(x+2)-5(x -
U2 X 4+2x ox

2 —
{x HAx-18=0 o

x#0, x#1£2

5 2 1 6 2x—(x—3)=6 x=3
x(x=3)20 ~ |x#0, x#3

10. ITyctb V| — ckopocTh NEpBOTro MeNexosa, a ¥, — CKopocTb BTOPOTO.
n=ry+1 V>0, V,>0.

12 2 12 2
+—==—, 60V, +2V,(V, +1)=60V, +1), V," +V, -30=0,
el 5 7, 2 2(2 ) (2 ) 2 2
V,=5 1tk V,>0. V;=6.
Ortser: 5 kM/4. 11 6 KM/4.

R , pelIeHu# HeT.
x-3 x x*-3x

HepasenctBa
1. Uucrno a Gomnplne ymcna b, ey pasHOCTb a—b — OTPULATENEHO YHCIO.
a)a>b;; 6)a=b; B)a<b.
2.a)(a+7)(a—5)—(a+ 12)(a— 10)=85>0, tak uro (at+7)(a—5)>(at+12)(a— 10);
a4-a) -1= da-a” —4 = (a=2) <0, Tak ‘ITO—a(4 @) <1.
4 4 4 4
3.Ecmu a>b, 10 b<a;ecnn a<b, 10 b>0.
Ecm a<b u b<c, To a<ec.
Eciu a < b ¥ ¢ — HCKITIOUUTENBHOE YUCTIO0, TO ac < bc; ecimn a<buc —

OTpHUIIATEIBHOE YHCIIO, TO ac > bc.
a)a>c;

0)

6)a<b, smaunt a+4<b+4; 8a<8b; —lda>—14b; %<2.

4. Bemu a<bune<d, 0 a+ec<b+d.
8<a<9md<b<5,rakuaro12<a+b<14 u 3<a—b<5.
5. Ecmm a<b u c¢<d, tiae a, ' b, ¢ u d — NONOXKUTEILHEIE YKCIA, TO

ac<bd .

11<x<12 u 2< y <3, tak uro 22 < xy <36, 13—1<£<6.
y
6.a) cM. puc. 70.a;
o 0/ >
a B
Puc. 70a
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0) cm. puc. 70.0.;

mo\
v

o C

Puc. 706

o >

A\
a

B) cM puc. 70.B;

Puc. 708

& >

Y
B

r) cM. puc. 70.1.

Puc. 70r

7.3 — siBisieTcs pemennem 2x —1> 3.

Pemennem HepaBeHCTBa ¢ OJHOM IEpEeMEHHOW Ha3bIBAETCs 3HAUEHHUE Ie-
PEMEHHOMH, KOTopoe 00palllaeT ero B BEpHOE UHCIOBOE HEPaBEHCTBO. Pe-
IIATh HEPABEHCTBO — HANUTH BCE €TI0 PEIICHUSL.

8.1) Ecnu 3 onmHOM yacTH HEpPaBEHCTBA, IIEPEHECTH B JPYTYIO ClIaraeMoe C
IIPOTUBOIOJIOKHBIM 3HAKOM, TO MOJYYUTCS PAaBHOCHIBHOE €My HEpaBeH-
CTBO.

2) Ecnu 00e yacTi HepaBeHCTBA YMHOXHTh WIIM PAa3JeIHTh HA OJJHO U TO
ke TMOJIOKHUTENBbHOE (OTPUIATENBHOE) YUCIIO, (M3MEHEHHE TIPU 3TOM 3HAK
Ha MPOTHBOIOJIOXKHBI), TO MOTYYUTCS] PABHOCHIIBHOE €My HEPaBEHCTBO.
a)x+11>16, x>5;6)12x<3,6, x<0,3;

B)=15x > <45, x<3; r)%>—2, x>=8.

9.2)5(x—0,2)-0,4(3-x)<1; 54x<12, x< %;

O-x<2 -2 8
4 4<-2 3
2x+1<0
10. -3 sBisieTCA peleHueM .
3-6x>20

PemenueM cucTeMbl HEpaBEHCTB C OJHOW IEpEeMEHHOMN Ha3bIBaeTCs 3Ha-
YEeHHUE NMEePEMEHHOI, TP KOTOPOM BEpHO KaXKJ10€ 13 HEPABEHCTB CUCTEMBI.
Pemnth cucteMy HepaBEHCTB 3HAUUT HAHUTH BCE €€ PEIICHHUS.
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18
S(x—-1)-6(3—x)>0 11x>18 -2
11.a){<x )-66-) { T L Sy
0,6x—-1<32 0,6x<4,2 x<7
12
X X Tx x<—
Z+<l — 7 3
0)y4 3 .3 12 > 3,x<E.
3-2x>0 |2x<3 x<E
1-2x 11 5

12. —1<

CreneHb ¢ HeJbIM IOKAa3aTeJaeM

1

1. Ecnu a # 0w n —1enoe oTpunaTenbHoe ueio, 1o @’ =—-.
a
a)(0,1)”° =10° =1000; 6) (—4) > = Lz _L
4 16
2. Jlns mo6oro a #0 nmobsx nensix mun a” -a” =a™",
ata®a?=d%.
3. Jlns mo6oro a #0 umobsx nensix mun a” :a” =a""
b6

a)a’:at=a’;6)a":a>=a"";B)—=0".

bn

<3, —-4<1-2x<12, -5<-2x<11, —?<x<5.

4. YtoOBI BO3BECTH CTEIICHB C LCJIBIM TIOKa3aTeJIEM B CTCIICHb HYXHO IIOKa-

7 .
3aTeNy TIepEMHOKUTD, 3 OCHOBAHUE OCTABUTH TEM IKe (a '”) =a"".
2
-1 =3 -3
a)(a T ;6)(a y’ =a ",

5. Jna mo6eix a #0 u b #0 u moboro uenoro n (%) =—.

1 )
a) (g a_lb_3j =25a’b°;

;N2
a —67—4.
6)(17_2} =a b,

B) (0,351‘11;2)Z 4a7b=036a"b" .
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6.CtaHapTHBIM BHJIOM YHCIIa (¢ Ha3bIBAIOT €TO0 3amuch B Buae @ =a-10n,
rae 1< a <10 un— nemoe gucio.

12000 =1,2-10000 =1,2-10*; 0,0076 = 7,6-ﬁ= 7,6-1073;

2)1,84:107-4210° = 7,728 10;

6)(30.4-10°): (2,5-102)=12,16-10° =1,216-10°.

7.123<a <125,

8. HpI/I HaX0XICHUNU l'[pI/I6J'II/I>KeHHOr0 3HA4YCHUA CYMMBI MbI CKJIaJbIBaCM

pUOIMKEHHbIE 3HAUSHUS U IIOJTYYCHHBIH pe3ybTaT OKPYIJIsieM 10 MeHee
TOYHOMY CJIaraeMOMY

a~12,138, b~48, (a+b)~169 u (a—b)~173.
9. OprFJ'IFI?I YaCTHOC WM MNPOU3BCACHUEC YUCECJI, Mbl 3allUCbIBACM HX YaCT-

HOE WK MPOU3BEIEHHE YUCIIA B CTaHAapTHOM Buae «-10" u okpyrisem
110 MEHEe TOUHOMY JTaHHOMY.

x~416 1 y~2,5 xy~10; 17,
y

HUTOI'OBOE ITIOBTOPEHHME 110 TEMAM
(yueOnuk A.H. Tuxonosa)

HepagencrBa

1. Yucino a 6onbie yncia b, eciiv pa3HOCTh ¢ — b MOJIOKUTEIbHA.
Yucino a MeHblIIe uncia b, ecii pa3sHoCTh a — b OTpUllaTesIbHA.

a)a<b;0)a=b;B)a>b

2.a)(a—4)(a+T)—(a+5)(a—-2)=-18 <0, Tak uro
(a—H)(a+7)<(a+5)a-2)

ab-a) | _ —a*+6a-9 ~(a-3)*

9 9 9

3. Ecimma>bwub >c,T0 a>c.

Ecnu k 00erM 9acTsM HepaBeHCTBA TIPUOABUTH OJHO U TOKE YHCIIO, TO 3HAK

HepaBeHCTBa He n3MeHutcs. Ecimu 00e yacTi HepaBeHCTBa yMHOXKHUTH HA O1-

HO M TOXE IMOJIOKUTEIBHOE YUCIIO, TO 3HAK HEPABEHCTBA HE M3MeHHUTCs. Ec-

71 00e 4acTH HepaBEeHCTBA YMHOXKHUTH Ha OJHO M TOXKE OTPHLATEIFHOE YUC-

JI0, TO 3HAK HEPABECHCTBA M3MEHHUTCS HA MTPOTHBOIIOIOKHBIN.

<0, Tak 4TO @Sl.

0)

a)a<b;0)a>b,takutoa—5>b—5;13a > 13b; —9a < -9b; %>%.

4. Ilpn yMHOX€HHM HEPABEHCTB OJIHOTO 3HAKa, y KOTOPBIX JIEBBIE U IIPaBbIC
YaCTH IOJIOKHUTEIIBHBI, II0JIyyaeTcs HepaBeHCTBO TOro e 3Haka. Eciu a > b,

c>d, a,b, c,d — N0I0KHUTEILHBIE YKCIIA, TO ac > bd.
a)2<7;, 6)a>2,b>40,ab>80,ab—4>76.
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5. Ilpu co’XeHUN HEPABEHCTB OJMHAKOBOTO 3HAKA MOJTYYAeTCs] HEPABEHCTBO
TOro e 3HaKa. Ecmua > buc>d,toa+c>b +d.

a)6>-21; 6)a>4,b>3,5a>20,3b>9, 5a+3b>29.

6. HepaBenctBa co 3Hakamu > (0oJbiie) nin < (MEHbIIIE) Ha3bIBAIOTCS CTPO-
ruMu. HepaBeHcTBa, cozepkamipe 3HaK > (OONbIIE WM PaBHO) WK <
(MeHbIIIe WK PaBHO) HA3bIBAIOTCS HECTPOTHMH.

a) 6;—-1; 0)8;-2.

7. 4 — saBnsercs peuleHueM S5x —2 > 11.

PemeHnnemM HepaBeHCTBA C OJHMM HEHM3BECTHBIM HA3BIBACTCS TO 3HAUYCHHE
HEU3BECTHOr'0, TP KOTOPOM 3TO HEPaBEHCTBO OOpalaercs B BEPHOE YUCIIO-
BOE€ PaBEHCTBO.

Pemnth HepaBeHCTBO — HAMTH BCe €ro PEIICHHs MM YCTaHOBUTH, YTO HX
HET.

8. CpoiicTBo 1. JIro00ii ujieH HEepaBEHCTBA MOYKHO MEPEHECTH U3 OJHOW Yac-
TH HEPaBEHCTBA B JPYT'yIO, H3MEHUB 3HAK ATOTO WICHA Ha MPOTHBOIOIONK-
HBIH, 3HaK HEPaBEHCTBA HE MEHSETCSI.

CBoiicTBo 2. O0€ 4acTH HEpaBEHCTBA MOXXHO YMHOKUTh MJIM Pa3/ICIUTh Ha
OJTHO W TOXKE€ HE PaBHOE HYIIO YHCIIO, €CITU YHCIO MOJOXKUTENBHO, TO 3HAK
HEpaBEHCTBA HE MEHSETCS, €CIIM YHCIIO OTPHLATENBHOE, TO 3HAK HEPABEHCT-
Ba MEHSIETCS Ha MPOTHBOMOIOKHBIH.

a)x —6>4,x>10 (cBoiictBo 1); 6) 8x > 32, x > 4 (cBolicTBO 2);

B) —3x < -9, x > 3 (cBOHCTBO 2); r)% <1,x <5 (cBoiicTBO 2).

9.2)42x-1)-3(x+2)>5, 5x-10>5, 5x>15 x>3;

x—1 1

0) —-x<0, x—1-4x<0, 3x>-1, x>—§.
3x+4>11
10. 5 sBHsieTcs pemieHueM .
12-2x<5

PenieHue cucTeMbl HEPaBEHCTB C OJHHM HEM3BECTHBIM Ha3bIBAETCS TO 3Ha-
YEHWE HEM3BECTHOTO, ITPHU KOTOPOM BCE HEPAaBEHCTBA CUCTEMBI 0OpaIatoTCs
B.BEPHBIE paBeHCTBA. PellINTh crcTeMy HEpaBeHCTB ~—— HAWTH BCE pElIEHMs
WM YCTAHOBHUTE, UTO MX HET.

2Bx-1)-(x+8)<0 [Sx-10<0 |* =% g
11. a) [ , §,——<x<2;
3-5x<11 5x>-8 x>—g 5
x_—l+£<7 3x—3+4x<7 [7x<10 x<£
6)y 4 3 3 <6 * Vag<6’ s X<
3x—1<5 X< s x<2

12.a)|5x—1]<4, —4<5x-1<4, -3<5x<5, —%<x<l;

6)|3-2x]>7, 3-2x<-7 u 3-2x>7, x>5 u x<-2.
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IpubanxeHHbIE BHIYUCIEHUSA

1. Moaynb pa3HOCTH MEXAY TOYHBIM 3HAUYCHHEM BEJIMYHHBI U €€ TPUOIIH-
JKEHHBIM 3HAYE€HHEM — a0COJIIOTHASI TOTPEIIHOCTh MPUOIMKCHNS.

a) 0,003; ©) 0,0(3).

2.a-h<x<a+h; 1,22<x<1,26.

3. x=6,3%0,1; x — MoxeT ObITh paBHbIM 6,35; 6,22, HO Xx # 6,43.
4. 0,14 —%: —0,0028..., Tak 4TO %i 0,01 conepxwur 0,14.

5. Ecnu nepBast orOpackiBaeMasi IIu(pa MEHbIIE 5, TO HY>KHO OKPYIJIAThH C
HEJOCTAaTKOM, a eCJIU 3Ta Iudpa OoJbllle I paBHA 5, TO HY>KHO OKPYIJIATh
C U30BITKOM.

186,516 186,52 ~186,5~187 ~190 ~ 200 .

6.2)8,26~8,3 =§; 6)1,33~13 :2;
10 10
1 ! 5 8 8 27
B—zO,lz_; r_zo’gz_; _z2’7=_'
)3 10 )% 10 A3 10

7. OTHOCHUTEIIbHAS NOTPEIIHOCTh — YaCTHOC OT ACJICHUA abCOJIIOTHOI 110-
TpEIIHOCTH Ha MOAYJIb HpI/I6J'II/I>KCHHOFO 3HA4YCHUA.

a)516 =5, A, =516-5=016, A, = % =0,032;
6)9,731=10, A, =9,731-10|=0,269, A,,. = % =0,0269;
B)0916~1, A, =0916-1=0,084, A,,. = % =0,084.
o,/ s

8. a A . v s v, s —, 6 A = =

) B, [0,16] " 24 ) Aom. L7} 51

1 0.1

9. a) AomH. SE, 6) AOmH‘ SK’I
10.  CramgapTHeld  BHJI  4yHcla — €0  3amUCb B BHU-

nea-10%, rae 1<) a <10, n — uenoe yucIo.

4]1- 10° , 1,88 107" — sanumcans B CTaHIApPTHOM BHUJE.

11.2)12,64=1,264-10; 6)124,8=1,248-102;
B)0,276=2.76-10""; 1)0,0144=144-10"2.
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KBagpatHbie KopHU

1. a)26;24; 1; 06)-8;26;-16;24;1;0; B)%;3,6; -0,25.

1 4 4
2.a)L-0125 o016 2=083): 2---2,36):
8 25 6 11

E; 4,1(6) = 41.

99 6

3. UppanuoHanbHble Ynciia — OeCKOHEYHbIE IeCATUYHBIC HEIIEPHOIMUECKUE
nIpodu.

JleicTBUTENbHBIE 4YMCIAa COCTOAT M3 MPPALMOHAIBHBIX W pallOHAIIb-

5) 0,<8):§; 0,(25)=

Hle% ; % — paLMOHAJbHBIC, \/E ; ﬁ — UppaLUOHaJbHbIC.

4. Apudmernyeckuil KBafpaTHbIH KOPEHb U3 YUCIA @ — HEOTPHULATEILHOE
4UCII0, KBaJpaT KOTOPOTO PaBeH a.

7=+49, 0,6%:36, —9#+81
5. a) BepHO; 0) HEBEpHO; B) HEBEPHO.
6.2) 2436 —3/121 =12 =33 =-21;
0) 54/1,44 + 64/0,01 =6 + 0,6 = 6,6;
B)/18-2 —3420-5=6-30=-24.
x/; uMeeT cMbIc Ipu a =36, a =18, 1 He UMeeT CMBICTT

npu a =—4. Ja uMeeT cMbIci ipu a = 0.

8.Va> =| a | — ToxIecTBo.
a){ (3,42 =34 6)y(-16)° =L6;

8)2(0.9)2=220,9=18 / 1)2% =82 =8,
0V3* =812 =81,
9.42-V5)" 25 =5 -2.

10. Ecnua>0ub 20,10 Vab =+a -vb,To ecTb KOpeHb U3 NPOU3BEACHUS
HEOTPHULATEIHBIX MHOXKUTENIEH paBeH INPOU3BEICHUIO KOPHEH U3 3TUX MHO-
JKUTETEH.

a)16-121=4-11=44;  6)~/72-8 =+/64-9 = 24;
B)V18-42=436=6;  1),/03-41.2=4036=0,6.
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11. Kopenb u3 noboii ApoOH paBeH KOPHIO U3 YHCIIHUTEINCH, NEICHHOMY Ha

. a A“a
KopeHb u3 3HameHareneil. Ecnua >0, 5> 0, to Z = T
b

a) E=§; 6)1£= 0,49 =0,7;
81 9 10

m%:ﬁ:s; r)—”O\/’gC 0,09 =0,3.

12.)4/72 = 64/2; 6)V16x =4+x;

BV3a2 —av3,a20.  0V12a° =2a°V3, a>0.
13. 2)6v5 =365 =4/180;  6)0.1Wa =+0,01a; B)av12 =12a%,a>0.
14. 2) 5128 + 342 — 6472 =402 + 372 — 3642 = 742;

6) (W12 +43)2 =12+ 2436 + 3=27;

B) (243 +3v5)(243 - 3¢5) = (2/3)? - (3/5)? =-33.

5 510 0 2 12V3
ls'a)\/m_ 10 - 2 s 6%—7—2\/55
4 405+ 2 23-42)
= =4/5+1; = .

B)\/g—l 2 \/_+ r)3+\/5 5

16.‘1;1’2@.

KBaapaTHblie ypaBHeHHA

2
. KBagparHoe ypaBHeHHE — ypaBHEHWE Buma ax” +bx+c =0, rme a,b,c —
3a/1aHHbIe Yucna, @ # 01X — Hen3BecTHOE.
Hemonuoe / kBanpatHoe [ ypaBHEHHWE  —  KBaJpaTHOE  ypaBHCHHE

ax® +bx+c =0, B KOTOPOM XOTs bl 0MH U3 KOIXPPULHEHTOB b WK ¢ a-
BEH HYJIIO: x*—4=0. IIpuBeneHHOE KBaJpaTHOE ypaBHEHHE — KBaPaTHOE
ypaBHEHHE ax> +bx+c=0, B KoTOpoM a = 1; x2+6x-7=0.
2.2)3x*-0,27=0,x>=0,09, x =403 ;

6)2x> —32=0, x> =16, x = +4;

B)x2 —-7x=0, x(x—7):0,x:0 ux=7,

07x2+3x=0, x(7x+3)=0, x=0 u x:_%;
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5.

. xl,z =

1) 4,2x2 =0, x=0;

e) 9x2 +1=0 — ner PpelICHHH.
—b+D
2a

ayD>0; 6)D=0; B)D<O.
-13+17

s O,x2+bx+c=0.

)3 +13x-10=0, x= B 522
6 3

+
6)5x> -2x-3=0, x= 2£8

, x=1lmn x:—i;
5

+
B)x2—5x+6:O, szT_l, x=2 ux=3;

T) 2x2 +8x+15= 0, D <0 — xopHeit HeT.

Teopema Buera: Eciu X; U X, — KOpHU ypaBHEHUS x4 px+q=0, TO

CNPAaBEAJIMBO X| +Xy =—p H XX, =¢.

OOpatHas Teopema: Ecnu uncna p, g, x; 4 X, TAKOBBL, UTO X| + Xy =—p, U

X1Xy = ¢ , TO X| U X, — KOPHU ypaBHEHUs x4+ px=q=0.

a)xl + Xy :41, X1Xp :17, 6)x1 + Xy :—19; X1Xp :—35;

B) x| +x, =17; x;x, =0; r)x;+x, =0; xx, =-237;

1
o) x; +xy =35 XX, =—%; e) x| +x, =§; XX, =—4.

6)a)x=3ux=4,0)x=-4ux=3.

71

7.2)2x2 ~Tx4+6=0, x=2"—, x=2 u x:%;

0)4x” +4x+1=0; 254 1) =0, xz_%;

—5+1

B)—3x2+5x—2:0, = 7

4 x=114x=%.
3

.a)x? —4x—5:(x—5)(x+1);

6) x> +x-30=(x+6)x-5);
B)4x? +7x—2=(x+2)4x—1);
r)—2x? +x+1=(x-1)-1-2x)=(-1-x)1+2x).

9. buxeajgpaTHOe ypaBHeHMe — ypaBHemne ax +bx’+c=0, a#0.

9x* +5x* —4=0.
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10.a)x* —17x> +16=0,x> =1, =17t +16=0,t =1u t =16, x=+1 u
x=%4;

6) x* +5x2-36=0, x> =1, t? +5(-36=0, t=-9 ut=4, x=12.

1,y 25l _x+7 {(2x—1)(x—1)=(x+7)(3x+4) {x2+28x+27:0
L) ——= s ,

3x+4 x-1 (Bx+4)x-1)20 x#L xEo—

x=-2T7ux=-1;

—5+4/113
2
8=(x+3f2x—1) |2x" +5x—-11=0 |x=—"T"
6)— —x43, (x+3)2x ), o 4
2x—1 2x—-1#0 X #— 1
2 X #—
2
_—=5x4113
4 b

p_l__10__3 7{7x(x—2)—10(2—4):3x(x+2)

x+2 x x-2

6x* +20x—40=0 L 1044340
x#0, x#42 6 ’

2x-2  x+3 (2x—2)(x—3)+(x+3)2=5(x2—9)
T) + =5, .
x+3  x-3 (x+3)fx-3)=0

2 — =
{Zx $2-60=0 oo

x#13

nin

- a){x(y+1)=—4, {(6+y)(y+1)=4’ {yz =7y+10=0 {x=4

x—=y=6 x=6+y y=-2
x=1_
y=-5

x+y=5 x=5-y x=5-y x=3 x=2
6) ) s 2 N HIIn N
xy==6 (5—y)y=6 y =5y+6=0" |(y=2

x=6+y

y=3
2 y? =3x2 =52 [(x—14) —3x* =52 |2x* +28x—144=0 [x=-18
x-y=14"~ y=x-14 y=x-14 |y=-32
x=4
HIIn .
y=-10
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13. V|- ckopocTts 1-ro memexona, V,— 2-ro, Toraa

Vo,="+1LV,>0, V>0,

0 1 10 30(0, +1)- W, (¥, +1)=30¥, , V> +V,=30=0, V, =5,
o3 n+l

Tk V>0, V, =6.

OtBeT: 5kM/4. 1 6 KM/4.

Keanparuunas pyHkuus

2
1. ®yukums y =ax” +bx+c, rae a, b, ¢ — 3agannple yncia, a#= 0, x —
JEeNCTBUTEbHAS IEPEMEHHAs, HA3bIBAETCS KBAAPATHYHON (DYHKLUEH.

y=x2+2; y=5x2—4x—l.
2.a)x=0wu x=8; 6)x=13; B)x:—ZI/Ix:%.

3. y= ax?;

a) a>0, y>20mnpu Bcex x, y = 0 npu x = 0, y — BO3pacTaer mpu
x>0 y-—yo6sBaer mpu x < 0;

6) a<0, y<Ompu Bcex x, y = 0 mpu x = 0, y — BO3pacTaer mnpu
x <0, y—y6sBaer nmpu x > 0.
4. cm. puc. 71

20

6 -4 -2 0 2 4 6
-10

-20

-30

Puc. 71
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5. mpu 200 = a(-5), a=8.
6. a)y:x2—4x+7, y:(x—2)2+3, — BepiuHa (2; 3);

6) y =—2x% +4x—1, y=—2(x—l)2 +1 — Bepumna (1; 1).
7. y=4x* —6x-18.

6+18

(0; —18) — Touka mepeceueHus ¢ ochio opaunaT, y =0 mpu x = T

3
T.e. 3;0) m (—E; Oj — TOYKHY TIEPECEUCHHUS C OChI0 a0CImce.

8. cm. puc. 72.;

y=0mpu x=4u x=-2;

y—Bo3pacrtaer npu x <+1 uy — yObiBaer npu x > I;
y>0mnpu -2<x<4

y<0mpu x <=2 u x>4 puus=3(1)=9.
y

10 -

Puc. 72

9. A(1; 1), B(2;6) — npunaanexar rpapuky QyHKIUU ) = 5x2 —10x +6,
C(—6; —126) — HE MpUHATIEIKHAT.

10. y=3x3—30x—7, y:3(‘x_5)2_82$ ynawl.:y(s):_82~
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KBaZ]paTHbIe HEPaAaBE€HCTBA

1.a) ma; ©)Her; B)HeT; T) 1a.
2. 2x% = 7x+6<0, (x—2)2x-3)<0,

x—2<0 x=2>0 |*¥<2 x>2 3
I ; 3 wm 3 ,Toecth—< x<2.
2x-3>0 2x—-3<0 x>§ x<5 2

x-3<0 {x—3>0.

3.a)x? —10x+21<0, (x-3)fx-7)<0, Wt ;
x-=7>0 x—-7<0

x<3 x>3
WA , 3<x<7;
x>y x<7

5 x+7>0 x+7<0
6) x> +6x-7>0, (x+7)x—1)>0, HIIn ,
x=1>0 x-1<0

x>1lwm x<-7;
5 x<0 >
B)2x? —6x <0, 2x(x-3)<0, Wi ,0<x<3;
x-320

ﬂiﬁ+820x—nm®a
1)0,5x% —3x+4,5<0, x> —6x+9<0, (x-3)"<0, x=3;
e)8x2 —32<0, x> <4, —2<x<2.
4(x—1Xx—2Xx—5)>Og
l<x<2wux>5 x-1=0, x=1, x—-2=0, x=2; x-5=0, x=5.

1 2 5
5.2)(x =3 x+2)<0 2<x<3;

+ +
X

-2 3

6)(x +6) x=4)x=7)<0; x<46 u 4<x<7.
-6 4 7
6aﬁf—9x20,x@—3Xx+ﬂ20,—3Sx£0,x2$

- {T\: - 3‘ o
+ § E +
x=3 X

<0, 4<x<3. -4 3

6
)x+4
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OCEHHSA OJIMMITHA TA

1.10a+b=n, npBysHaunoe uucio, a=9, a>0 u b<9, b>0, 10
10a+b=8a+8b, 2a =7bh, 1ak xak a u b — uensie uncna, 1o b=2,a
a =7, Tak 4TO KCKOMOE Yuciao n = 72.

2. ITycts A — nepBblif joM, B — Bropoil oM, C — cronosas, Torga AB=1.

[Iycts AC =x, Torma BC=1 —x.
30 genoBek U3 nepBoit Opuraas! mpoiayt myts 30-x, a 10 yenoBex U3 BTO-

poii 6purast 10(1 - x).

Obmmit myte S =30x+10-10x=20x+10,5 - naumeHpmee mpu
x =0, Tak 4TO MyTH OyJOET HAUMCHBIIMM, €CIIH CTOJOBYIO PAcHOJIOKHUTH
MpsSIMO y JtoMa, rie pabotaet Opurana u3 30 uenoBek. OtBer: 0 KM U 1 KM.

3.(x—1)2y:O, x=1=0wm y=0, x=1 mm y =0.cwm. puc. 73.

y
2,5 -
2 u
1,5 1
1 i
0,5
. e X
3 2 A 054 1 2 3
1
1,5
2
2,5
Puc. 73
4. BanuieM uncio B Buge . abcede, torna abede2 =3,
2abcde
2abcde 2abcd4
X
——— ,Tak 410 e = 4, TO €CTh —3, torna 3d +1=4+10k,
abede? abed42
2abcl4
TaKk yto d =1, TO ecTh —3 ,torga 3¢ =1+10/, Tak yto ¢ =7,
abcl42
2ab714
TO €CThb —3,Toma 3b+2=7+10-m, tak uto b =35,
ab7142
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2a5714
TO €CTh —3,Tor;[a 3a+1=5+10-n, Tak uro a = 8.
a57142
Hckomoe yncio 85714.

1
5. 2 — Henp34 OpeacTaBUTh B BUAC CYMMBI YETBIPEX z[p06eI/1 BHJa —, TakK
n

Kak KaxxJaas nu3 HHUX

(L+L+L+LJ<4.1:2.

<—, TaK KaK OHHM DpasHbele, TO

N | —

n N, Ny Ny 2
6. Ilycts S — paccrosiHue oT A 10 B, Torma Bpems HOTpayeHHOE Ha BECh
s S S _ S
myTs aBro0yca 9TO: +—+ —, a Bechb IMyTb paBeH

80 40 40 16
S +§ =28§. Tak uto cpenuss ckopocts V = % =32. Otser: 32 kM/4.

16
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BECEHHAA OJIMMIINATA

X
1. a) |y|=u, ecomu x>0, To |y|=1, To ectb y =21, a ecmm x <0, TO
X

|y| = —1, — peruenuii HeT. cM puc. 74.

y
1,5 4

1

0,5
0

-2 -1 D 1 2 3 4
0,5

-1

4,54
Puc. 74

& bj=x*-1,

pu x2—120, x<-1mx2>1, y:i-(xz—ll

pu x?—1<0, —l<x<l, — peLIeHUi HeT.

y
8-

I 0
R~
N .
x

Puc. 75
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2Ilycte  K-Touek ¢  KoopaWHaTamH: X, X, ..X,,  TOoraa
(5, =3)+ (0, =3)+ ..+ (o, =3)=(3; +...+ x; )= 3k = =27, u
Oy +4)+ 0oy +4) 4+ (0, +4)= (0, +.o 42 )+ 4 = (x; +..x, )+ 32,
otkyna k=8 m x; +...+ x; =-3.

3.y= |kx + p|, A — npuHaUIeXUT TpaduKy, A (4; 2), Tak 9yTo 2 = |4k + p| u

4acTh ) = |kx + p| nmapamwt. 3y —6x =4, o ectb y =2x +%, oTKyza k =
2um k=2, up=-10,p=—-6,p=6up=10.

Otset: k=2, p=—6k=2,p=-10k=-2,p=6;u k=-2, p=10.

4, Fe)= (e +1)x +3)x +5)x+7)+20
f(x)= (xz +8x+7|x? +8x+ 15)+ 20, oGosnaunm x° +8x =1,

f(t)z (t + 7)(t + 15)+ 20 = (t +1 1)2 +4>0mnpu nr000M ¢, a 3HAYUT H

f(x) > 0 npu mo6oM x.

5.x —nenoe 1 y — uenoe, rorga x° +y*; x* u y* moryr saxanunsarses na
1, 6, 5, unu 0, a 3HAUHUT x4+ y4 MOTyT 3akaHunBatbes Ha 0, 1,2, 5, 6, 7.

6. Cymma 1udp takoro uncia = 330. 3HAUUT JaHHOE YUCIO N = a* - penur-
csi Ha 3. Torma u a — genutcs Ha 3, a 3HAYUT 7 — TOJDKHO JEITUTHCS U Ha 9,
Ho 330 He nenuTcs HA 9, a 3HAUUT U 1 — HE JeIUTCS Ha 9.
3HAYUT TAKOE YUCIIO HE MOXKET OBITh KBAaJPaTOM IIEJIOT0 YUCIIA.
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